

# Kuurtanes=seuran

## Sukulehti



**Ruona** no 1

Knuutila no 5

Heroja no 21

Sippola no 20

Kuurtanes=seuran sukututkijat

1 / 2000

## LUKIJALLE

Kuortanes-Seuran yhteyteen on perustettu sukututkimustoimikunta, jonka toiminta alkoi v.1999. Kuortanes-Seuran sukututkimustoimikunnan tarkoituksena on omalta osaltaan vaalia ja tallettaa Kuortaneen vanhoja kulttuuriperinteitä sekä samalla herättää nykypolvissa kunnioitusta esi-isien työtä kohtaan.

Toiminnan tavoitteena on mm.

Aloitetaan Kuortaneen kantataloihin liittyvän sukututkimusaineiston sekä muun talojen historiaan liittyvän aineiston koonti. Tehdään näin saadusta aineistosta julkaisusarja, joka olisi myynnissä esim. museolla ja vuosittaisissa Kuortanes-Seuran tilaisuuksissa.

Nyt julkaistava ensimmäinen talojen sukuihin ja historiaan liittyvä julkaisu käsittää **RUONAN** talon sukua 9-sukupolvea alkaen talon perustajasta ja ensimmäisestä isännästä. Sen lisäksi käsitellään vielä **KNUUTTILAN**, **HEROJAN** ja **SIPPOLAN** –sukuja. 7-sukupolvea, joiden perustajat ovat Klemetin mukaan katsottu kuuluvan Ruonan sukuun. Näillä sukuluetteloilla päästään n.1800-luvun vaihteeseen.

Pääosa jälkipolvi-aulujen alkuaikojen isännistä aina vuoteen 1635 perustuu Heikki Klemetin: Kuortaneen Vaiheita-kirjan tietoihin ja Eero Kojosen: Kuortaneen kirjan isäntäluetteloihin. 1635-vuoden jälkeiseltä ajalta on täydennyksiä saatu henkikirjoista aina vuoteen 1756, josta alkaen on myös ns.historiakirjat eli syntyneitten, vihittyjen ja kuolleiden luettelot ovat olleet tutkimuksen tukena.

Tässä julkaisussa on myös laaja yhteenveto niistä tiedoista, joita aikoinaan Tuomas Ruonan perintöön liittyy. Koska kaikissa luetteloissa on vielä aukkoja sukujen jatkumisista, otamme mielellämme vastaan lukijoiden tietoja sukuluetteloiden täydentämiseksi. Näin saatuja täydentäviä luetteloita julkaisemme seuraavissa julkaisuissa. Olette myöskin tervetulleita Kuortanes-Seuran sukututkijoiden joukkoon antamaan oman panoksenne kuortanelaiden sukujen tutkimiseen. Jäsenmaksu on 50 mk, joka on samalla Kuortanes-seuran jäsenmaksu. ( tai mikä se nyt vastaisuudessa tulee olemaan )

Kuortanes-seuran sukututkijat Veikko Ekola

## Kuortanes-Seuran sukututkijat

Puheenjohtaja  
Pirkko Korpela

Veikko Ekola

Matti Yli-Nisula

Raija Ala-Knuuttila

Veikko Korpela

Matti Yli-Nisula:

## Tuomas Ruona ja Tuomaan perintöraha

Tarinaa Tuomas Ruonasta ja hänen Amerikan perinnöstään on piisannut jo kohta 120 vuotta, joten asia lienee muuttunut yleisessä tietoisuudessaakin enemmänkin historian siipien havinaksi, kun ei aikanaan muuttunut rahan kahinaksi ja sopineekin, että teemme viimeisen yhteenvedon näin Ruonan sukua käsittelevässä lehdessä siitä, mitä kaikkea asian yhteydessä on vuosien mittaan tullut ilmi.

Kaiken alkuna oli eräs tarkkaavainen lehdenlukija Pietarsaassa, nimittäin kapteeni Kilian Malm, joka oli nähnyt ruotsalaisesta Arbetare-Bladet lehdestä keskiviikkona marraskuun kolmantena päivänä 1880 osastolta ” sekalaisia ilmoituksia ” seuraavanlaisen ilmoituksen:

*”Perintö nostettavaksi: Ulkoministeriölle on tullut tieto, että ruotsalainen laivanrakennusmestari Thomas Rone, tai Roane, joka kuoli 25 maaliskuuta 1789 Providencessä Rhode Islandilla Amerikan Yhdysvalloissa, jätti jälkeensä maaomaisuuksista koostuvan jäämistön, joka ensin jäi hänen leskelleen, jonka kanssa hän oli avioitunut 10.toukokuuta 1767 Providencessä, sekä sen jälkeen, koska tämän kuoltua ei ilmaantunut ketään perillisiä, tuli valtion hallintaan, joka piti sitä hallussaan, kunnes se myytiin julkisella huutokaupalla 28:s viime syyskuuta 20500:lla dollarilla”.*  
*”Se tai ne, jotka katsovat olevansa perintöön oikeutettuja kuolleen jälkeen, ilmoittautukoon ulkoministeriöön ja esittäköön papintodistuksen, sekä muut asiakirjat, jotka vahvistavat hänen, tai heidän oikeutensa kyseiseen jäämistöön”.*

Kapteeni Malm’illa lienee ollut paikallistuntemusta vähän Pietarsaarta etäämmällekkin, sillä hän postitti yllä olevan ilmoituksen kirjeensä mukana Kuortaneen silloiselle kirkkoherralle Wilhelm Johanssonille ja kertoi kirjeessään rohkenevansa ottaa itselleen vapauden Herra Kirkkoherralta tiedustella, voitaisiinko vanhoista kirkonkirjoista selvittää, onko joku tämän niminen 1700-luvulla lähtenyt Amerikkaan, sekä, onko tällä hetkellä ketään tähän sukuun kuuluvaa Kuortaneella. Myönteisessä tapauksessa Malm pyysi saada ao. henkilöiden perintöoikeuden vahvistavat asiakirjat haltuunsa.

Malm arveli kirjeessään Thomas Ronen tai Roanen voivan olla suomalainen siitä huolimatta, että ilmoitus oli lähetetty Ruotsin ulkoministeriöön. Lähetys-osoite oli hänestä luonnollinen, koska Suomi 1700-luvulla kuului Ruotsin alaisuuteen. Hänen paikallistuntemustaan osoittaa, että hän nimenomaan kysyi, voisiko Tuomas olla ”Roanan talosta”?

Kirjeen lopussa paljastuu sitten, ettei Malm pelkästään kuortanelaista sinisien silmien tähden ottanut asiaa vaivakseen. Hän nimittäin päättää kirjeensä näin: *”Jos joku tämän suvun jäsen löytyy, luulen voivani aikaansaada Ruotsin ja Norjan konsulin kauppaneuvos Otto Malm’in välityksellä perinnön saamisen, jolloin kustannusten kattamiseksi palkkio olisi 10 prosenttia saadusta määrästä.”* Lienee ollut kapteeni Malm’in lähisukulaisia tämä kauppaneuvos Malm?

Saattaa arvata, että kun kirkkoherra Johansson sitten, ajan tapaa noudattaen tämän yllä olevan saarnastuolista julkiluki kaikkien seurakuntalaisten tiedoksi, ei samana sunnuntai-ehtoon ollut kuortanelais-savuisia, ei taloissa, eikä torpissa, puheenaiheista puutetta. Eikä liene kaukaa haettava väittää, että sinä iltana sai suuremmassa mittakaavassa alkunsa kuortanelainen sukututkimuskin, tosin enemmänkin muistitietoon pohjautuen ja sillä tavoinhan jokaiselle tuntui löytyvän sukujuuria Ruonasta.

Mutta kaikki eivät toki tyytyneet pelkkään perimätietoon juuriensa hakemisessa, vaan jotkut, muunmuassa allekirjoittaneen isoäidin isoisä talokas Heikki Juhonpoika Yli-Honkola, synt.1827, halusi saada oikeudenkin vahvistuksen perhekuntansa samoista juurista Tuomas Ruonan kanssa. Koska tämäntyyppisiä ”sukuselvityksiä” saattoi olla useampiakin, edustakoon tämä Yli-Honkolan isännän käräjissä käynti tässä asiassa nyt näitä kaikkia tässä kirjoituksessa, koska allekirjoittaneella on nimenomaan tästä olemassa tarkin dokumentti asiassa.

Tämä Heikki Juhonpoika Yli-Honkolan asia tuli esille Alavuden, Kuortaneen ja Alajärven pitäjien kihlakunnanoikeudessa ”Wirtalan kartanossa” huhtikuun 11:sta päivänä 1885. Luvan saatuaan talokas Heikki Yli-Honkola esiintoi yllä jo kerrotun ”merikatteini” Kilian Malm’ilta kirkkoherra Johanssonille tulleen kirjeen. Lisäksi Yli-Honkola esitti oikeudelle jo muutamaa vuotta aiemmin Johanssonilta hankkimansa papin virkatodistuksen tähän liittyen ja seuraavasti kuuluen:

*"Kaksi vanhaa vaimoa täällä löytyy, jotka kertovat, että talon emäntä Walborg Martintytär Ruona vainaja, synt. 11.3. 1755, usein on itkien puhunut erästä veljestään Tuomaasta, joka oli merelle lähtenyt. Tämä Tuomas on ollut talon poika Ruonalta ja luullaan olleen Walporia vanhempi". "Vanhempia kirkonkirjoja ei täällä löydy, kuin vuodelta 1804 ja vanhin ristimäkirja on vuodelta 1756 ja vanhin kirja seurakunnasta muuttaneista on vuodelta 1827. ( On todellisuudessa vuodelta 1809 ). Näitä vanhemmat ovat sodan aikana kadonneet". "Mainitun Walborin tyttären lapsia on täällä päin 3 veljestä ja muita sukulaisia paljon".*

*Kuortaneella 30.4. 1882.  
Wilhelm Johansson.*

Kun ylläoleva oli luettu, ilmoitti talokas Yli-Honkola vaimonsa Sanna Kustaava Juhontyttären (os: Knuutila. s.1830) olevan sukulaisuudessa edellämainitun edesmenneen Tuomas Ronen, eli Roanen kanssa. Tämän vahvistukseksi hän pyysi saada valalla todistajina kuulustella talollinen Kustaa Tuomaanpoika Tohnia Töysän kylästä ja torppari Heikki Juhonpoika Mattilaa Alavuden Sydänmaankylästä. Nämä esteettöminä ja hyvämaineisina valan vannottuaan kertoivat yhtäpitävästi lapsuutensa aikana kuululleensa vanhojen henkilöiden kertovan, että eräs Tuomas Ruona, kotoisin Ruonan talosta Kuortaneen kylässä, oli lähtenyt merille ja ettei hänestä sittemmin oltu kuultu mitään. Tämä oli vanhain kesken usein tullut puheeksi siitä, ettei Tuomas Ruona, jonka nimi piti olleen Tuomas Martinpoika Ruona, ollut antanut mitään tietoa itsestään kotona oleville sukulaisilleen.

Heikki Yli-Honkolalle lupasi kihlakunnanoikeus, jota johti tässä istunnossa vt:nä Richard Ekholm, todistuksen tästä todistajain kuulustelusta otteella tästä pöytäkirjasta.

On ymmärrettävää - koska Yhdysvalloista tulleissa henkilötiedoissa mainitaan vain henkilön etunimi, eli Tuomas, patronyymi- eli isännimeä ei mainita - että juuriensa hakijat haravoivat muistikuvistaan ennen kaikkea kaikki suvun Tuomaat. Näitä ei kuitenkaan talon miesten nimistä pilvin pimein ollut. Tosin Ruonan talon jaon yhteydessä v.1723 syntyneen toisen puolikkaan, eli Yli-Ruonan aloittajana mainitaan Tuomas Martinpoika Ruona, sittemmin Yli-Ruona, joten Tuomaan nimiperinnettä kyllä sukuhaarasta olisi löytynyt. Tämä Tuomas olisi ollut oletetun Tuomas Ruonan isän isoisä, joka isännöi ensin koko Ruonaa 1704-1706 ja jako-osuuttaan Yli-Ruonaa 1723- kuolemaansa saakka, eli noin vuoteen 1728.

### Oletetun Tuomaan perhetausta

Vuonna 1723 oli Ruonan kantatila saavuttanut sen kehitysvaiheen, että tila jaettiin mainittuna vuonna 3:s heinäkuuta kahden veljeksien Tuomas Martinpojan ja veljensä Tapani Martinpojan kesken. Heidän isänsä talokas Martti Yrjönpoika Ruona, jonka arvioitu syntymävuosi oli 1653, oli vienyt kotitalossaan isännän osaa vuodet 1683-1703. Hänen jälkeensä vuodet 1704-1706 vei vielä jakamattomassa talossa isännän osaa yllämainittu poikansa Tuomas Martinpoika ja isoviha kohdattiin Tuomaan veljen Yrjö Martinpojan ollessa talon ohjaksissa ainakin vuodet 1707-1713.

Kun taloa sitten v.1723 ylläkerrotusti jaettiin, oli Tuomaan jako-osapuolena hänen nuorempi veljensä Tapani Martinpoika. Tästä Tapanin talopuolikkaasta syntyi Ala-Ruona ja Tuomaan osuus oli Yli-Ruonan alku.

Seuratessamme nyt eteenpäin Tuomaan perustaman Yli-Ruonan henkilöhistoriaa, toteamme, että Tuomaalla oli Maria Antintytär niminen puoliso ja heillä poika Juho Tuomaanpoika Ruona / Yli-Ruona, joka mainitaan kuolleeksi 10.4.1772, 70-vuotiaana, joten hän olisi syntynyt noin v.1702. Juho hallitsi kotitaloaan Yli-Ruonaa 1739-1756, vaimonaan n.vst:a 1731 Maria Joonantytär (n.1707-13.10.1778, 71-v). Heiltä taas tiedossa poika ja tytär. Poika Martti Juhonpoika Yli-Ruona (n.1734-10.2.1788, 54-v) ja vaimonsa n.vst:a 1753, Aune Matintytär (2.2.1730-25.6.1806) hallitsivat taloa v.sta 1756, Martti-isännän kuolemaan saakka, eli siis v:teen 1788 saakka, mutta henkikirjoissa on kyllä aikavälillä 1767-1771 isännäksi merkitty Yli-Ruonan vävy ja siis Martti Juhonpojan sisaren Maria Juhontytär Yli-Ruona / Sippolan (11.3.1742-29.5.1822) puoliso Juho Juhonpoika Sippola (26.12.1741-1808). Kun kuitenkin Juhon kotitaloa Sippolaa isännöimään jäänyt veli Antti Juhonpoika kuoli vasta 47-vuotiaana 17.5.1771, siirtyivät Juho ja Maria Yli-Ruonasta Sippolaan, halliten tätä miehen kotitaloa v:sta 1771 eteenpäin.

Yli-Ruona jäi siis Martti Juhonpojan ja vaimonsa Aune Matintyttären hallintaan, kunnes isäntä erosi tästä ajasta v.1788. Heidän lapsensa pitäisi olleen myöskin tämän oletetun Tuomas Ruonan.

Katsokaamme nyt kuitenkin heidän **varmuudella tiedossa olleet** lapsensa:

1. Vappu Martintytär YLI-RUONA (11.3.1755-13.2.1838)  
- pso: 20.10.1771 Kuortane.  
- Juho Heikinpoika PORRASLAMPI/YLI-RUONA (26.12.1747-12.1.1813)

Yli-Ruona siirtyi tämän vävy Juho Porraslammin hallintaan Martti Juhonpojan jälkeen. Puoliso Vappu on taas sama henkilö, joka tuossa alussa *"itkeskeli merille mennyttä veljeään Tuomasta kahden vanhan vaimon mukaan"*.

2. Kaisa Martintytär YLI-RUONA/PORKKUS (21.10.1759-30.5.1843)  
- pso: 29.9. 1793 Kuortane.  
- Juho Juhonpoika PORKKUS, torppari (5.7.1744-5.11.1828)

Hallitsivat torppari ja leskimies Juho Juhonpojan kotitalon Porkkusen torppaa.

3. Maria Martintytär YLI-RUONA (22.6.1762-1.9.1763)

4. Susanna Martintytär YLI-RUONA (26.7.1764-7.12.1765) Susannan kuolinsyynä mainitaan ”rutto”

5. Aune Martintytär YLI-RUONA/KURSSI/ALA-NISULA/ALA-KUHA (21.11. 1766-10.1. 1809

- pso I: 30.9. 1787 Kuortane

- Tuomas Yrjönpoika KURSSI, taloll.pka, (20.8.1768-noin 1792)

- pso II: 14.4.1793 Kuortane

- Yrjö Simonpoika ALA-NISULA/ALA-KUHA, talollinen (1.11.1765- kuolinaika ei tiedossa)

Jäätyään leskeksi, Tuomas Kurssin kuoltua, avioitui Aune Yrjö Simonpoika Ala-Nisulan kanssa, ollen mainitun talon emäntänä 1794-1803. Myivät talon n.1803 ja siirtyivät Ala-Kuhan toisen puolen isäntäpariksi noin vuosiksi 1803-1805.

6. Anna Martintytär YLI-RUONA (2.6.1770-24.5.1771) Kuolinsyö: ”pistoksia”

7. Matti Martinpoika YLI-RUONA (6.8.1773-5.10.1808) talollisen poika.

Tässä siis oletetun Tuomas Ruonan perheeseen kuuluneet läheisimmät esivanhemmat ja sisarukset. Kirkkoherra Johansson mainitsi antamassaan virkatodistuksessa Tuomaan ”olleen talon poika Ruonalta ja luullaan olleen Walporia vanhemman”. Mainittu Vappu on syntynyt 1755, eikä häntäkään mainita v.1756 alkaneessa Kuortaneen kastettujen kirjassa. Vapun ylläoleva tarkka syntymäaika pelastui jälkipolville, kun hän korkean iän saavuttaneena eli yli rippikirjojen alkamisvuoden, eli 1804-, jolloin syntymäaikansa löytyy sieltä. Jos nyt tarkastelemme, kuinka paljon vanhempi oletettu veljensä Tuomas olisi voinut olla, niin toteamme, että korkeintaan 2 vuotta löytyy ”pelivaraa” Tuomaan iän suhteen. Heidän vanhempiensa henkikirjalähtöinen oletettu vihkimävuosi on nimittäin 1753. Jos mainittu Tuomas olisi syntynyt vanhempiensa vihkimävuonna, eli 1753, olisi hän ollut vihillä Providencessä 10.5. 1767 ollessaan vasta 14-vuotias. Vaikka Amerikkaan muuttaneet edustivat varmasti väestöstä keskimäärin sen topakampaa osaa, niin silti tämän oletetun Tuomaan topakkuus olisi ollut kyllä yli kaiken ymmärryksen menevää. Isänsä Martti Juhonpoika on vihittäessä ollut n.19-vuotias v.1753, joten siitäkään ei löydy pelivaraa, että Tuomas olisi ehkä hänen aiemmasta aviostaan, tai vihkimäaika olisi todellista myöhäisempi.

Siitä on tietysti lähdettävä, että Amerikasta tulleet viralliset henkilötiedot ovat lähtökohta, joihin henkilötietojen rapakon tällä puolen on sovittava. Yksi näistä henkilötiedoista on tuo mainittu vihkimäaika, eli 10.5. 1767, ja tähän nyt kaatuu tämä oletettu Tuomas. Kun ottaa huomioon, että juuri tähän oletettuun Tuomaaseen johtaviin sukujuonteisiin perustuivat kaiketikkin lähes kaikki käräjöinti ja kokoustamiset asiassa, niin voi vain nostaa kädet pystyyn ja huokaista nykyajan muotiinnuttamaa sanontaa mukaillen, että ”väärin peritty”!

Sinänsä tuntuu jopa uskottavalta, että Martti Juhonpojalla olisi Tuomas-niminen poika ollut. Muutama sitä jo oikeudessa todisti ja sisarensa Vapun kertomus tuntuu uskottavalta, sillä v.1838 kuolleen Vapun lausuntoihin eivät odotettavissa olleet perintörahat ole aiheuttaneet paineita, mutta sen sijaan Vapun puheita Johanssonin virkatodistuksessa kertoneiden ”kahden vanhan vaimon” perintöpaineista ei voi niinkään mennä valalle. Ehkä tämä ”merille mennyt Tuomas” joutui vain kovassa ”Tuomas-tarpeessa” olevien perintöä havittelevien haaviin, koska perintötietoa tällaisesta Tuomaasta oli, ilman, että hän liittyi mitenkään asiaan.

Kun 1700-luvun puolta väliä edeltävältä ajalta ollaan Kuortaneella henkilötietojen suhteen henkikirjojen varassa, on syytä todeta, että Klemetti, tutkiessaan väestön todellista määrää, totesi, että henkikirjoissa mainittujen lukumäärä tuli kertoa kahdella, jolloin saatu tulos vastasi osapuulle väestön kokonais-määrää. Näin Ruonankin osalta on saattanut kadota montakin ”Tuomasta”.

### **Puhdasta perimätietoa asiaan liittyen**

Tuomas Ruonan perintöasia oli tyypillisesti sellainen jo luonteeltaan, että voi katsoa sen jo pelkällä olemassaolollaan olleen rikasta maaperää kaikenlaisille huhuillekin. Sen lisäksi, että huhuttiin perittävänä olevan rahasumman suuruudesta - eikä koskaan summaa ainakaan pienentäen - niin myös perittävän, eli Tuomaan henkilökuvaan saatiin tätä kautta uutta väriä. Tällaista kansan syvissä riveissä liikkunutta asiaan liittyvää tallentui mm. eri lehtien perijä ehdokkaiden keskuudessa 1950 ja 1960-luvuilla tekemien haastattelujen ansiosta. Edustakoon tässä nyt tätä tiedon tallennus-muotoa Ilkka-lehden lauantai-lukemistossaan joskus 1960-luvun alussa haastattelemat serkkuset Sanna Ampiala ja Matti Yli-Seppälä, joiden yhteinen isoisä oli muuten se Heikki Juhonpoika Yli-Honkola, joka tuossa alussa käräjillä pyrki osoittamaan vaimonsa kautta Tuomas Ruonasta tulevaa sukujuonetta tosiasiksi. Tästä käräjöinnistä eivät haastateltavat olleet tietoisia.

Lehden artikkelista ilmeni, että nämä serkkuset muiden muassa olivat perimässä henkilöä, jonka piti olla nimeltään Tuomas Matinpoika Ruona, jonka syntymä olisi ajoittunut jonnekin 1720-luvulle. Rohkeana ja kätevästä miehenä hän

olisi jo aivan nuorena lähtenyt maailmalle, suunnaten Tukholmaan, jossa oli päätyntä taipumuksiaan rakentajana toteuttamaan telakalle ja laivanrakennuksen pariin, kohoten työssään arvostettuna rakennusmestariksi. Vuonna 1756 hän olisi kirjoittanut omaisilleen, kertoen suuntaavansa - nyt Ruotsissa kuusi vuotta vietettyään - Salama-nimisellä laivalla Amerikkaan.

Tarmokkaana miehenä Tuomas olisi menestynyt merten takana hyvin ja elämä olisi muutenkin osoittanut vakiintumisen merkkejä, seuraavana vuonna amerikkalaistumisen jälkeen solmitun avioliiton muodossa. Tuomaan perhesuhteista jääneissä tiedoissa ilmeni sen sijaan aika tavalla ristiriitaisuuksia. Oli tietoja, joiden mukaan Tuomaan avioliitto olisi ollut lapseton, toisaalta taas oltiin tietävinään hänellä olleen kaksi poikaa, jotka olisivat kuitenkin kaatuneet Amerikkaa koetelleessa sisällis-sodassa 1775-1783.

Taloudellisesti lahjakkaana miehenä Tuomas olisi kohonnut Amerikassa laivanvarustajaksi ja laivanrakennus-telakan - joka oli sijainnut Provincen kaupungissa - omistajaksi. Näiden myötä hänelle oli karttunut valtaisa omaisuus. Huhuttiin jopa koko kaupungin maa-alan olleen hänen omistuksessaan. Tämä Tuomas Matinpoika Ruona olisi kuollut v.1807 ja koska vaimo mainitaan jo ennemmin kuolleeksi, eikä perillisiä näin ollut, siirtyi koko omaisuus kaupungin hallintaan. Näiden haastattelussa ilmenneiden tietojen mukaan omaisuus olisi ollut todella valtava - puhuttiin 500.000-1.000.000 dollarista, eli 160-320 miljoonasta markasta. Tässä oli kyllä melkoinen ristiriita merikapteeni Kilian Malm´in kirjeessään ilmoittamaan 20.500 dollariin nähden, joka lienee asiassa faktaa ja osoittaa tämä taas sen, kuinka tämän luonteiset asiat - suusta suuhun mennessään - muuttuvat, eivätkä koskaan alaspäin. Ei siis ihme, että sukulaisen sukulaisiakin Tuomalle löytyi.

Tämä Tuomas Matinpoika olisi kyllä ikänsä puolesta ollut sopivampi seisomaan vihillä tulevan vaimonsa kanssa v.1767, kuin aiemmin kerrottu nimikaimansa Tuomas Martinpoika, mutta ei Kuortaneen sen aikainen henkikirja Ruonan talon kohdalla anna kuitenkaan mahdollisuutta tulkita niin, että tällainenkaan Tuomas olisi Ruonan talossa joskus ollut - siitä nyt puhumattakaan, että löytyisi jostakin syntymätodistus - ainoa tosiasia, jonka varassa perinnön nosto olisi voinut toteutua.

Haastateltavat Yli-Seppälä ja Ampiala kuuluivat siihen ikäpolveen, joka oli parhaassa iässä sotien jälkeen kirkonkylän nuorisoseuralla asian merkeissä kokoonkutsutun kokouksen aikoihin. Tässä kokouksessa toimi puheenjohtajana helsinkiläinen varatuomari Lennart Viklund ja sihteerinä asiaa paljonkin vetänyt maanviljelijä Arvo Kokkila. Väkimäärän on arvioitu olleen viidestä-, kuudesta-sadasta aina kahteentuhanteen. Viimeinen luku lienee kyllä aikataavalla yläkantissa, vaikkakin perijöitä on ollut paikalla aina Nokiana ja Poria myöten. Aika tavalla etäisiäkin sukulaisia oli mahtunut joukkoon ja oli paikalla lukuisasti sinne vain pelkästä uteliaisuudesta sonnustautuneitakin. Itse kokouksessa hanke saatiin taas hyvin vireille ja varatuomari Viklund sai valtuudet matkustaa Amerikkaan asiaa selvittämään. Päätettiin suorittaa keräys asianajajan kulujen peittämiseksi. ”Maksoin minäkin sen pyydetyn viisisataa markkaa”, kertoi Sanna Ampiala. Sannan veli Ville Yli-Honkola suoritti tätä keräystä ja rahaa antaneet ovat kertoneet Villen olleen varma perintö-asian edistymisestä.

Osalla kokoukseen jopa kaukaakin tulleista, oli ollut ennalta sellainen - käiketikin huhujen ruokkima - käsitys, että rahat olivat jo tulleet paikkakunnalle ja että osa olisi jo osuutensa nostanutkin. Niinpä moni lähti kotimatkalleen pettyneenä, kun selvisi, että rahat olivat vielä Amerikassa, eikä näin vielääkään päästy taalan syrjään kiinni.

Varatuomari Viklund selvitti asiaa Amerikassa, jossa sitä oli hoidellut myöskin varatuomari Alfred Andersson. Kaikki tuntui menevän aina siihen asti hyvin, kunnes törmättiin eräaseen pieneltä tuntuvaan seikkaan, nimittäin kastetodistukseen, jonka puuttuessa ei kukaan voinut todistaa, että Kuortaneella olisi joskus elänyt sellainen henkilö, kuin Tuomas Ruona.

Tämä Kuortaneen kokous ei ollut ensimmäinen suurempi kokous tässä asiassa, mutta viimeiseksi se ilmeisesti jäi. Arvo Kokkila kertoi muistavansa jo elokuulta v.1914, jolloin hän oli 12-vuotias, tapahtuneen, Alavuden Rajalassa pidetyn kokoontumisen lähtötunnelmia Ruonan mäellä. Kokouksesta oli kuulutettu otsikolla: ”TUOMAS RUONAN PERILLISET HOI ! Kokkila kertoi, että ” kovilla kärryillä oli menossa ukkoa ja akka” ja jatkoi että ”menijät olivat varustautuneet heinä- ja eväspussein” ja kuortanelaisten lisäksi matkassa oli ”lapualaisia, kauhavalaisia ja ties kuinka kaukaa kaikki olivatkaan”.

Kokouksessa oli keskusteltu aika kiivaastikin asiasta ja asian vierestä ja Yli-Seppälä tiesi tilanteen kehittyneen pihamaalla joskus aivan lähelle tappeluja. Riitasoinnut aiheutuivat tietenkin siitä, että oli epäilemättä sukulaisuutensa jo mielestään Tuomas Ruonaan todistaneen korville karvasta kuultavaa, että joku aivan vieraan tuntuinen pyrki taalapotille sukulaisuuttaan todistelemalla. Tiesihän tällaisen todistelun onnistuminen aina oman osuuden kaventumisesta. Samasta syystä Sanna Ampialakaan tuskin lausui sanojaan ilman, etteikö ainakin lievä kiukunpuna kohonnut kasvoille, kun hän kertoi tämän myöhemmän kokouksen aikoihin sanoneensa ”erällekin rahoja odottavalle”, että; ”helppoahan sitä olisi näin vain käydä rahaa hakemassa - toista se on ollut Tuomaalla, joka sen on koonnut”!

## Huippututkijakin Tuomaan jäljillä.

Tuomas Ruonan perintöasia ei kaatunut siihen, etteikö perillisillä olisi ollut asiaansa ajamassa riittävän suurta asiantuntemusta. Jo vuonna 1897 Yhdysvalloissa perijäkunnan vaatimuksen perinnön saamiseksi esittänyt ja 168:n täysi-ikäisen perillisen sukuluettelon valtakirjoineen jättänyt A.E. Backman, Ähtärin kirkkoherra, joka oli toiminut vuosina 1876-1883 suomalaisten siirtolaisten ensimmäisenä pappina, ja oli näin perehtynyt paikallisiin tapoihin hoitaa tämän tyyppisiä asioita, lienee ollut asiaa tunteva henkilö. Myöskin Anderssonin veljesten, mutta ennen kaikkea vuoden 1923 paikkeilta asiaa tutkineen Alfred Anderssonin asiantuntemusta ei voine kyseenalaistaa ja oli Heikki Klemettikään mikään ”mämmikoura” tämäntyyppisissä ongelmissa. Hänkin nimittäin asiaan pidemmän aikaa paneutui ja arveli, että ”jos olisin ollut nuorempi asiaan ryhtyessäni, olisi se ehkä saatu parempaan lopputulokseen”. Lakiasian tuntemusta Anderssonin veljesten tavoin edustanut ja juttuun viimeisenä perijäkuntaa edustaen paneutunut varatuomari Lennart Viklundkin varmasti hallitsi alan, mutta aina törmättiin samaan seikkaan, eli puuttuvaan syntymätodistukseen.

Perintöjutun sitkeä esilläpysyminen saattoi olla seikka, joka loi tämän tapauksen ympärille sen kaltaista haasteellisuutta, että asiasta pelkästään akateemisestikin joku historian tutkimuksen huipulta saattoi kiinnostua. Alan huippua epäilemättä edusti ainakin Turun Maakunta-arkiston johtaja Toivo T. Rinne, joka vielä varatuomari Viklundin jälkeen lähes viidentoista vuoden ajan ko. tapaukseen paneutui. Hän kertoi tutkimustensa tuloksista Turun Suomalaisen Pohjan vuosikokous-tilaisuudessa ja näistä tuloksista Viiskunta-lehti torstaina heinäkuun 8:s päivä 1962 ilmestyneessä numerossaan raportoi.

Toivo T. Rinteen tutkimuksissa ilmeni, että jo vuonna 1897 oli Lapuan ja Nurmon käräjille tuotu oikeaksi vannottu kirje-jäljennös, joka kuului Lapuan Paavolan talon papereihin ja se kirjoitus-virheineen kaikkineen kuului seuraavasti:

*”Tukholmista Minä Tuomas Martinpoika Tierän syntyneni Kuortanela ruonan Talossa 1738 lähestyn Tällä Kirjalla Teitä rakkaat vanhempani Isäni ja äitini veljeni ja sisareni Tervehdyksiä Paljon Tukholmista Hyvin olen voinut olen ollut laiva Salamalla laivan Pykäys Töissä Kotoani olen lähtenyt vuonna 1756 Kuortaneelta ruonan Talosta Toukokuun 18 Toista Päivänä nyt lähren enklantin ja aina amerikkaan asti jos onestun ja vielä Tuttavana Juha Juhana poika Honkola eli Paavola Pyrän sinua jos antaisit ne Plorut jotka Tallelles heitin Sisarelleni Kreraleen en Tierä Pois tuhuni lähren Pitkällen reissulle jääkät Hyvästi Kirjoitti oma käsi”*

*”Kopian oikiaksi todistavat ja myökin sen että tämä kirja on löydetty Paavolan Talon vanhaan kirjaan joukosta”.*

*Juha Paavola ja Emäntä Anna  
oma käsi puumerkki*

Kirjelöydön inspiroimana Rinne arvatenkin ensimmäisenä paneutui Tukholman asiaan liittyviin arkistoihin, mutta asiassa ei paljon edistytty tämän seurauksena, sillä osoittautui, etteivät henki- ja kirkonkirjat Tuomas Ruonaa tunteneet, eikä Ruotsin kansallismuseossa olevassa laivanrakennus-miesten ammattikunnan työmiesten kirjoittautumis-kirjassa häntä mainittu aikavälillä 1756-1760, ei Tuomas Ruonana, eikä Tuomas Martinpoikana. Tutkijaa hämmästytti, ettei aikahaarukassa 1755-1759 Tukholmasta lähteneiden laivojen ja miehistön luettelossa ollut ainoatakaan Salama-nimistä laivaa, eikä yllämainitun nimistä miestä mukana laivoissa. Myöskään laivanveistäjien kirjoissa ei nimeä mainita. Ainoa Salama-nimistä laivaa muistuttava nimi laivalla oli eräällä Salomon-nimisellä merten kyntäjällä, mutta sekin oli säännöllisesti käynyt Tukholmassa ainakin vuosina 1755-1759 ja oli rakennettu jo ennen vuotta 1756.

Tutkija Rinteen selvityksistä kävi ilmi sekin, että A.E. Backmanin v.1897 perijäkunnan toimeksiannosta alkuunsaattamat selvitykset olivat kyllä pyöräyttäneet seisovaa vettä Providencen kaupungissa saakka, sillä mainitun kaupungin valtuusto asetti komitean selvittämään asiaa. Komitea oli todennut, että Providencessä oli kyllä kuollut v.1789 henkilö nimellä Thomas Rone, jättämättä jälkeensä perillisiä. Samalla komitea kuitenkin tuli melkoisella varmuudella siihen päätelmään, että tämä Thomas Rone oli sama henkilö, joka jo helmikuun 20:s päivä oli määrätty erään Bernard Eddyn hoitoon siihen asti, kunnes hän oli täyttänyt 21-vuotta ja lisäksi oli hänet määrätty laivanrakennus-oppiin noihin ikävuosiin saakka, että voisi itsensä elättää.

Asettamansa komitean selvityksiin perustuen Providecen kaupunginvaltuusto teki kokouksessaan kuudes joulukuuta 1897 perijäkunnan kannalta kielteisen päätöksen asiassa, ”koska oli todettavissa, että Thomas Rona oli syntynyt 1.3. 1746, eikä ollut mitään asiakirjoja esiintuotu, jotka olisivat osoittaneet, että Tukholmassa v.1756 laivanrakentajana toiminut Tuomas Ruona ja tämä todellinen Thomas Rona olisivat sama henkilö”.

Näin siis joutuu toteamaan, että vaikka Toivo T. Rinne oli epäilemättä pätevin henkilö, jonka Tuomas Ruona jäljilleen sai, tuloksena hänen tutkimuksistaan ristiriitaisuudet itse asiassa pikemminkin lisääntyivät, kuin että selvittelyissä olisi edistytty. Ainoa yhteneväisyys Ruotsin ulkoministeriön kirjeitse saamaan tietoon oli, että molemmissa Tuomas Rone

mainitaan kuolleeksi v.1789, kun sen sijaan esim. vihkimäaika oli kirjeessä v.1767 ja komitean selvityksessä v.1771, jossa morsiankin mainitaan nimellä Amy Williams. Lisäksi mainitaan, että Tuomas ”oli ostanut maakappaleen kasvattisältään, jonka luona hän oli ollut laivanrakennusopissa”. Joka tapauksessa on selvää, ettei tässä kirjoituksessa ilmitulleet erilaiset henkilötiedot omistavista ”Tuomas Ruonista” kukaan voinut olla alkupuolella mainitun Martti Juhonpoika Ruonan poika.

Oliko Tuomas Ruona henkilönä siis pelkkä suuri kupla? Totuus lienee, että tällainen henkilö oli olemassa - vain hänen alkuperänsä jää hämärän peittoon. Toivo T. Rinne tutki myöskin käytettyjen Roan- ja Rone-nimien esiintymistä eri kansallisuuksia edustavilla henkilöillä Yhdysvalloissa, jota myöskin kansojen sulatus-uuniksi mainitaan. Hän totesi, että esim. Roan-nimisistä suvuista ainakin 13 johti Irlantiin ja 7 vastaavasti Englantiin, sekä Skotlantiin ja Saksaan ja vain yhdessä tapauksessa suvun juuret olivat Norjassa. Rone-nimen juuret olivat niinkään Englannissa ja osittain Irlannissa. Rhone-muotoa kantoivat 13 hollantilais-sukua ja kahden juuret lähtivät Irlannista. Roon-nimimuoto oli erittäin runsaslukuinen, pääosin hollantilaisia, mutta vain yksi ruotsalais-lähtöinen, jonka juuret olivat Kristianstadissa. Sen sijaan Rinne ei löytänyt ainoatakaan tapausta, jolloin mainitut nimimuodot olisivat osoittaneet suomalaista syntyperää.

Tuomas Ronen pohjoismaalaisuuden puolesta puhuisi se seikka, että Ruotsin ulkoministeriölle tullut henkilötiedustelu hänestä oli nimenomaan Ruotsiin lähetetty. Olettaisi, että tiedustelun lähetyspäässä on Tuomaan alkuperäinen kansallisuus ollut tiedossa. Koska Suomi kuului 1700-luvulla Ruotsin vallan alle, oli selvää, että suomalainenkin miellettiin ulkomailla tuolloin ruotsalaiseksi. Ruona-nimi ei sinänsä ole tuossa muodossa äännettävissä Englannin- eikä Ruotsinkielisissäkään suussa, vaan se ääntyy nimenomaan yleisimmin juuri noihin Rone- ja Roan-muotoihin.

Se seikka, että tarinointi ja käräjöinti rikkaasta Tuomas Ruonasta on elänyt näin pitkään, johtui varmaankin suurelta osalta siitäkin, ettei asiaa aiemmin tutkineelta ja siihen jo uskonsa menettäneeltä välittynyt riittävästi tietoa niistä seikoista, joihin asian edistyminen aina kaatui, niille henkilöille, jotka innostuivat asiaa uudelleen penkomaan ja näin alkoivat työnsä ns. ”puhtaalta pöydältä”. Ututta uskoa asian edistymiseen taas tuntui aina löytyvän, sillä perikunta-ehdokkaat pitivät etujensa mukaisesti asiassa taitavasti ”hiillosta yllä”.

Oli tipalla, että tieto tällaisesta perintö-mahdollisuudesta ylipäättään tuli kuortanelaisten tietoon. Ellei tarkkaavainen lehdenlukija kapteeni Malm - jolla ilmeisesti oli käsitys Ruona-nimellä varustettujen henkilöiden olemassaolosta Kuortaneella - olisi ottanut asiaa vaivakseen, tuskin Kuortaneella olisi kukaan koskaan tullut tietoiseksi ko. perintö-mahdollisuuden olemassaolosta, eikä siinä olisi mitään menetettykään; tyhjän kun saa pyytämättäkin.

Muutenkin tämä juttu oli rikasta maaperää erilaisille suurenteleville huhuille - puhuttiin mm. Ruonan kaupungin rakentamisesta - niin joutuu toteamaan, että vaikka itse Klemetti olisi ottanut asian selvittämisen tosimelellä harteilleen, olisi Ruonan kylä sama rauhallinen maalais-kylä, mitä se tänäpäivänäkin on, niin heikoilla tässä asiallisesti ottaen oltiin matkassa, sillä selvää on, ettei moisia perintörahoja olisi myönnetty ilman selvää näyttöä, eli syntymätodistusta, henkilön olemassa olosta.

Tuon perittävän summan suuruudesta vielä sen verran, että tuo 20500 dollaria, eli n.100000 markkaa, jolla Tuomaan perintö oli myyty, vastasi 1800- ja 1900-lukujen vaihteessa hopeamarkan aikaan ehkä noin kahtakymmentä h y v ä ä kuortanelaista taloa. Tässä ei ole kyllä voitu ottaa huomioon perinnön mahdollista loistokasta sijoittamista, mutta todella loistokas on sijoituksen pitänyt olla, että perintö olisi yltänyt sellaisiin summiin, joista huhuttiin.

Mitkä olivat sitten perintö-rahvaan mielialat jutun käännteissä? sillä heillä tuskin olivat yleisemmässä tietoisuudessa perintötaalojen saantiin vaikuttavat faktat. Lieneekö monikin allekirjoittanut Ilmari Yli-Honkolan sanat, kun hän arveli Seura-lehden haastattelussa 50-luvun lopulla ”jonkun huijarin muiluttaneen rahat jollakin hämäräperäisellä tavalla omiin taskuihinsa”. Ehkä uskonpuute oli rahojen saannin suhteen laajempaakin, mutta mukana kuitenkin oltiin ja mukana olo kiteytettiin, niin kuin Yli-Seppälän Matti em. haastattelussa, kun hän mainitsi, että ”minun mielestäni tämä peli on ollut mukavaa ja jännittävää. Se on ollut vähän niin kuin veikkaamista, eikä se ole paljon tullut maksamaankaan”! Vaikutelmaa vain vahvistaa, kun tämä vuonna 1970 kuollut isäntämies tokaisi haastattelun hyväksi lopuksi, että ”jos asia uudelleen pannaan liikkeelle, niin olen taas heti mukana”!

### **Vielä vähän miettimistä edelliseen**

Lapuan käräjäkunnan syyskäräjillä 20-23.9. 1740 käsiteltiin testamentti toukokuulta 1740, jonka asianosaisina olivat leskivaimo Maria Antintytär, sekä hänen edesmennyt miehensä Martti Simonpoika Ruona ja poika Juho. Todistajina olivat Henrik Thilgren, Juho Kokkila ja Maria Juhontytär, jonka sukunimeä ei mainita. Lisäksi asian yhteydessä mainittiin Matti Paavola ja Siimon Hissa Lapualta.

Edelleen talvikäräjillä 17-21.2. 1741 käsiteltiin samaa asiaa, jonka asianosaisina mainittiin leskivaimo Maria Antintytär ja Martti Simonpoika Ruona, joka oli kuollut 5.1740, sekä muina henkilöinä Matti Simonpoika ja edellisen isä Simo Heikinpoika Paavola Lapuan Tiistenjoelta.

Lapuan rippikirjasta 1667-1712 voimme todeta, että Paavolassa oli isäntänä Simo Heikinpoika ja talon muiden henkilöiden joukossa mm. Martti Simonpoika, joka olisi muuttanut Fossiin. Edelleen saman ajan rippikirjasta Fossista löytyy Martti Simonpoika Fossin isäntänä. Seuraavassa Fossin rippikirjassa ajalta 1723-1730 mainitaan edelleen Martti Simonpoika, mutta nyt renkinä.

Koska Kuortaneen rippikirjat puuttuvat mm. 1730-40 luvuilta, on tarkasteltu Kuortaneen kirkon tilejä tuolta ajalta. On voitu todeta, että Maria Antintytär Ruonan nimi esiintyy tilikirjassa jo 20.3. 1725 vaimona ja Martti Simonpoika Ruona ensimmäisen kerran 1.tammikuuta 1731.

Edelleen kesäkäräjillä 1732 mainitussa asiassa on voitu todeta, että Tuomas Martinpoika Ruona on kuollut 1728 ja että hänellä oli poika Juhonpoika. Tuomas Martinpoika Ruona mainitaan kirkon tilikirjassa vielä 1727.

Vaikka tuon ajan varmat tiedot, eli historia- ja rippikirjat puuttuvat, voimme tehdä edellä mainittujen tietojen perusteella seuraavia johtopäätöksiä: Tuomas Martinpojan vaimo oli Maria Antintytär, joka miehensä kuoltua 1728 avioitui Martti Simonpoika Paavolan kanssa n.1730.

Syntyikö Martti Simonpojan ja Maria Antintyttären avioliitosta Tuomas-niminen poika, joka olisi mainittu kuuluisa TUOMAS MARTINPOIKA RUONA? ? Vaikka sopisi kyllä olla, jää kuitenkin arvoitukseksi?

Käytettyjä lähteitä:

- Veikko Ekolan Tuomas Ruonaan liittyvät kokoelmat.
- Ilkka-lehden lauantai-lukemiston haastattelut 1961.
- Seura-lehden haastattelu 1950-luvun lopulla.
- Yli-Honkola / Keski-Honkolan talon asiaan liittyvät asiakirjat.



Ruonan silta rakennettu 1877



# Simo Juhonpoika Ruona

## Taulu 1

**I Simo Juhonpoika Ruona**, talollinen. Kuortaneen Ruonan talon perustaja ja ensimmäinen isäntä 1549-1553.

Puoliso: **tuntematon**.

Lapset:

1. **Juho** s. Kuortane. *Tauluun 2*.
2. **Vilppu**. *Tauluun 3*.
3. **Matti**

Lasten ikäjärjestys epävarma.

## Taulu 2 (taulusta 1)

**II Juho Simonpoika Ruona**, talollinen, s. Kuortane. Kuortaneen Ruonan talon isäntä 1554.

Puoliso: **Vappu** -. Hoiti leskenä Ruonan talon isännyyttä 1556.

## Taulu 3 (taulusta 1)

**II Vilppu Simonpoika Ruona**, talollinen. Kotitalonsa Ruonan isäntä 1557-1618.

Vilppu Simonpoika näyttää joutuneen usein käräjille vastaamaan tekosistaan. Niistä kertovat seuraavien käräjien pöytäkirjat. Vuonna 1573 verihaavan lyömisestä Matti Simonpoikaan (veljeensä?) sakkooa 6 markkaa, vuonna 1591 Lapuan käräjillä Vilppu tuomitaan 9 mk sakkoon Heikki Ollinpojan (Mäyryä) puukottamisesta, eikä tullut siitä vastaamaan. Vuonna 1595 Vilppu tuomitaan 40 mk sakkoon ketunnahan myynnistä Niilo Ollinpojan palvelijalle.

Puoliso: **tuntematon**.

Lapset:

1. **Jaakko**. *Tauluun 4*.
2. **Knuutti**.
3. **Tuomas** s. Kuortane.
4. **Vilppu** s. Kuortane..
5. **Sipi** s. Kuortane.
6. **Simo** s. Kuortane.

**Kuortaneen Knuuttilan perustaja, katso oma selvitys..**

**Kuortaneen Herojan perustaja, katso oma selvitys.**

**Kuortaneen Sippolan perustaja, katso oma selvitys.**

Lapset oletettu Klemetin tutkimuksen mukaan. Lasten ikäjärjestys epävarma.

## Taulu 4 (taulusta 3)

**III Jaakko Vilpunpoika Ruona**. Kotitalonsa Kuortaneen Ruonan isäntänä 1619-1625.

Puoliso: **tuntematon**.

Lapset:

1. **Vilppu**. *Tauluun 5*.

Perheessä oli 7 poikaa ja kaksi tytärtä, joista tunnetaan Vilppu.

**Taulu 5** (taulusta 4)

**IV Vilppu Jaakonpoika Ruona**, talollinen. Kotitalonsa Ruonan isäntänä 1626-1664. Vilppu Jaakonpoika joutui isoisänsä tapaan käräjille vastaamaan tekosistaan v.1653. Oli peitonnut Heikki Mustapään ristiäisissä, jonne olivat kirkosta palatessaan poikenneet.

Puoliso: - **Olavintytär Hyytiäinen**, s. Lappajärvi. Vanhemmat: Olavi Hyytinen, Hyytiäinen ja tuntematon.

Lapset:

1. **Yrjö**. *Tauluun 6*.
  2. **Juho**. *Tauluun 54*.
  3. **Pertti**. *Tauluun 55*.
  4. **Heikki**. *Tauluun 56*.
  5. **Vappu** s. 1646 Kuortane. *Tauluun 58*.
- Lasten ikäjärjetyt epävarma.

**Taulu 6** (taulusta 5)

**V Yrjö Vilpunpoika Ruona**. Ei mainita Ruonan isäntänä. Hän lienee kuollut ennen vuotta 1669, jolloin isäntänä mainitaan Juho Vilpunpoika. Seuraavat isännät Pertti Vilpunpoika 1675 ja Heikki Vilpunpoika 1676-1681, luultavasti samaa veljessarjaa. Heikki Vilpunpoika seuraa isäntänä Martti Yrjönpoikaa, joka mainitaan Pertin ja Heikin isäntänä ollessa veljenpoikana.

Puoliso: **tuntematon**.

Lapset:

1. **Martti** s. 1653 Kuortane. *Tauluun 7*.

**Taulu 7** (taulusta 6)

**VI Martti Yrjönpoika Ruona**, talollinen, s. 1653 Kuortane. Kuortaneen Ruonan talon isäntänä 1683-1703.

Puoliso: n.1676 Kuortane **Maalin Eskontytär -**, k. n.1698 Kuortane.

Lapset:

1. **Yrjö** talollinen, s. n.1680 Kuortane, k. 26.07.1757 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Ruonan isäntänä 1707-1713.
2. **Tuomas** s. n.1682 Kuortane. *Tauluun 8*.
3. **Kreeta** s. n.1684 Kuortane. Henkikirjassa 1699.
4. **Maria** s. n.1686 Kuortane, k. 1735 Kuortane. Henkikirjassa 1700-1701.
5. **Vappu** s. n.1688 Kuortane. *Tauluun 12*.
6. **Juho** s. n.1692 Kuortane. *Tauluun 23*.
7. **Matti** s. n. 1694 Kuortane. Henkikirjassa 1709-1710.
8. **Tapani** s. 1698 Kuortane. *Tauluun 24*.

**Taulu 8** (taulusta 7)

**VII Tuomas Martinpoika Ruona, Yli-Ruona**, talollinen, s. n.1682 Kuortane, k. 1728 Kuortane. Kotitalonsa Ruonan isäntä 1704-1706, myöhemmin 03.07.1723 Ruonan talo jaettiin Tuomaan ja hänen nuoremman veljensä Tapani Martinpojan kesken, Tuomaan talosta tuli Yli-Ruona.

Puoliso: **Maria Antintytär -**.

Lapset:

1. **Juho** s. n.1702 Kuortane. *Tauluun 9*.

**Taulu 9** (taulusta 8)

**VIII Juho Tuomaanpoika Yli-Ruona**, talollinen, s. n.1702 Kuortane, k. 10.04.1772 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Yli-Ruonan isäntä 1739-1756.

Puoliso: 1731 Kuortane **Maria Joonantytär Knuuttila**, s. 1707 Kuortane, k. 13.10.1778 Kuortane. Vanhemmat: Joonas Tanelinpoika Knuuttila, k. 1741 Kuortane ja Liisa Siimonintytär Paavola, s. 03.09.1686 Lapua.

Lapset:

1. **Martti** s. 03.12.1733 Kuortane. *Tauluun 10*.
2. **Maria** s. 11.03.1742 Kuortane. *Tauluun 11*.

**Taulu 10** (taulusta 9)

**IX Martti Juhonpoika Yli-Ruona**, talollinen, s. 03.12.1733 Kuortane, k. 10.02.1788 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Yli-Ruonan isäntä 1757-1788. Kuortaneen kirjassa on isännäksi mainittu Martti Juhonpoika vuosina 1757 ja 1774. Puoliso Aune, hoiti taloa 1758-1766.

Puoliso: 1753 **Aune Matintytär -**, s. 02.02.1730, k. 25.06.1806 Kuortane.

**Taulu 11** (taulusta 9)

**IX Maria Juhontytär Yli-Ruona**, s. 11.03.1742 Kuortane, k. 29.05.1822 Kuortane.

Puoliso: 01.11.1763 Kuortane **Juho Juhonpoika Sippola**, talollinen, s. 26.12.1741 Kuortane, k. 1808 Kuortane. Yli-Ruonan talon vävy ja isäntä 1764-1771. Tuli sitten veljensä Antin kuoleman jälkeen kotitalonsa Sippolan isännäksi 1771-1808. Vanhemmat: Juho Simonpoika Sippola, s. 1700 Kuortane, k. 11.09.1777 Kuortane ja Riitta Matintytär -.

**Taulu 12** (taulusta 7)

**VII Vappu Martintytär Ruona**, s. n.1688 Kuortane, k. 11.11.1744. Henkikirjassa 1705-. 1724-1726. Muuttanut: Kauhavan Renkoon 1727. Ei kuitenkaan löydy Rengon rippikirjassa.

Puoliso: **Benjam Tuomaanpoika Mustapää, Pohjala**, s. n. 1685 Kuortane. Henkikirjoilla Mustapäässä 1700-1711 Ruonan henkikirjassa vävynä 1712-1713. Benjam Ruona on maksanut kirkonmaksua (lapsen kuolinkellot) 31.08.1712. Myöhemmistä vaiheista ei tietoja. Vanhemmat: Tuomas Heikinpoika Mustapää, k. 1687 Kuortane ja Kreeta Eskontytär -, k. Kuortane.

Lapset:

1. **Maria** s. n.1708 Kuortane. *Tauluun 13.*
2. **Kaisa** s. Kuortane. *Tauluun 21.*
3. **Kreeta**

**Taulu 13** (taulusta 12)

**VIII Maria Benjamintytär Mustapää**, s. n.1708 Kuortane, k. 21.04.1781 Kuortane.

Puoliso: n. 1728 **Heikki Heikinpoika Pohjala**, s. 1705 Alavus, k. 13.08.1759 Kuortane. Kotitalonsa Alavuden Pohjalan isäntä 1730-1759. Vanhemmat: Heikki Tapaninpoika Herrala, Pohjala ja Susanna Antintytär Pohjala.

Lapset:

1. **Juho** s. 30.05.1729 Alavus. *Tauluun 14.*
2. **Liisa** s. 11.10.1730 Alavus. *Tauluun 15.*
3. **Kreeta** s. n.1732 Alavus. *Tauluun 16.*
4. **Aune** s. 06.08.1733 Alavus.
5. **Antti** s. 21.11.1734 Alavus.
6. **Heikki** s. 20.05.1736 Alavus.
7. **Susanna** s. n.1737 Alavus.
8. **Riitta** s. 15.11.1738 Alavus. *Tauluun 17.*
9. **Erkki** s. 28.04.1740 Alavus.
10. **Yrjö** s. n.1741 Alavus. *Tauluun 18.*
11. **Matti** s. 30.01.1743 Alavus.
12. **Kaappo** s. 00.08.1746 Alavus. *Tauluun 19.*
13. **Elias** s. 26.02.1748 Alavus.
14. **Jeremias** s. 29.04.1750 Alavus. *Tauluun 20.*

**Taulu 14** (taulusta 13)

**IX Juho Heikinpoika Pohjala**, s. 30.05.1729 Alavus.

Puoliso: **Aune Simontytär** -.

**Taulu 15** (taulusta 13)

**IX Liisa Heikintytär Pohjala**, s. 11.10.1730 Alavus.

Puoliso: 02.12.1749 Alavus **Israel Heikinpoika Olkkonen**, s. 04.07.1730 Alavus. Alavuden Olkkosen isäntä 1750-1762. Vanhemmat: Heikki Erkinpoika Olkkonen, s. 00.05.1702 Alavus, k. 19.03.1770 Alavus ja Sanna Heikintytär Kahra, s. 1691 Alavus, k. 05.09.1736 Alavus.

**Taulu 16** (taulusta 13)

**IX Kreeta Heikintytär Pohjala**, s. n.1732 Alavus, k. 04.08.1809 Kuortane.

Puoliso: 1751 Alavus **Elias Juhonpoika Porkkunen, Ala-Porkkunen**, talollinen, s. 01.02.1726 Kuortane, k. 1808 Kuortane. Vanhemmat: Juho Jaakonpoika Porkkunen, s. 1699 Kuortane, k. 05.01.1770 Kuortane ja Aune Juhontytär Kahra, s. 1700 Alavus, k. 01.07.1775 Kuortane.

**Taulu 17** (taulusta 13)

**IX Riitta Heikintytär Pohjala**, s. 15.11.1738 Alavus, k. 13.01.1777 Alavus.

Puoliso: 04.12.1757 Alavus **Matti Tuomaanpoika Saari**, s. 19.08.1734 Alavus. Vanhemmat: Tuomas Erkinpoika Saari, s. Alavus ja Maria Matintytär -, s. n.1711, k. 28.07.1759 Alavus.

**Taulu 18** (taulusta 13)

**IX Yrjö Heikinpoika Pohjala**, s. n.1741 Alavus. Kotitalonsa Alavuden Pohjolan isäntä 1769-1772.

Puoliso: 18.12.1763 Alavus **Kreetta Mikontytär Saukko**, s. 18.07.1743 Alavus. Vanhemmat: Mikko Eliaksenpoika Miekksaari, Saukko, s. 1720 Alavus, k. 25.02.1801 Alavus ja Susanna Olavintytär Saukko, s. 30.01.1721 Alavus.

**Taulu 19** (taulusta 13)

**IX Kaappo Heikinpoika Pohjala**, s. 00.08.1746 Alavus, k. 13.03.1799 Alavus. Sai 15.04.1773 jaossa puolet Pohjalasta ollen isäntänä 1773-.

Puoliso: 17.11.1765 Kuortane **Susanna Tuomaksentytär Saari**, s. 1745 Alavus. Vanhemmat: Tuomas Erkinpoika Saari, s. Alavus ja Maria Matintytär -, s. n.1711, k. 28.07.1759 Alavus.

**Taulu 20** (taulusta 13)

**IX Jeremias Heikinpoika Pohjala**, s. 29.04.1750 Alavus, k. 03.06.1792 Alavus. Sai 15.04.1773 jaossa puolet Pohjalasta ollen isäntänä 1773-.

Puoliso: 01.12.1771 Alavus **Maria Mikontytär Saukko**, s. 14.08.1748 Alavus, k. 03.05.1817 Alavus. Vanhemmat: Mikko Eliaksenpoika Miekksaari, Saukko, s. 1720 Alavus, k. 25.02.1801 Alavus ja Susanna Olavintytär Saukko, s. 30.01.1721 Alavus.

**Taulu 21** (taulusta 12)

**VIII Kaisa Benjamintytär Mustapää**, s. Kuortane.

Puoliso: **Yrjö Joosepinpoika Viinikka, Pohjala**, s. 00.03.1715 Alavus. Vanhemmat: Josef Martinpoika Viinikka, s. 1662 Ylöjärvi, Pohjankylä, k. 29.10.1758 Ähtäri ja Maria Heikintytär -, s. 1681 Ylöjärvi, Pohjankylä, k. 13.06.1756 Alavus.

Lapset:

1. **Simon** s. 26.10.1744 Alavus. *Tauluun 22.*
2. **Helga** s. 11.05.1746 Alavus.
3. **Liisa** s. 18.09.1748 Alavus.
4. **Heikki** s. 07.01.1751 Alavus, Haveri.
5. **Matti** s. 30.09.1753 Alavus, Viinikka.
6. **Juho** s. 29.05.1757 Alavus, k. 19.12.1757 Kuortane.
7. **Helena**

**Taulu 22** (taulusta 21)

**IX Simon Yrjönpoika Pohjala, Tallqvist**, sotilas, s. 26.10.1744 Alavus, k. 20.09.1822 Kuortane.

1. puoliso: 03.05.1767 Kuortane **Kaisa Simontytär Kaatiala**, s. n.1741 Kuortane, k. 25.12.1768 Kuortane.

2. puoliso: 11.06.1769 Kuortane **Aune Matintytär Mikkilä**, s. 16.11.1735 Kuortane, Mäyry, k. 28.04.1810 Kuortane.

**Taulu 23** (taulusta 7)

**VII Juho Martinpoika Ruona**, s. n.1692 Kuortane. Henkikirjassa 1707-1708. Pohjanmaan jalkaväkirykmentin sotilaaksi 1709.

Puoliso: **Kaisa** -.

**Taulu 24** (taulusta 7)

**VII Tapani Martinpoika Ruona, Ala-Ruona**, talollinen, s. 1698 Kuortane. Kotitalonsa Ruonan isäntä 1723-1737. 03.07.1723 Ruonan talo jaettiin Tuomaan ja hänen nuoremman veljensä Tapanin kesken, Tapanin talosta tuli Ala-Ruona.

Puoliso: **Maria** -.

Lapset:

1. **Liisa** s. 29.09.1719 Kuortane. *Tauluun 25*.
2. **Yrjö** s. n.1722 Kuortane. *Tauluun 28*.
3. **Kreeta** s. n.1726 Kuortane. *Tauluun 32*.
4. **Matti** s. 15.03.1727 Kuortane. *Tauluun 33*.
5. **Erkki** s. n.1731 Kuortane. *Tauluun 35*.
6. **Juho** s. n.1732 Kuortane. *Tauluun 36*.
7. **Heikki** s. 02.05.1735 Kuortane. *Tauluun 37*.
8. **Vappu** s. 11.04.1743 Kuortane. *Tauluun 48*.

**Taulu 25** (taulusta 24)

**VIII Liisa Tapanintytär Ala-Ruona**, s. 29.09.1719 Kuortane, k. 05.10.1788 Alavus. Henkikirjoilla Ruonassa 1745.

Puoliso: 02.12.1744 Alavus **Yrjö Tuomaanpoika Salmi**, talollinen, s. 00.04.1702 Alavus, k. 15.06.1766 Alavus.

Kotitalonsa Alavuden Salmen isäntä 1728-1762. Vanhemmat: Tuomas Matinpoika Salmi, s. 11.12.1684 Alavus, Salmi, k. 16.01.1763 Alavus ja Aune Jaakontytär -, s. 00.01.1678, k. 15.02.1761 Alavus.

Lapset:

1. **Maria** s. 26.09.1746 Alavus. *Tauluun 26*.
2. **Yrjö** s. 05.09.1748 Alavus, k. 30.12.1759 Alavus.
3. **Heikki** s. 10.08.1750 Alavus.
4. **Erkki** s. 26.04.1752 Alavus.
5. **Liisa** s. 13.03.1754 Alavus.
6. **Juho** s. 09.02.1756 Alavus. *Tauluun 27*.
7. **Kaapo** s. 05.10.1758 Alavus.
8. **Yrjö** s. 01.05.1762 Alavus.

**Taulu 26** (taulusta 25)

**IX Maria Yrjöntyttä Salmi**, s. 26.09.1746 Alavus, k. 27.11.1798 Alavus.

Puoliso: 06.08.1769 Alavus **Kustaa Heikinpoika Huhta / Salmi, Särkikoski**, talollinen, s. 00.12.1748 Nurmo, k. 16.09.1828 Alavus. Alavuden Salmen talon vävy ja saman talon torpan haltija 1769-1790, sitten Alavuden Särkikosken talon isäntä 1791-. Vanhemmat: Heikki Jaakonpoika Huhta, s. - Nurmo ja Susanna Iisakintytär Huhta (Loukola), s. 00.01.1702.

**Taulu 27** (taulusta 25)

**IX Juho Yrjönpöika Salmi**, s. 09.02.1756 Alavus.

Puoliso: 13.10.1776 Alavus **Sofia Tuomaantytär Härkölä**.

**Taulu 28** (taulusta 24)

**VIII Yrjö Tapaninpoika Ala-Ruona**, talollinen, s. n.1722 Kuortane, k. 13.01.1776 Kuortane. Kotitalonsa Ala-Ruonan isäntä 1745-1774.

1. puoliso: 1743 Kuortane **Vappu Erkintytär Mikkilä**, s. n. 1720 Kuortane, k. 29.03.1771 Kuortane. Vanhemmat: Erkki Yrjönpöika Mikkilä ja Maria -.

Lapset:

1. **Juho** s. 1744 Kuortane. *Tauluun 29*.
2. **Heikki** s. 09.02.1746 Kuortane. *Tauluun 30*.
3. **Matti** s. 1755 Kuortane, k. 06.02.1764 Kuortane.
4. **Vappu** s. 01.02.1757 Kuortane, Ruona, k. 26.12.1765 Kuortane.
5. **Liisa** s. 04.02.1761 Kuortane. *Tauluun 31*.
6. **Susanna** s. 06.02.1763 Kuortane, Ruona, k. 07.03.1763 Kuortane.

2. puoliso: 30.12.1771 Kuortane **Maria Matintytär** -, leski.

Lapset:

7. **Kreeta** s. 12.08.1772 Kuortane.
8. **Yrjö** s. 02.07.1774 Kuortane.

**Taulu 29** (taulusta 28)

**IX Juho Yrjönpoika Ala-Ruona**, s. 1744 Kuortane, k. 12.09.1765 Kuortane.

Puoliso: 28.10.1764 Kuortane **Vappu Matintytär Sysilampi**, s. 14.04.1746 Kuortane, k. 1808 Kuortane. Vanhemmat: Matti Tuomaanpoika Sysilampi, s. 04.12.1727 Kuortane, k. 07.02.1782 Kuortane ja Aune Erkintytär Mikkilä, s. 31.10.1725 Kuortane, k. 30.11.1790 Kuortane.

**Taulu 30** (taulusta 28)

**IX Heikki Yrjönpoika Ala-Ruona**, talollinen, torppari, s. 09.02.1746 Kuortane, k. 23.06.1817 Kuortane. Henkikirjassa 1764-1774.

Puoliso: 10.06.1767 Kuortane **Vappu Matintytär Mäenpää**, s. 08.02.1748 Kuortane, k. 22.06.1809 Kuortane. Henkikirjoilla Mäenpäässä 1764-1767. Vanhemmat: Matti Yrjönpoika Mäenpää, s. - Kuortane, k. n.1750 Kuortane ja Maria Iisakintytär -, s. n.1718, k. 06.08.1786 Kuortane.

**Taulu 31** (taulusta 28)

**IX Liisa Yrjöntytär Ala-Ruona**, s. 04.02.1761 Kuortane, k. 28.03.1834 Kuortane.

Puoliso: 03.08.1783 Kuortane **Yrjö Erkinpoika Sysilampi / Ala-Ruona, Lakia-aho**, torppari, s. 27.06.1755 Kuortane, Sysilampi, k. 1808 Kuortane. Ala-Ruonan talon vävy 1783-1796, sitten Yli-Nisulan torpan Lakia-ahon haltija 1797-1805. Vanhemmat: Erkki Tuomaanpoika Sysilampi, s. 1732 Kuortane, k. 17.02.1782 Kuortane ja Sanna Heikintytär Takala, s. 1729 Kuortane, k. Kuortane.

**Taulu 32** (taulusta 24)

**VIII Kreetta Tapanintytär Ala-Ruona**, s. n.1726 Kuortane. Henkikirjassa 1745-1758.

Puoliso: 08.02.1761 Kuortane **Erkki Erkinpoika -, Yli-Seppälä**, Entinen talollinen Yli-Seppälän talon vävy isäntä 1736-1759. Toisessa aviossa itsellinen.

Lapset:

1. **Maria** s. 01.03.1762 Kuortane.
2. **Kreetta** s. 05.05.1768 Kuortane, Kontteli.

**Taulu 33** (taulusta 24)

**VIII Matti Tapaninpoika Ala-Ruona / Mikkilä, Yli-Jaskari**, talollinen, s. 15.03.1727 Kuortane, k. 29.09.1788 Nurmo. Mikkilän talon vävy / isäntä 1736-1771, sitten Nurmon Yli-Jaskarin isäntä 1772-1785. Henkikirjoilla Ruonassa 1748-1754. Muuttanut: n. 1772 Nurmoon.

1. puoliso: 01.06.1755 Kuortane **Liisa Erkintytär Mikkilä**, s. 1717 Kuortane, k. 14.05.1771 Kuortane. Vanhemmat: Erkki Yrjönpoika Mikkilä ja Maria -.

Lapset:

1. **Erkki** s. 08.05.1756 Kuortane, k. 05.11.1757 Kuortane.
2. **Maria** s. 24.03.1758 Kuortane, k. 09.06.1758 Kuortane.
3. **Kaapo** s. 21.03.1759 Kuortane, k. 25.03.1759 Kuortane.
4. **Kaisa** s. 18.08.1760 Kuortane. *Tauluun 34.*

2. puoliso: 10.05.1772 Nurmo **Maria Tuomaantytär. Teppo**, s. 29.11.1730 Lapua, Nurmo, k. 27.04.1806 Nurmo. Vanhemmat: Tuomas Heikinpoika Rintakalistaja, Teppo, s. 1705, k. 19.01.1738 Lapua, Nurmonkylä ja Susanna Knuutintytär Teppo, s. 1709, k. 08.05.1791.

Lapset:

5. **Liisa** s. 13.11.1772 Nurmo.

**Taulu 34** (taulusta 33)

**IX Kaisa Matintytär Mikkilä**, s. 18.08.1760 Kuortane, k. 05.05.1805 Nurmo.

Puoliso: 23.09.1781 Nurmo **Tuomas Tuomaanpoika Yli-Jaskari**, talollinen, s. 07.09.1763 Nurmo, k. 18.04.1826 Nurmo.

**Taulu 35** (taulusta 24)

**VIII Erkki Tapaninpoika Ala-Ruona, Knuutila**, talollinen, torppari, s. n.1731 Kuortane, k. 24.04.1791 Kuortane. Henkikirjoilla Ruonassa 1750-1752 (1750 on 18v.) Knuutilan talon vävy ja isäntä 1754-1757, sitten renkinä Knuutilassa ja Kokkilassa 1758-1765, Herojan torpparina Hakalan torpassa 1768.

Puoliso: 15.10.1752 Kuortane **Liisa Jaakontytär Knuutila**, s. 09.09.1733 Kuortane, k. 11.08.1821 Kuortane. Henkikirjassa Knuutilassa 1752 on 18 vuotias. Vanhemmat: Jaakko Joonaanpoika Knuutila, s. 24.10.1706 Kuortane, k. 25.11.1785 Kuortane ja Maria Matintytär -, k. n.1740 Kuortane.

Lapset:

1. **Juho** s. 19.03.1758 Kuortane.
2. **Maria** s. 09.06.1761 Kuortane, Kokkila, k. 26.12.1761 Kuortane.
3. **Kaisa** s. 09.11.1762 Kuortane, Kokkila.
4. **Mikko** s. 24.09.1765 Kuortane, Knuutila.
5. **Jaakko** s. 02.11.1768 Kuortane, Hakala, k. 05.01.1783 Kuortane.

Lasten; Johanneksen, Kaisan ja Mikon vaiheista ei ole tietoa.

**Taulu 36** (taulusta 24)

**VIII Juho Tapaninpoika Ala-Ruona**, s. n.1732 Kuortane, k. 01.08.1772 Kuortane, Hallila. Henkikirjoilla Ruonassa 1752-1759, 1764 (1752 on 18 v.). Renkinä vaimon kotitalossa Kuortaneen Herojassa 1761-1764, vaimon kuoleman jälkeen veljensä talossa Kuortaneen Hallilassa 1765-1772.

Puoliso: 31.05.1761 Kuortane **Marja Iisakintytär Heroja**, s. 1737 Kuortane, k. 08.12.1763 Kuortane. Vanhemmat: Iisakki Vilpunpoika Heroja, s. n. 1712 Kuortane, k. 12.10.1758 Kuortane ja Kreetta Heikintytär -, s. n. 1713 Kuortane, k. 21.07.1789 Kuortane.

Lapset:

1. **Kreetta** s. 22.09.1761 Kuortane, Heroja, k. 09.11.1766 Kuortane, Heroja.
2. **Juho** s. 16.11.1763 Kuortane, Heroja, k. 11.03.1764 Kuortane, Ruona.

**Taulu 37** (taulusta 24)

**VIII Heikki Tapaninpoika Ala-Ruona, Ala-Hallila**, talollinen, s. 02.05.1735 Kuortane, k. 29.05.1809 Kuortane, Hallila. Henkikirjoilla Ruonassa 1753-1760. Ala-Hallilan talon vävy ja isäntä v. 1761-1806. Kauppakirja 08.06.1761.

1. puoliso: 15.10.1758 Kuortane **Susanna Knuutintytär Hallila**, s. 1738, k. 09.07.1777 Kuortane. Vanhemmat: Knuutti Iisakinpoika Ala-Hallila, Hallila, s. 1716 Kuortane ja Vappu Joosepintytär -.

Lapset:

1. **Marja** s. 21.03.1760 Kuortane, k. 19.06.1760 Kuortane.
2. **Kreetta** s. 05.06.1761 Kuortane. *Tauluun 38.*
3. **Vappu** s. 19.03.1763 Kuortane, k. 1779 Kuortane.
4. **Liisa** s. 23.04.1765 Kuortane. *Tauluun 39.*
5. **poika** s. 21.07.1767 Kuortane, k. 21.07.1767 Kuortane.
6. **Heikki** s. 01.07.1768 Kuortane, k. 05.01.1769 Kuortane.
7. **Susanna** s. 22.12.1769 Kuortane. *Tauluun 40.*
8. **Kaisa** s. 08.10.1772 Kuortane. *Tauluun 41.*
9. **Justiina** s. 13.09.1775 Kuortane, k. 12.08.1813 Kuortane. Henkikirjoilla Hallilassa 1791-1798. Muuttanut: 01.02.1810 Isokyröön.

2. puoliso: 04.01.1778 Kuortane **Kreetta Israelintytär Myllymäki**, s. 20.03.1758 Kuortane, k. 02.05.1809 Kuortane. Palveluksessa Porkkusessa. Vanhemmat: Israel Kaarlenpoika Myllymäki, Mäenpää, s. 1720 Kuortane, k. 08.04.1762 Kuortane ja Vappu Iisakintytär Mäenpää, s. 1722 Kuortane, k. 19.02.1775 Kuortane.

Lapset:

10. **Vappu** s. 26.04.1779 Kuortane. *Tauluun 42.*
11. **Helena** s. 22.07.1780 Kuortane. *Tauluun 43.*
12. **Juho** s. 15.05.1783 Kuortane. *Tauluun 44.*
13. **Maria** s. 31.01.1785 Kuortane. *Tauluun 45.*
14. **Klaara** s. 15.03.1787 Kuortane. *Tauluun 46.*
15. **Anna** s. 10.11.1789 Kuortane, k. 07.12.1805 Kuortane.
16. **Eeva** s. 11.06.1792 Kuortane. *Tauluun 47.*
17. **Ulrika** s. 03.10.1794 Kuortane. Muuttanut: 10.10.1816 Ylistaroon.
18. **Heikki** s. 01.12.1797 Kuortane.

**Taulu 38** (taulusta 37)

**IX Kreetta Heikintytär Ala-Hallila**, s. 05.06.1761 Kuortane, k. 29.11.1835 Kuortane.

Puoliso: 02.11.1777 Kuortane **Iisakki Eliaksenpoika Hynnillä, Ala-Hallila**, talollinen, s. 26.01.1755 Kuortane, k. 1807 Kuortane, Ala-Hallila. Ala-Hallilan vävy ja isäntä 1806-1807. Vanhemmat: Elias Antinpoika Ala-Hynnillä, Hynnillä, s. 11.06.1728 Kuortane, k. 06.05.1807 Kuortane ja Maria Iisakintytär Hallila, s. 24.05.1731 Kuortane, k. 13.11.1804 Kuortane.

**Taulu 39** (taulusta 37)

**IX Liisa Heikintytär Ala-Hallila**, s. 23.04.1765 Kuortane, k. 1808 Kuortane.

Puoliso: 26.09.1784 Kuortane **Heikki Matinpoika Viitasaari, Lempola**, torppari, s. 26.08.1763 Kuortane, k. 25.06.1816 Kuortane. Kotitalonsa Viitasaaren torpan Lempolan haltija 1793-1816. Vanhemmat: Matti Matinpoika Viitasaari, s. 21.02.1736 Kuortane, k. 1808 Kuortane ja Lastika Heikintytär Haapala.

**Taulu 40** (taulusta 37)

**IX Susanna Heikintytär Ala-Hallila**, s. 22.12.1769 Kuortane, k. 05.04.1809 Kuortane.

Puoliso: 05.10.1786 Kuortane **Tuomas Matinpoika Ala-Seppälä**, s. 01.11.1766 Kuortane, Virtaniemi, k. 18.04.1809 Kuortane. Vanhemmat: Matti Tuomaanpoika Virtaniemi, Ala-Seppälä, s. 25.10.1742 Töysä, Kirvesluoma, k. 16.06.1814 Kuortane ja Maria Jaakon tytär Viinikka, s. 06.01.1746 Alavus, k. 31.07.1804 Kuortane.

**Taulu 41** (taulusta 37)

**IX Kaisa Heikintytär Ala-Hallila**, s. 08.10.1772 Kuortane, k. 02.08.1846 Lapua, Toppari.

Puoliso: 26.03.1799 Kuortane **Tuomas Juhonpoika Maunuksela / Hallila, Toppari**, talollinen, s. 16.12.1772 Kuortane, k. 1833 Lapua, Toppari. Kuortaneen Ala-Hallilan toisen puolen isäntä 1807-1832. Muuttanut: 1832 Lapuan Toppariin. Vanhemmat: Juho Matinpoika Maunuksela, s. 1729 Kuortane ja Maria Matintytär Salmi, s. 1732 Kuortane, k. 01.06.1788 Kuortane.

**Taulu 42** (taulusta 37)

**IX Vappu Heikintytär Ala-Hallila**, s. 26.04.1779 Kuortane, k. 12.03.1860 Kuortane.

Puoliso: 04.09.1796 Kuortane **Jaakko Martinpoika Ahola**, talollinen, s. 16.04.1771 Nurmo, Ojelmisto, k. 05.06.1829 Kuortane. Aholan talon isäntä 1807-1829. Vanhemmat: Martti Matinpoika Luukko, Ahola, s. 01.09.1746 Nurmo, Luukko, k. 31.03.1807 Kuortane ja Vappu Martintytär Louko, s. 01.05.1744 Nurmo (Lapua), k. 01.02.1823 Kuortane.

**Taulu 43** (taulusta 37)

**IX Helena Heikintytär Ala-Hallila**, s. 22.07.1780 Kuortane, k. 16.09.1853 Kuortane.

Puoliso: 28.09.1804 Kuortane **Martti Martinpoika Ahola, Etelämäki**, talollinen, s. 22.10.1778 Nurmo, Ojelmisto, k. 25.09.1822 Kuortane. Kuortaneen Etelämäen talon isäntä 1805-1822. Vanhemmat: Martti Matinpoika Luukko, Ahola, s. 01.09.1746 Nurmo, Luukko, k. 31.03.1807 Kuortane ja Vappu Martintytär Louko, s. 01.05.1744 Nurmo (Lapua), k. 01.02.1823 Kuortane.

**Taulu 44** (taulusta 37)

**IX Juho Heikinpoika Ala-Hallila, Rajala**, torppari, s. 15.05.1783 Kuortane, k. 28.09.1845 Kuortane. Kotitalonsa Hallilan torpan Rajalan haltija.

Puoliso: 23.06.1806 Kuortane **Kaisa Matintytär Mäenpää**, s. 18.06.1788 Kuortane, k. 17.08.1856 Kuortane. Vanhemmat: Matti Juhonpoika Mäenpää, s. 13.02.1756 Kuortane, k. n.1799 Kuortane ja Elisabet Bygdin, s. 1759, k. 1805 Kuortane, Mertaniemi.

**Taulu 45** (taulusta 37)

**IX Maria Heikintytär Ala-Hallila**, s. 31.01.1785 Kuortane, k. 14.09.1839 Ylistaro, Kaukola, Skuggi. Muuttanut: 21.06.1814 Ylistaroon.

1. puoliso: 21.11.1805 Kuortane **Erkki Matinpoika Yli-Salmi**, s. 07.10.1784 Kuortane, k. 21.05.1809 Kuortane. Vanhemmat: Matti Erkinpoika Yli-Salmi, s. 08.09.1760 Kuortane, k. 12.12.1820 Kuortane ja Liisa Simontytär Järviluoma, s. 06.11.1760 Kuortane, k. 11.05.1845 Kuortane.

2. puoliso: 11.04.1814 Kuortane **Juho Jaakonpoika Skuggila**.

**Taulu 46** (taulusta 37)

**IX Klaara Heikintytär Ala-Hallila**, s. 15.03.1787 Kuortane, k. 08.08.1823 Kuortane.

Puoliso: 20.03.1805 Kuortane **Erkki Juhonpoika Saariniemi / Skott / Latvala, Hautaoja**, s. 25.01.1783 Kauhava, Saariniemi, k. 13.02.1839 Kuortane, Hautaoja. Muutti isäpuolensa ja äitinsä mukana Kauhavalta Kuortaneen Anttilaan n.1804. Vanhemmat: Juho Olavinpoika Perttula, Saariniemi, s. 1762, k. 18.12.1787 Kauhava, Saariniemi ja Liisa Laurintytär Saariniemi, s. 17.07.1764 Lappajärvi, Lantela.

Asuivat Hallilassa 1805-1808, josta muuttivat Lapuulle 04.03.1808 merkinnällä sotilas no 43 Erik Skott. Palasivat takaisin Hallilaan 15.04.1810. Erkin ammattina oli sotilas ja sukunimi Skott. Kuortaneen Latvalan talon toisen puolen isäntä 1811-1816, sitten Hautaojan talon isäntä 1816-1839.

**Taulu 47** (taulusta 37)

**IX Eeva Heikintytär Ala-Hallila**, s. 11.06.1792 Kuortane, k. 15.04.1869 Kuortane.

Puoliso: 29.01.1815 Kuortane **Mikko Yrjönpoika Jylhä**, talollinen, s. 08.12.1789 Ilmajoki, Ala-Piirto, k. 10.11.1848 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Jylhän isäntä 1820-1832. Vanhemmat: Yrjö Yrjönpoika Martikkala, Jylhä, s. 15.08.1766 Nurmo, k. 10.05.1820 Kuortane ja Liisa Mikontytär Vikberg, s. 06.05.1768 Seinäjoki, Jouppilan sotilastorppa, k. 31.01.1843 Kuortane.

**Taulu 48** (taulusta 24)

**VIII Vappu Tapanintytär Ala-Ruona**, s. 11.04.1743 Kuortane, k. 17.02.1819 Kuortane. Henkirjassa kotonaan 1759-1762.

Puoliso: 28.12.1764 Kuortane **Tuomas Tuomaanpoika Sysilampi, Haapamäki**, uudistilallinen, s. 14.02.1744 Kuortane, Sysilampi, k. 1808 Kuortane. Renkinä Kuortaneen Hallilan talossa 1765-1766, sitten kotitalossaan Sysilammissa 1767-1768. Mainitaan sitten kotitalonsa torpparina 1769-1776, ja ensimmäisenä isäntänä 1776-1808. Uudistilan tarkastus suoritettiin 27.10.1774 ja perustamispäätös annettiin 18.10.1776. Vanhemmat: Tuomas Juhonpoika Sysilampi, s. 1708 Kuortane ja Susanna Joosepintytär -, s. 1704 Kuortane, k. 17.01.1776 Kuortane.

Lapset:

1. **Juho** s. 05.10.1765 Kuortane, k. 24.07.1766 Kuortane.
2. **Elias** s. 06.07.1767 Kuortane, k. 14.11.1767 Kuortane.
3. **Susanna** s. 02.11.1768 Kuortane, Sysilampi. *Tauluun 49.*
4. **Vappu** s. 03.04.1771 Kuortane, Sysilampi. *Tauluun 50.*
5. **Erkki** s. 03.03.1774 Kuortane, Sysilampi.
6. **Yrjö** s. 14.04.1777 Kuortane, Sysilampi. *Tauluun 51.*
7. **Tuomas** s. 02.12.1779 Kuortane, Sysilampi. Muuttanut: 1806 Alajärvelle.
8. **Simon** s. 25.10.1782 Kuortane. *Tauluun 52.*
9. **Heikki** s. 26.04.1787 Kuortane. *Tauluun 53.*
10. **Juho** s. 03.10.1789 Kuortane. Muuttanut: 1809 Isokyröön.

**Taulu 49** (taulusta 48)

**IX Susanna Tuomaantytär Haapamäki**, s. 02.11.1768 Kuortane, Sysilampi, k. 1845 Kuortane.

1. puoliso: 13.12.1795 Kuortane **Israel Heikinpoika Kätkä, Haapamäki**, torppari, s. 1771, k. 08.06.1809 Kuortane. Kuortaneen Haapamäen talon vävy.

2. puoliso: 03.06.1810 Kuortane **Tuomas Matinpöika Talvitie, Haapamäki**, torppari, s. 03.10.1772 Kuortane, Kaatiala, k. 01.10.1846 Kuortane. Kuortaneen Haapamäen talon torppari 1810-1846. Vanhemmat: Matti Martinpoika Kurikka ?, Talvitie, s. 29.02.1745, k. 1808 Kuortane ja Maria Tuomaantytär Kaatiala, s. 24.04.1747 Kuortane, k. 13.01.1809 Kuortane.

**Taulu 50** (taulusta 48)

**IX Vappu Tuomaantytär Haapamäki**, s. 03.04.1771 Kuortane, Sysilampi, k. 23.07.1841 Kuortane.

1. puoliso: 26.12.1792 Kuortane **Erkki Iisakinpoika Leppälä, Haapamäki**, talollinen, s. 26.03.1756 Kuortane, k. 21.05.1821 Kuortane. Haapamäen vävy ja isäntä 1809-. Vanhemmat: Iisakki Heikinpoika -, Leppälä, s. 1720 Kuortane, k. 18.04.1774 Kuortane ja Maria Markuntytär -, s. 22.05.1723 Alavus, Pohjala.

2. puoliso: 06.08.1826 Kuortane **Juho Juhonpoika Sippola**, talollinen, s. 04.07.1771 Kuortane, k. 21.07.1839 Kuortane. Sippolan isäntä 1808-. Vanhemmat: Juho Juhonpoika Sippola, s. 26.12.1741 Kuortane, k. 1808 Kuortane ja Maria Juhontytär Yli-Ruona, s. 11.03.1742 Kuortane, k. 29.05.1822 Kuortane.

**Taulu 51** (taulusta 48)

**IX Yrjö Tuomaanpoika Haapamäki, Vesteri**, sotilas, s. 14.04.1777 Kuortane, Sysilampi, k. 1808 Suomen sodassa. Kuortaneen Mäenpään torpan Vesterin haltija. Sotilasnimi Åker.

Puoliso: 20.04.1800 Kuortane **Vappu Erkintytär Mäenpää**, s. 18.04.1781 Kuortane, k. 25.11.1865 Kuortane.  
Vanhemmat: Erkki Matinpoika Ala-Mäenpää, Mäenpää, s. 1739 Kuortane, k. 1799 Kuortane ja Vappu Erkintytär Heikkilä, s. 13.09.1740 Kuortane, k. 1808 Kuortane.

**Taulu 52** (taulusta 48)

**IX Simon Tuomaanpoika Haapamäki**, talollinen, s. 25.10.1782 Kuortane, k. 09.10.1850 Kuortane.

Puoliso: 27.09.1812 Kuortane **Liisa Matintytär Kahra**, s. 23.12.1786 Kuortane, k. 09.02.1875 Kuortane. Vanhemmat: Matti Juhonpoika Sarvikas, Kahra, s. 30.07.1754 Kuortane, k. 22.11.1847 Kuortane ja Kreetta Kallentytär Kahra, s. 14.12.1746 Kuortane, k. 07.11.1827 Kuortane.

**Taulu 53** (taulusta 48)

**IX Heikki Tuomaanpoika Haapamäki, Haapala**, talollinen, s. 26.04.1787 Kuortane, k. 10.05.1832 Kuortane. Haapalan vävy ja isäntä 1825-1832.

Puoliso: 15.05.1815 Kuortane **Liisa Matintytär Haapala**, s. 22.01.1793 Kuortane, k. 11.04.1872 Kuortane, Välimäki. Vanhemmat: Matti Matinpoika Laukkonen, Haapala, s. 1747 Lehtimäki, Laukkonen, k. 1803 Kuortane ja Vappu Heikintytär Maunuksela, s. 03.08.1748 Kuortane, k. 1808 Kuortane.

**Taulu 54** (taulusta 5)

**V Juho Vilpunpoika Ruona**. Kuortaneen Ruonan talon isäntänä 1669.

Puoliso: **Vappu** -.

**Taulu 55** (taulusta 5)

**V Pertti Vilpunpoika Ruona**. Kuortaneen Ruonan talon isäntänä 1675.

Puoliso: **Maria Arvintytär** -.

**Taulu 56** (taulusta 5)

**V Heikki Vilpunpoika Ruona**. Kuortaneen Ruonan talon isäntänä 1676-1681.

Puoliso: **Kerttu Joosepintytär** -.

Lapset:

1. **Antti**. *Tauluun 57*.
2. **Pertti**
3. **Sigfrid**

**Taulu 57** (taulusta 56)

**VI Antti Heikinpoika Ruona, Putula / Niinimaa**. Isäntänä Putulassa v. 1686-1696. Muuttanut: v. 1697 muutti Savoan (SAY), Alavus.

Puoliso: **Vappu** -.

**Taulu 58** (taulusta 5)

**V Vappu Vilpintytär Ruona**, s. 1646 Kuortane, k. 24.07.1681 Alajärvi.

Puoliso: **Tuomas Erkinpoika Lund/Hietaoja**, s. 1646 Alajärvi, Menkijärvi / Lappajärvi, k. 31.01.1697 Alajärvi, Menkijärvi / Lappajärvi. Vanhemmat: Erkki Yrjönpoika Girs/Orava, s. 1621 Alajärvi, Menkijärvi, k. 1693 Alajärvi, Menkijärvi ja Riitta Matintytär Söffring, s. 1619 Lappajärvi, k. 1697 Alajärvi, Menkijärvi.

Lapset:

1. **Simo** s. 1677 Vimpeli, Lund. *Tauluun 59*.

Tuomas oli avioitunut uudestaan, vaimon nimi ei ole tiedossa, mutta lapsia on, Maria s.1684, Matti s. 1688 ja Anna 1691.

**Taulu 59** (taulusta 58)

**VI Simo Tuomaanpoika Lund, Hietoja**, s. 1677 Vimpeli, Lund, k. 11.01.1753 Vimpeli.

Puoliso: 29.05.1698 **Kreeta Eskilintytär Koikkalainen**, s. 04.02.1672 Vimpeli, k. 24.11.1748 Vimpeli, Lund.  
Vanhemmat: Eskil Tuomaanpoika Koikkalainen, s. 00.06.1634 ja Helga Pietarintytär -, s. 00.01.1628.

Lapset:

1. **Susanna** s. 22.09.1707 Vimpeli, Lund. *Tauluun 60.*

**Taulu 60** (taulusta 59)

**VII Susanna Simontytär Hietoja**, s. 22.09.1707 Vimpeli, Lund, k. 08.01.1792 Vimpeli, Lund.

Puoliso: 1734 **Juho Erkinpoika Lukkarila**, s. 1715 Lappajärvi, k. 09.04.1771 Lappajärvi. Vanhemmat: Erkki Heikinpoika Lukkarila, s. 11.03.1683 Lappajärvi ja Riitta Simontytär Ollila, s. 24.03.1681 Lappajärvi.

Lapset:

1. **Kreeta** s. 29.04.1739 Lappajärvi.
2. **Matti** s. 13.02.1741 Lappajärvi.
3. **Maria** s. 04.09.1742 Lappajärvi.
4. **Saara** s. 11.05.1744 Lappajärvi. *Tauluun 61.*
5. **Jooseppi** s. 01.01.1746 Lappajärvi. *Tauluun 64.*
6. **Stiina** s. 09.01.1748 Lappajärvi.
7. **Stiina** s. 20.01.1749 Lappajärvi.
8. **Susanna** s. 19.04.1750 Lappajärvi. *Tauluun 66.*

**Taulu 61** (taulusta 60)

**VIII Saara Juhontytär Lukkarila**, s. 11.05.1744 Lappajärvi, k. 20.07.1820 Lappajärvi.

Puoliso: **Jaakko Paavonpoika Timonen**, s. 23.07.1742 Lappajärvi, k. 09.09.1806 Lappajärvi. Vanhemmat: Paavo Paavonpoika Timonen, s. 1714 ja Anna Tuomaantytär Lassila, s. 1714 Evijärvi, k. 17.12.1766 Lappajärvi.

Lapset:

1. **Paavo** s. 14.10.1767 Lappajärvi.
2. **Liisa** s. 12.04.1769 Lappajärvi, k. 19.05.1773 Lappajärvi.
3. **Matti** s. 21.08.1771 Lappajärvi.
4. **Anna** s. 24.01.1773 Lappajärvi, k. 01.02.1773 Lappajärvi.
5. **Erkki** s. 09.02.1774 Lappajärvi. *Tauluun 62.*
6. **Juho** s. 08.01.1776 Lappajärvi.
7. **Jaakko** s. 08.03.1778 Lappajärvi, k. 20.03.1778 Lappajärvi.
8. **Saara** s. 27.08.1779 Lappajärvi. *Tauluun 63.*

**Taulu 62** (taulusta 61)

**IX Erkki Jaakonpoika Timonen**, s. 09.02.1774 Lappajärvi, k. 05.04.1840 Lappajärvi.

Puoliso: **Anna Juhontytär Övermark**, s. 06.04.1787 Lappajärvi, k. 12.01.1855 Lappajärvi. Vanhemmat: Juho Övermark, s. 13.09.1761 Lappajärvi ja Kaarina Lill-Finnilä, s. 24.02.1765 Lappajärvi.

**Taulu 63** (taulusta 61)

**IX Saara Jaakontytär Timonen**, s. 27.08.1779 Lappajärvi, k. 12.11.1828 Lappajärvi.

Puoliso: **Matti Matinpoika Tervanen**, s. 07.12.1782 Lappajärvi, k. 26.11.1819 Lappajärvi. Vanhemmat: Matti Matinpoika Tervanen, s. 05.09.1748 Lappajärvi, k. 17.04.1828 Lappajärvi ja Vappu Benjamintytär Sippola, s. 05.01.1749 Kuortane, k. 23.06.1818 Lappajärvi.

**Taulu 64** (taulusta 60)

**VIII Jooseppi Juhonpoika Lukkarila**, s. 01.01.1746 Lappajärvi.

Puoliso: **Riitta Paavontytär Timonen**, s. 24.08.1745 Lappajärvi, k. 09.03.1795 Lappajärvi. Vanhemmat: Paavo Paavonpoika Timonen, s. 1714 ja Anna Tuomaantytär Lassila, s. 1714 Evijärvi, k. 17.12.1766 Lappajärvi.

Lapset:

1. **Juho** s. 25.03.1774 Lappajärvi.
2. **Saara** s. 27.12.1775 Lappajärvi. *Tauluun 65.*
3. **Maria** s. 08.08.1777 Lappajärvi.
4. **Erkki** s. 29.05.1779 Lappajärvi.
5. **Matti** s. 08.01.1781 Lappajärvi.
6. **Susanna** s. 17.05.1782 Lappajärvi.
7. **Liisa** s. 28.10.1783 Lappajärvi.
8. **Jaakko** s. 13.09.1786 Lappajärvi.
9. **Maria** s. 19.02.1788 Lappajärvi.

**Taulu 65** (taulusta 64)

**IX Saara Joosepintytär Lukkarila**, s. 27.12.1775 Lappajärvi, k. 21.08.1843 Lappajärvi.

Puoliso: **Juho Juhonpoika Karvala**, s. 06.01.1771 Lappajärvi, k. 31.05.1836 Lappajärvi. Vanhemmat: Juho Jaakonpoika Karvala, s. 17.04.1744 Lappajärvi ja Liisa Erkintytär -, s. 30.04.1740.

**Taulu 66** (taulusta 60)

**VIII Susanna Juhontytär Lukkarila**, s. 19.04.1750 Lappajärvi, k. 18.12.1832 Lappajärvi, Lammi.

Puoliso: 29.10.1775 **Matti Jaakonpoika Haukilahti, Lamminmäki**, s. 14.10.1755 Veteli, k. 17.09.1825 Veteli. Yli-Lammin talon perustaja Lappajärven Lammille. Vanhemmat: Jaakko Haukilahti, s. 31.03.1732 Veteli ja Maria Aho, s. 06.06.1725 Veteli.

Lapset:

1. **Jaakko** s. 22.05.1777 Lappajärvi.
2. **Juho** s. 08.06.1778 Lappajärvi.
3. **(Anna) Liisa** s. 13.07.1779 Lappajärvi, k. 21.07.1779 Lappajärvi.
4. **Maria** s. 13.06.1780 Lappajärvi.
5. **Matti** s. 08.02.1782 Lappajärvi.
6. **Saara** s. 20.05.1783 Lappajärvi.
7. **Liisa** s. 15.04.1785 Lappajärvi.
8. **Taavi (David)** s. 13.09.1786 Lappajärvi, k. 20.10.1786 Lappajärvi.
9. **Anna** s. 13.09.1786 Lappajärvi.
10. **Taavi (David)** s. 10.07.1788 Lappajärvi, k. 27.08.1825 Lappajärvi.
11. **Kustaa** s. 12.06.1793 Lappajärvi. *Tauluun 67.*

**Taulu 67** (taulusta 66)

**IX Kustaa Matinpoika Lamminmäki, Örn**, s. 12.06.1793 Lappajärvi, k. 04.12.1868 Lappajärvi.

Puoliso: 12.11.1818 Lappajärvi **Liisa Erkintytär Örn**, s. 09.08.1803 Lappajärvi, k. 18.05.1872 Lappajärvi. Vanhemmat: Erkki Jaakonpoika Örn, s. 25.02.1771 Lappajärvi, k. 06.09.1808 Lappajärvi ja Liisa Matintytär Kyrönniemi, s. 02.05.1773 Lappajärvi, k. 28.05.1848 Lappajärvi.

## Henkilöluettelo sukunimen mukaan aakkosjärjestyksessä

Nimi	Taulunumerot		
-		Liisa, s. 1761	28, 31
Aune, s. 1678	25	Matti, s. 1755	28
Aune, s. 1730	10	Susanna, s. 1763	28
Aune,	14	Vappu, s. 1743	24, 48
Helga, s. 1628	59	Vappu, s. 1757	28
Iisakki, s. 1720	50	Yrjö, s. 1722	24, 28
Kaisa,	23	Yrjö, s. 1774	28
Kerttu,	56	Ala-Ruona / Mikkilä Matti, s. 1727	24, 33
Kreeta,	12	Ala-Seppälä Tuomas, s. 1766	40
Kreeta, s. 1713	36	Bygdn Elisabet, s. 1759	44
Liisa, s. 1740	65	Girs/Orava Erkki, s. 1621	58
Maalin,	7	Haapala Lastika,	39
Maria,	28, 33	Liisa, s. 1793	53
Maria,	24	Haapamäki Elias, s. 1767	48
Maria,	8	Erkki, s. 1774	48
Maria,	55	Heikki, s. 1787	48, 53
Maria, s. 1681	21	Juho, s. 1789	48
Maria, s. 1718	30	Juho, s. 1765	48
Maria, s. 1723	50	Simon, s. 1782	48, 52
Maria,	28	Susanna, s. 1768	48, 49
Maria,	35	Tuomas, s. 1779	48
Maria, s. 1711	17, 19	Vappu, s. 1771	48, 50
Riitta,	11	Yrjö, s. 1777	48, 51
Susanna, s. 1704	48	Hallila Maria, s. 1731	38
Vappu,	2	Susanna, s. 1738	37
Vappu,	54	Haukilahti Jaakko, s. 1732	66
Vappu,	57	Matti, s. 1755	66
Vappu,	37	Heikkilä Vappu, s. 1740	51
Aho Maria, s. 1725	66	Heroja Iisakki, s. 1712	36
Ahola Jaakko, s. 1771	42	Marja, s. 1737	36
Martti, s. 1778	43	Herrala Heikki,	13
Ala-Hallila Anna, s. 1789	37	Hietoja Susanna, s. 1707	59, 60
Eeva, s. 1792	37, 47	Huhta Heikki, s. -	26
Heikki, s. 1768	37	Huhta (Loukola) Susanna, s. 1702	26
Heikki, s. 1797	37	Huhta / Salmi Kustaa, s. 1748	26
Helena, s. 1780	37, 43	Hynnälä Iisakki, s. 1755	38
Juho, s. 1783	37, 44	Hyytinen Olavi,	5
Justiina, s. 1775	37	Hyytiäinen -,	5
Kaisa, s. 1772	37, 41	Härkölä Sofia,	27
Klaara, s. 1787	37, 46	Jylhä Mikko, s. 1789	47
Knuutti, s. 1716	37	Järviluoma Liisa, s. 1760	45
Kreeta, s. 1761	37, 38	Kaatiala Kaisa, s. 1741	22
Liisa, s. 1765	37, 39	Maria, s. 1747	49
Maria, s. 1785	37, 45	Kahra Aune, s. 1700	16
Marja, s. 1760	37	Kreeta, s. 1746	52
Susanna, s. 1769	37, 40	Liisa, s. 1786	52
Ulrika, s. 1794	37	Sanna, s. 1691	15
Vappu, s. 1763	37	Karvala Juho, s. 1744	65
Vappu, s. 1779	37, 42	Juho, s. 1771	65
poika, s. 1767	37	Knuutila Jaakko, s. 1768	35
Ala-Hynnälä Elias, s. 1728	38	Jaakko, s. 1706	35
Ala-Mäenpää Erkki, s. 1739	51	Joonas,	9
Ala-Ruona Erkki, s. 1731	24, 35	Juho, s. 1758	35
Heikki, s. 1735	24, 37	Kaisa, s. 1762	35
Heikki, s. 1746	28, 30	Liisa, s. 1733	35
Juho, s. 1732	24, 36	Maria, s. 1761	35
Juho, s. 1744	28, 29	Maria, s. 1707	9
Kreeta, s. 1726	24, 32	Mikko, s. 1765	35
Kreeta, s. 1772	28	Koikkalainen Eskil, s. 1634	59
Liisa, s. 1719	24, 25	Kreeta, s. 1672	59

Kurikka ? Matti, s. 1745	49	Matti, s. 1756	44
Kyrönniemi Liisa, s. 1773	67	Matti, s. -	30
Kätkä Israel, s. 1771	49	Vappu, s. 1781	51
Lamminmäki (Anna) Liisa, s. 1779	66	Vappu, s. 1722	37
Anna, s. 1786	66	Vappu, s. 1748	30
Jaakko, s. 1777	66	Olkkonen Heikki, s. 1702	15
Juho, s. 1778	66	Israel, s. 1730	15
Kustaa, s. 1793	66, 67	Ollila Riitta, s. 1681	60
Liisa, s. 1785	66	Paavola Liisa, s. 1686	9
Maria, s. 1780	66	Perttula Juho, s. 1762	46
Matti, s. 1782	66	Pohjala Antti, s. 1734	13
Saara, s. 1783	66	Aune, s. 1733	13
Taavi (David), s. 1786	66	Elias, s. 1748	13
Taavi (David), s. 1788	66	Erkki, s. 1740	13
Lassila Anna, s. 1714	61, 64	Heikki, s. 1736	13
Laukkonen Matti, s. 1747	53	Heikki, s. 1705	13
Leppälä Erkki, s. 1756	50	Heikki, s. 1751	21
Lill-Finnilä Kaarina, s. 1765	62	Helena,	21
Louko Vappu, s. 1744	42, 43	Helga, s. 1746	21
Lukkarila Erkki, s. 1683	60	Jeremias, s. 1750	13, 20
Erkki, s. 1779	64	Juho, s. 1729	13, 14
Jaakko, s. 1786	64	Juho, s. 1757	21
Jooseppi, s. 1746	60, 64	Kaappo, s. 1746	13, 19
Juho, s. 1715	60	Kreeta, s. 1732	13, 16
Juho, s. 1774	64	Liisa, s. 1730	13, 15
Kreeta, s. 1739	60	Liisa, s. 1748	21
Liisa, s. 1783	64	Matti, s. 1743	13
Maria, s. 1777	64	Matti, s. 1753	21
Maria, s. 1788	64	Riitta, s. 1738	13, 17
Maria, s. 1742	60	Simon, s. 1744	21, 22
Matti, s. 1781	64	Susanna,	13
Matti, s. 1741	60	Susanna, s. 1737	13
Saara, s. 1775	64, 65	Yrjö, s. 1741	13, 18
Saara, s. 1744	60, 61	Porkkunen Elias, s. 1726	16
Stiina, s. 1748	60	Juho, s. 1699	16
Stiina, s. 1749	60	Rintakalistaja Tuomas, s. 1705	33
Susanna, s. 1782	64	Ruona Antti,	56, 57
Susanna, s. 1750	60, 66	Heikki,	5, 56
Lund Simo, s. 1677	58, 59	Jaakko,	3, 4
Lund/Hietaoja Tuomas, s. 1646	58	Juho,	1, 2
Luukko Martti, s. 1746	42, 43	Juho, s. 1763	36
Martikkala Yrjö, s. 1766	47	Juho, s. 1692	7, 23
Maunuksela Juho, s. 1729	41	Juho,	5, 54
Vappu, s. 1748	53	Knuutti,	3, 68
Maunuksela / Hallila Tuomas, s. 1772	41	Kreeta, s. 1761	36
Miekkasaari Mikko, s. 1720	18, 20	Kreeta, s. 1684	7
Mikkilä Aune, s. 1725	29	Maria, s. 1686	7
Aune, s. 1735	22	Martti, s. 1653	6, 7
Erkki, s. 1756	33	Matti, s. 1694	7
Erkki,	28, 33	Matti,	1
Kaapo, s. 1759	33	Pertti,	56
Kaisa, s. 1760	33, 34	Pertti,	5, 55
Liisa, s. 1717	33	Sigfrid,	56
Maria, s. 1758	33	Simo,	1
Vappu, s. 1720	28	Simo,	3
Mustapää Benjam, s. 1685	12	Sipi,	3, 70
Kaisa,	12, 21	Tapani, s. 1698	7, 24
Mustapää Kreeta,	12	Tuomas, s. 1682	7, 8
Maria, s. 1708	12, 13	Tuomas,	3
Tuomas,	12	Vappu, s. 1688	7, 12
Myllymäki Israel, s. 1720	37	Vappu, s. 1646	5, 58
Kreeta, s. 1758	37	Vilppu,	4, 5
Mäenpää Kaisa, s. 1788	44	Vilppu,	1, 3

Ruona Vilppu,	3, 69	Talvitie Tuomas, s. 1772	49
Yrjö, s. 1680	7	Teppo Maria, s. 1730	33
Yrjö,	5, 6	Susanna, s. 1709	33
Saari Matti, s. 1734	17	Tervanen Matti, s. 1782	63
Susanna, s. 1745	19	Matti, s. 1748	63
Tuomas,	17, 19	Timonen Anna, s. 1773	61
Saariniemi Liisa, s. 1764	46	Erkki, s. 1774	61, 62
Saariniemi / Skott / Latvala Erkki, s. 1783	46	Jaakko, s. 1778	61
Salmi Erkki, s. 1752	25	Jaakko, s. 1742	61
Heikki, s. 1750	25	Juho, s. 1776	61
Juho, s. 1756	25, 27	Liisa, s. 1769	61
Kaapo, s. 1758	25	Matti, s. 1771	61
Liisa, s. 1754	25	Paavo, s. 1767	61
Maria, s. 1732	41	Paavo, s. 1714	61, 64
Maria, s. 1746	25, 26	Riitta, s. 1745	64
Tuomas, s. 1684	25	Saara, s. 1779	61, 63
Yrjö, s. 1702	25	tuntematon ,	4
Yrjö, s. 1748	25	,	6
Yrjö, s. 1762	25	tuntematon,	5
Sarvikas Matti, s. 1754	52	,	3
Saukko Kreetta, s. 1743	18	,	1
Maria, s. 1748	20	Viinikka Josef, s. 1662	21
Susanna, s. 1721	18, 20	Maria, s. 1746	40
Seppälä Erkki,	32	Yrjö, s. 1715	21
Kreetta, s. 1768	32	Viitasaari Heikki, s. 1763	39
Maria, s. 1762	32	Matti, s. 1736	39
Sippola Juho, s. 1771	50	Vikberg Liisa, s. 1768	47
Juho, s. 1741	11, 50	Virtaniemi Matti, s. 1742	40
Juho, s. 1700	11	Yli-Jaskari Liisa, s. 1772	33
Vappu, s. 1749	63	Tuomas, s. 1763	34
Skuggila Juho,	45	Yli-Ruona Juho, s. 1702	8, 9
Sysilampi Erkki, s. 1732	31	Maria, s. 1742	9, 11, 50
Matti, s. 1727	29	Martti, s. 1733	9, 10
Tuomas, s. 1708	48	Yli-Salmi Erkki, s. 1784	45
Tuomas, s. 1744	48	Matti, s. 1760	45
Vappu, s. 1746	29	Örn Erkki, s. 1771	67
Sysilampi / Ala-Ruona Yrjö, s. 1755	31	Liisa, s. 1803	67
Söffring Riitta, s. 1619	58	Övermark Anna, s. 1787	62
Takala Sanna, s. 1729	31	Juho, s. 1761	62



# Knuutti Vilpunpoika Knuuttila

## Taulu 1

**I Knuutti Vilpunpoika Ruona, Knuuttila**, uudistilallinen. Kuortaneen Knuuttilan talon perustaja ja ensimmäinen isäntä 1588-1624. Lienee Kuortaneen Ruonan isäntänä 1557-1618 olleen Vilppu Simonpojan poika. Talo näyttää saaneen nimensä tämän ensimmäisen isännän mukaan.

Puoliso: **tuntematon**.

Lapset:

1. **Matti**. *Tauluun 2*.

## Taulu 2 (taulusta 1)

**II Matti Knuutinpoika Knuuttila**. Kotitalonsa Kuortaneen Knuuttilan isäntänä 1625-1645.

Puoliso: **Kaarina -**. Hoiti Knuuttilan taloa 1646.

Lapset:

1. **Jaakko**. *Tauluun 3*.

## Taulu 3 (taulusta 2)

**III Jaakko Matinpoika Knuuttila**. Kotitalonsa Kuortaneen Knuuttilan isäntänä 1647-1678.

Puoliso: **Maria Erkintytär -**.

Lapset:

1. **Taneli**. *Tauluun 4*.

2. **Ingeborg** Henkikirjoilla Knuuttilassa 1681-1683.

3. **Aune** Henkikirjoilla Knuuttilassa 1686.

4. **Liisa**. *Tauluun 23*.

## Taulu 4 (taulusta 3)

**IV Taneli Jaakonpoika Knuuttila**, k. n.1696 Kuortane. Henkikirjoilla Kuortaneen Knuuttilassa 1675 alkaen. Kotitalonsa Kuortaneen Knuuttilan isäntänä 1679-1696.

Puoliso: **Liisa Knuutintytär -**. Henkikirjoilla Knuuttilassa 1675 alkaen.

Lapset:

1. **Taavetti**. *Tauluun 5*.

2. **Tuomas**. *Tauluun 6*.

3. **Joonas**. *Tauluun 7*.

## Taulu 5 (taulusta 4)

**V Taavetti Tanelinpoika Knuuttila**. Henkikirjoilla Knuuttilassa 1696-1697.

Puoliso: 1697 Kuortane **Vappu -**.

**Taulu 6** (taulusta 4)

**V Tuomas Tanelinpoika Knuuttila**, Kotitalonsa Kuortaneen Knuuttilan isäntänä 1704-1705.

Puoliso: **Susanna** -.

**Taulu 7** (taulusta 4)

**V Joonas Tanelinpoika Knuuttila**, talollinen, k. 1741 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Knuuttilan isäntänä 1706-1731. Perunkirjoituksessa talvikäräjillä 1741 mainitaan lapsia 5 aikuista ja 2 alaikäistä, joista on tiedossa allamainitut.

Puoliso: 1704 Lapua **Liisa Siimonintytär Paavola**, s. 03.09.1686 Lapua. Vanhemmat: Siimon Heikinpoika Maunuksela, Paavola ja Vappu Antintytär -.

Lapset:

1. **Jaakko** s. 24.10.1706 Kuortane. *Tauluun 8*.
2. **Kaisa** Henkikirjoilla Knuuttilassa 1735-1737.
- .
3. **Liisa** s. n.1707 Kuortane, k. 17.08.1756 Kuortane. Henkikirjoilla Knuuttilassa 1745-1750.
- .
4. **Maria** s. 1707 Kuortane. *Tauluun 16*.
5. **Sofia** s. 03.05.1720 Kuortane. *Tauluun 19*.
6. **Vappu** s. Kuortane. Mainitaan Jaakko Joonaanpojan nuorimman lapsen Susannan kummina.

**Taulu 8** (taulusta 7)

**VI Jaakko Joonaanpoika Knuuttila**, talollinen, s. 24.10.1706 Kuortane, k. 25.11.1785 Kuortane. Kuortaneen Knuuttilan isäntänä 1732-1753.

Ruotutalo 93.

1. puoliso: n.1731 Kuortane **Maria Matintytär** - , k. n.1740 Kuortane.

Lapset:

1. **Liisa** s. 09.09.1733 Kuortane. *Tauluun 9*.
2. **Juho** s. 29.05.1735 Kuortane. *Tauluun 10*.
3. **Maria** s. 1739 Kuortane. *Tauluun 11*.

2. puoliso: n.1741 Kuortane **Maria Joosepintytär** -, s. 1717 Kuortane, k. 29.08.1790 Kuortane.

Lapset:

4. **Matti** s. n.1742 Kuortane. *Tauluun 12*.
5. **Liisa** s. n.1743 Kuortane. Henkikirjoilla Knuuttilassa 1759-1760.
6. **Jaakko** s. 19.03.1746 Kuortane. *Tauluun 13*.
7. **Erkki** s. 17.07.1755 Kuortane. *Tauluun 14*.
8. **Susanna** s. 07.08.1758 Kuortane. *Tauluun 15*.

**Taulu 9** (taulusta 8)

**VII Liisa Jaakontytär Knuuttila**, s. 09.09.1733 Kuortane, k. 11.08.1821 Kuortane. Henkikirjassa Knuuttilassa 1752 on 18 vuotias.

Puoliso: 15.10.1752 Kuortane **Erkki Tapaninpoika Ala-Ruona, Knuuttila**, talollinen, torppari, s. n.1731 Kuortane, k. 24.04.1791 Kuortane. Henkikirjoilla Ruonassa 1750-1752 (1750 on 18v.) Knuuttilan talon vävy ja isäntä 1754-1757, sitten renkinä Knuuttilassa ja Kokkilassa 1758-1765, Herojan torpparina Hakalan torpassa 1768. Vanhemmat: Tapani Martinpoika Ruona, Ala-Ruona, s. 1698 Kuortane ja Maria -. Lasten; Johanneksen, Kaisan ja Mikon vaiheista ei ole tietoa.

**Taulu 10** (taulusta 8)

**VII Juho Jaakonpoika Knuuttila**, talollinen, s. 29.05.1735 Kuortane, k. 1808 Kuortane. sotilaaksi 27.02.1752 17v. 1754 varamieheksi. Kotitalonsa Kuortaneen Knuuttilan, myöhemmin Ala-Knuuttilan isäntä 1759-1795. Henkikirjoilla Knuuttilassa 1752 alkaen (16 v.).

Puoliso: 14.10.1759 Kuortane **Liisa Yrjöntytär Perälä**, s. 11.11.1739 Kuortane, k. 23.06.1822 Kuortane.

Henkikirjoilla Perälässä 1755-1759. Vanhemmat: Yrjö Tuomaanpoika Perälä, Maunuksela, k. 1746 Kuortane ja Riitta Matintytär Maunuksela, s. 1707 Kuortane, k. 25.01.1762 Kuortane, Perälä.

**Taulu 11** (taulusta 8)

**VII Maria Jaakontytär Knuutila**, s. 1739 Kuortane, k. 1792 Kuortane.

Puoliso: 15.06.1760 Kuortane **Heikki Heikinpoika Porraslampi**, s. 20.06.1733 Kuortane, k. 1808 Kuortane. Kotitalonsa Porraslammien isäntä 1754-1806. Vanhemmat: Heikki Mikonpoika Porraslampi, s. 1703 Kuortane, Porraslampi, k. 06.09.1789 Kuortane ja Vappu Juhontytär -, s. 1704 Kuortane.

**Taulu 12** (taulusta 8)

**VII Matti Jaakonpoika Knuutila**, s. n.1742 Kuortane. Henkikirjoilla Knuutilassa 1759-1766 ja 1771. Knuutilan torppari 1791-1793.

Puoliso: 01.10.1786 Kuortane **Kreeta Tuomaantytär Heroja**, s. 18.12.1758 Kuortane. Vanhemmat: Tuomas Matinpoika Heroja ja Kreeta Matintytär -.

**Taulu 13** (taulusta 8)

**VII Jaakko Jaakonpoika Knuutila**, talollinen, s. 19.03.1746 Kuortane, k. 04.01.1809 Kuortane. Knuutilan toisen puolen isäntä. 1784-1809.

Puoliso: 02.07.1770 Kuortane **Aune Heikintytär Erkkilä**, s. 06.03.1750 Alavus, Jääskä, k. 1808 Kuortane. Vanhemmat: Heikki Jaakonpoika Niemi, Erkkilä, s. 26.12.1724 Alavus, Niemi ja Aune Vilpuintytär Yli-Mäyry, s. 00.12.1727 Kuortane.

**Taulu 14** (taulusta 8)

**VII Erkki Jaakonpoika Knuutila, Ala-Mäyry / Rantala**, talollinen, s. 17.07.1755 Kuortane, k. 22.12.1831 Kuortane. Kuortaneen Ala-Mäyryn talon vävy ja torppari 1781-1803 sitten Kuortaneen Rantalalan talon isäntä 1804-1819.  
miehen 2. ja vaimon 3. avio.

1. puoliso: 18.02.1781 Kuortane **Kaisa Juhontytär Ala-Mäyry**, s. 23.07.1760 Kuortane, k. n.1798 Kuortane. Vanhemmat: Juho Erkinpoika Ala-Mäyry, s. 1719 Kuortane, k. 28.06.1789 Kuortane ja Kaisa Yrjöntytär -, k. n.1803 Kuortane.

2. puoliso: 23.09.1804 Kuortane **Vappu Heikintytär Erkkilä**, s. 26.01.1760 Kuortane, k. 10.10.1808 Kuortane. Vanhemmat: Heikki Jaakonpoika Niemi, Erkkilä, s. 26.12.1724 Alavus, Niemi ja Aune Vilpuintytär Yli-Mäyry, s. 00.12.1727 Kuortane.

**Taulu 15** (taulusta 8)

**VII Susanna Jaakontytär Knuutila**, s. 07.08.1758 Kuortane, k. 29.06.1792 Alajärvi.

Puoliso: 08.06.1778 Kuortane **Kustaa Juhanpoika Orava**, s. 22.04.1752 Alajärvi, k. 14.05.1828 Alajärvi. Vanhemmat: Juho Simonpoika Orava ja Susanna Juhontytär -.

**Taulu 16** (taulusta 7)

**VI Maria Joonantytär Knuutila**, s. 1707 Kuortane, k. 13.10.1778 Kuortane.

Puoliso: 1731 Kuortane **Juho Tuomaanpoika Yli-Ruona**, talollinen, s. n.1702 Kuortane, k. 10.04.1772 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Yli-Ruonan isäntä 1739-1756. Vanhemmat: Tuomas Martinpoika Ruona, Yli-Ruona, s. n.1682 Kuortane, k. 1728 Kuortane ja Maria Antintytär -.

Lapset:

1. **Martti** s. 03.12.1733 Kuortane. *Tauluun 17.*

2. **Maria** s. 11.03.1742 Kuortane. *Tauluun 18.*

**Taulu 17** (taulusta 16)

**VII Martti Juhonpoika Yli-Ruona**, talollinen, s. 03.12.1733 Kuortane, k. 10.02.1788 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Yli-Ruonan isäntä 1757-1788. Kuortaneen kirjassa on isännäksi mainittu Martti Juhonpoika vuosina 1757 ja 1774. Puoliso Aune, hoiti taloa 1758-1766.

Puoliso: 1753 **Aune Matintytär** -, s. 02.02.1730, k. 1806 Kuortane.

**Taulu 18** (taulusta 16)

**VII Maria Juhontytär Yli-Ruona**, s. 11.03.1742 Kuortane, k. 29.05.1822 Kuortane.

Puoliso: 01.11.1763 Kuortane **Juho Juhonpoika Sippola**, talollinen, s. 26.12.1741 Kuortane, k. 1808 Kuortane. Yli-Ruonan talon vävy ja isäntä 1764-1771. Tuli sitten veljensä Antin kuoleman jälkeen kotitalonsa Sippolan isännäksi 1771-1808. Vanhemmat: Juho Simonpoika Sippola, s. 1700 Kuortane, k. 11.09.1777 Kuortane ja Riitta Matintytär -.

**Taulu 19** (taulusta 7)

**VI Sofia Jooaantytär Knuutila**, s. 03.05.1720 Kuortane, k. 04.07.1790 Kuortane.

Puoliso: n.1744 Kuortane **Kalle Kallenpoika Mutka, Kahra**, uudistilallinen, seppä, s. n. 1707 Töysä, k. 29.06.1783 Kuortane. Kuortaneen Kahran uudistilan perustaja ja ensimmäinen isäntä v. 1750-1774. Kuortaneen Latvalan talossa mainitaan v.1742-1748 (HK) kyläseppä Kalle ja vaimo v.1745-1748. Lienee kyse samoista henkilöistä ?. Vanhemmat: Kalle Heikinpoika Mutka ja Maria Heikintytär -, s. n. 1675, k. 21.12.1763 Töysä (Kuortane).

Lapset:

1. **Kreeta** s. 14.12.1746 Kuortane. *Tauluun 20.*
2. **Heikki** s. n.1749 Kuortane. *Tauluun 21.*
3. **Vappu** s. n.1753 Kuortane. *Tauluun 22.*
4. **Matti** s. 27.07.1756 Kuortane, Kahra (Jokikylässä), k. 10.02.1759 Kuortane.
5. **Susanna** s. 27.07.1756 Kuortane, Kahra (Jokikylässä), k. 09.03.1757 Kuortane.
6. **Simo** s. 01.10.1758 Kuortane, k. 27.05.1760 Kuortane.
7. **Erkki** s. 01.08.1760 Kuortane.
8. **Kalle** s. 09.07.1762 Kuortane, k. 10.02.1763 Kuortane.

**Taulu 20** (taulusta 19)

**VII Kreeta Kallentytär Kahra**, s. 14.12.1746 Kuortane, k. 07.11.1827 Kuortane.

Puoliso: 25.09.1774 Kuortane **Matti Juhonpoika Sarvikas, Kahra**, s. 30.07.1754 Kuortane, k. 22.11.1847 Kuortane. Vanhemmat: Juho Juhonpoika Sarvikas ja Liisa Erkintytär Kaatiala.

**Taulu 21** (taulusta 19)

**VII Heikki Kallenpoika Kahra**, uudistilallinen, s. n.1749 Kuortane, k. 07.03.1790 Töysä (Alavus). Töysän Kallenmäen uudistilan perustaja ja ensimmäinen isäntä v.1789-90.

Puoliso: 26.12.1771 Alavus **Aune Yrjöntyttä Tuuri**. Aune Yrjöntyttä hoiti leskenä Kallenmäen uudistilaa v.1790-1794.

**Taulu 22** (taulusta 19)

**VII Vappu Kallentytär Kahra**, s. n.1753 Kuortane. Henkikirjoilla Kahrassa 1769-1774.

Puoliso: 24.09.1775 Kuortane **Erkki Juhonpoika Vilppula**. Henkikirjoilla Vilppulassa 1770-1774. Kotitalonsa Kuortaneen Vilppulan isäntä 1786-1799.  
. Vanhemmat: Juho Erkinpoika Vilppula, s. 21.06.1725, k. 1806 Kuortane ja Susanna Vilpunnyttä -, k. 1794 Kuortane.

**Taulu 23** (taulusta 3)

**IV Liisa Jaakontytär Knuutila**. Henkikirjoilla Knuutilassa 1688-1697.

Puoliso: **Jaakko tai Mikko -, Knuutila**.

## Henkilöluettelo sukunimen mukaan aakkosjärjestyksessä

Nimi	Taulunumerot		
-		Juho, s. 1735	8, 10
Aune, s. 1730	17	Kaisa,	7
Jaakko tai Mikko,	23	Liisa,	3, 23
Kaarina,	2	Liisa, s. 1733	8, 9
Kaisa,	14	Liisa, s. 1743	8
Kreeta,	12	Liisa, s. 1707	7
Liisa,	4	Maria, s. 1739	8, 11
Maria,	9	Maria, s. 1707	7, 16
Maria,	16	Matti, s. 1742	8, 12
Maria,	3	Matti,	1, 2
Maria, s. 1675	19	Sofia, s. 1720	7, 19
Maria, s. 1717	8	Susanna, s. 1758	8, 15
Maria,	8	Taavetti,	4, 5
Riitta,	18	Taneli,	3, 4
Susanna,	6	Tuomas,	4, 6
Susanna,	15	Vappu,	7
Susanna,	22	Maunuksela Riitta, s. 1707	10
Vappu,	5	Siimon,	7
Vappu,	7	Mutka Kalle,	19
Vappu, s. 1704	11	Kalle, s. 1707	19
Ala-Mäyry Juho, s. 1719	14	Niemi Heikki, s. 1724	13, 14
Kaisa, s. 1760	14	Orava Juho,	15
Ala-Ruona Erkki, s. 1731	9	Kustaa, s. 1752	15
Erkkilä Aune, s. 1750	13	Paavola Liisa, s. 1686	7
Vappu, s. 1760	14	Perälä Liisa, s. 1739	10
Heroja Kreeta, s. 1758	12	Yrjö,	10
Heroja Tuomas,	12	Porraslampi Heikki, s. 1733	11
Kaatiala Liisa,	20	Heikki, s. 1703	11
Kahra Erkki, s. 1760	19	Ruona Knuutti,	1
Heikki, s. 1749	19, 21	Tapani, s. 1698	9
Kalle, s. 1762	19	Tuomas, s. 1682	16
Kreeta, s. 1746	19, 20	Sarvikas Juho,	20
Matti, s. 1756	19	Matti, s. 1754	20
Simo, s. 1758	19	Sippola Juho, s. 1741	18
Susanna, s. 1756	19	Juho, s. 1700	18
Vappu, s. 1753	19, 22	tuntematon ,	1
Knuuttila Aune,	3	Tuuri Aune,	21
Erkki, s. 1755	8, 14	Vilppula Erkki,	22
Ingeborg,	3	Juho, s. 1725	22
Jaakko, s. 1746	8, 13	Yli-Mäyry Aune, s. 1727	13, 14
Jaakko, s. 1706	7, 8	Yli-Ruona Juho, s. 1702	16
Jaakko,	2, 3	Maria, s. 1742	16, 18
Joonas,	4, 7	Martti, s. 1733	16, 17



# Vilppu Vilpunpoika Heroja

## Taulu 1

**I Vilppu Vilpunpoika Ruona, Heroja**, s. Kuortane. Herojan perustaja ja ensimmäinen isäntä 1609-1636.

Puoliso: **tuntematon**.

Lapset:

1. **Yrjö**. *Tauluun 2*.

## Taulu 2 (taulusta 1)

**II Yrjö Vilpunpoika Heroja**, talollinen. Herojan isäntä 1637-1669.

Puoliso: **tuntematon**.

Lapset:

1. **Lauri**. *Tauluun 3*.

2. **Juho**. *Tauluun 61*.

## Taulu 3 (taulusta 2)

**III Lauri Yrjönpoika Heroja**, talollinen. Herojan isäntä 1675-1698.

Puoliso: **Anna Eskontytär -**.

Lapset:

1. **Aune**. *Tauluun 4*.

2. **Lauri**. *Tauluun 5*.

3. **Vappu** s. n. *Tauluun 6*.

4. **Juho**. *Tauluun 59*.

## Taulu 4 (taulusta 3)

**IV Aune Laurintytär Heroja**. Henkikirjoilla Herojassa 1692, 1695-1698 ja sotilaan vaimona 1699-1701.

Puoliso: **Heikki -**, **Heroja**, vävy, sotilas. Henkikirjoilla Herojassa vävynä 1692. Ryhtyi todennäköisesti sotilaaksi 1699.

## Taulu 5 (taulusta 3)

**IV Lauri Laurinpoika Heroja**, vävy. Henkikirjoilla Herojassa 1696-1697. Muuttanut: Lapualle.

Puoliso: 1694 Lapua **Susanna Heikintytär Liuharila**, s. - Lapua. Henkikirjoilla Herojassa 1696-1697. Muuttanut:

Lapualle.

Lapset:

1. **Maria** s. 23.02.1696 Lapua.

## Taulu 6 (taulusta 3)

**IV Vappu Laurintytär Heroja**, s. n., k. 1730 Kuortane, Seppälä. Talon emäntä ensin Nisulassa, sitten 1719-Seppälässä.

1. puoliso: 1682 Kuortane **Knuutti Eskonpoika Nisula**, k. 1696 Kuortane. Kuortaneen Nisulan isäntä 1683-1696. Vanhemmat: Esko Niilonpoika Nisula ja tuntematon.

Lapset:

1. **Kaarlo (Kalle)**. *Tauluun 7*.

2. **Knuutti** Henkikirjoilla Nisulassa 1713.
3. **Juho** s. n.1684 Kuortane, Nisula. *Tauluun 16.*
4. **Matti** s. - Kuortane. *Tauluun 29.*

2. puoliso: 1696 Kuortane **Risto Joosepinpoika Perälä / Nisula, Seppälä**. Talon isäntä ensin Nisulassa, sitten Seppälässä 1719-1722.

On todennäköisesti Jooseppi Jaakonpoika Perälän poika, joka mainitaan henkikirjassa Perälässä 1692. Oli Kuortaneen Nisulan isäntä 1697-1710 avioiduttuaan talon leskiemännän kanssa. Muuttivat sitten Kuortaneen Seppälän isäntäpariksi Seppälä kun oli jäänyt nähtävästi autioksi isovihan aikana. Näin Vapun jälkeläiset ensimmäisestä aviosta hallitsivat Nisulaa ja jälkeläiset toisesta aviosta Risto Joosepinpojan kanssa Seppälää. Risto hoiti isännyyttä Seppälässä 1719.1722. (Lähde: Veikko Ekolan sukututkimus kokoelmat)..

Lapset:

5. **Elias** s. 1695 n. Kuortane. *Tauluun 30.*
6. **Kreeta** s. n.1700 Kuortane. *Tauluun 34.*
7. **Martti** s. n.1706 Kuortane, Nisula. *Tauluun 35.*

#### **Taulu 7** (taulusta 6)

**V Kaarlo (Kalle) Knuutinpoika Nisula**, talollinen, k. n.1744 Kuortane. Henkikirjoilla Nisulassa v:sta 1708 alkaen. Nisulan isovihan aikainen isäntä. Isäntänä 1711-1723.

Puoliso: 1710 Kuortane **Lastika Heikintytär Kuhalampi**, s. 1686 noin Kuortane, k. 09.03.1769 Kuortane. Vanhemmat: Heikki Jaakonpoika Kuhalampi ja Kaarina Prusintytär Saari.

Lapset:

1. **Israel** s. 1719 Kuortane, Nisula. *Tauluun 8.*
2. **Heikki** s. 09.10.1724 Kuortane. *Tauluun 14.*
3. **Matti** s. 1727 noin Kuortane. Henkikirjoilla Nisulassa 1745-1746 ja 1755.
4. **Kaisa** s. 1729 noin Kuortane. Henkikirjoilla Nisulassa 1746-1751.

#### **Taulu 8** (taulusta 7)

**VI Israel Kallenpoika Nisula**, talollinen, s. 1719 Kuortane, Nisula, k. 20.09.1775 Kuortane. Israel Kallenpoika oli kotitalonsa Kuortaneen Nisulan toisen puolen isäntä, v.1739 tehdystä sopujaosta vuoteen 1774 saakka, eli 35-vuotta.(Lähd.V.Ekolan sukututkimus kokoelmat.) Israel teki sopujaon serkkunsa Yrjö Juhonpojan kanssa siis v.1739. Tästä sai alkunsa Nisulan numeron kantatilan jakautuminen Yli- ja Ala-Nisulaksi, virallinen jako kuitenkin vasta v.1769, jolloin Israel oli vielä talonsa isäntänä, mutta Ala Nisulaa hallitsi tuolloin jo hänen serkkunsa poika Simo Yrjönpoika. Ns. sopujaossa ei rajoja varsinaisesti pyykitetty, vaan osapuolet sopivat keskenään luonnossa, mitä myöden kumpainkin oli oikeutettu taloan asumaan. Tämän sopujaon synnyttämiä taloja ryhdyttiin myöhemmin sanomaan, Israelin osuutta Yli-Nisulaksi ja Yrjön omistamaa Ala-Nisulaksi. Mainittakoon, että talollinen Israel Kallenpoika oli myöskin kätevä käsistään, sillä hänen käsistään olivat lähtöisin ne kirkko-museossa säilytettävät, tiettävästi Kuortaneen vanhankirkon katon nurkka-koristeena olleet puusta veistetyt pallot. (Lähde: Matti Yli-Nisula).

Puoliso: 1745 **Liisa Martintytär** - , k. n. 1791 Kuortane.

Lapset:

1. **Maria** s. 1750 Kuortane, k. 20.04.1771 Kuortane.
2. **Matti** s. 07.02.1753 Kuortane. *Tauluun 9.*
3. **Liisa** s. 23.05.1756 Kuortane. *Tauluun 10.*
4. **Kreeta** s. 23.05.1756 Kuortane, k. 1771 ennen Kuortane.
5. **Susanna** s. 17.08.1758 Kuortane. *Tauluun 11.*
6. **Kaisa** s. 17.08.1758 Kuortane. *Tauluun 12.*
7. **Israel** s. 22.07.1761 Kuortane, Yli-Nisula. *Tauluun 13.*

#### **Taulu 9** (taulusta 8)

**VII Matti Israelinpoika Nisula, Yli-Nisula**, talollinen, s. 07.02.1753 Kuortane, k. 30.01.1822 Kuortane. Matti Israelinpoika hallitsi kotitaloan Kuortaneen Yli-Nisulaa isänsä Israel Kallenpojan jälkeen vuodet 1775-1822, eli isänsä kuolemasta omaan kuolemaansa saakka, 47-vuotta kaiken kaikkiaan. Mainittakoon, että Matti oli naimisissa kaikkiaan kolme kertaa. Ensimmäisen vaimonsa Aune Eliaksentytären kuoltua n. 1803, avioitui Matti 28.01.1805 kuortanelais-syntyisen ja jo kahdesti leskeksi jääneen Maria Heikintytär Hynnin, ent. Saaren, os.Erkkilän kanssa, ( s. Kuortane n.1750, kuollut Nisulan emäntänä n.1808 ). Marian 1:nen mies 29.07.1777 Kuortane, leskimies Matti Tuomaanpoika Saari Töysästä. Toinen puoliso Marialla leskenä 21.12.1794 Kuortane, talollinen, leskimies Heikki Joosepinpoika Hynnin. Matti Israelinpoika oli siis Marialle jo kolmas mies. 29.06.1812 Yli-Nisula sai Matti Israelinpojan hallintakaudella jo kolmannen emännän, kun Matti toi taloon toisen lesken, joka oli hänkin nimeltään Maria Heikintytär, Rasulan torpan Untalan haltijan Heikki Erkinpoika Rasulan tytär ja renkimies Erkki Nygreenin leski (vihitty tämän kanssa Kuortaneella 27.07.1793.) Maria oli syntynyt Rasulassa 10.05.1762 ja kuoli Nisulassa syytinki-muorina 06.06.1832 vanhuuden vaivoihin. ( Lähde Matti Yli-Nisula ).

1. puoliso: 28.11.1773 Kuortane **Aune Eliaksentytär Ala-Porkkunen**, s. 1752 Kuortane, k. n. 1803 Kuortane. Vanhemmat: Elias Juhonpoika Porkkunen, Ala-Porkkunen, s. 01.02.1726 Kuortane, k. 1808 Kuortane ja Kreeta Heikintytär Pohjala, s. n.1732 Alavus, k. 04.08.1809 Kuortane.

2. puoliso: 28.01.1805 Kuortane **Maria Heikintytär Erkkilä / Saari**, s. n.1750 Kuortane, k. n.1808 Kuortane.

3. puoliso: 29.06.1812 Kuortane **Maria Heikintytär Rasula**, s. 10.05.1762 Kuortane, Rasula, k. 06.06.1832 Kuortane, Yli-Nisula. Vanhemmat: Heikki Erkinpoika Rasula, Untala ja Maria Matintytär -.

#### **Taulu 10** (taulusta 8)

**VII Liisa Israelintytär Nisula**, s. 23.05.1756 Kuortane, k. 01.05.1829 Alavus, Tusa.

Puoliso: 19.11.1780 Kuortane **Matti Heikinpoika Tusa**, talollinen, s. 12.11.1759 Alavus, Tusa, k. 09.04.1827 Alavus, Tusa.

#### **Taulu 11** (taulusta 8)

**VII Susanna Israelintytär Nisula**, s. 17.08.1758 Kuortane, k. 18.09.1808 Alavus, Hunnako.

Puoliso: 05.11.1786 Kuortane **Heikki Erkinpoika Hunnako**, talollinen, s. 24.12.1759 Alavus, k. 30.07.1832 Alavus. Vanhemmat: Erkki Erkinpoika Kaatjala, Hunnako, s. 1729 Kuortane, Kaatjala ja Maria Joosefintytär Skogsberg.

#### **Taulu 12** (taulusta 8)

**VII Kaisa Israelintytär Nisula**, s. 17.08.1758 Kuortane, k. 06.01.1846 Alavus, Tusa.

Puoliso: 07.12.1783 Kuortane **Matti Heikinpoika Latvala**.

#### **Taulu 13** (taulusta 8)

**VII Israel Israelinpoika Yli-Nisula / Lakhiaho, Ahl**, talollinen myöhemmin torppari, sotilas, s. 22.07.1761 Kuortane, Yli-Nisula, k. 17.07.1843 Kuortane. Vaimonsa kotitalon, Töysän Housun isäntä 1783-1784. Miksi Israel Israelinpoika Yli-Nisulan isännöys Töysän Housun isäntänä jäi näin lyhytaikaiseksi, siihen saamme vastauksen käräjiltä v.1784, jossa ilmenee, että hänen appensa Erkki Simonpoika Housu oli velkaantunut kauppamies Aulinille mahtavan summan, eli 641 taalaria 31 äyriä, eli runsaat 35 riksiä. Oikeus oli jo aikaisemmin määrännyt pakkohuutokaupan pidettäväksi tilalla, mutta maaherra oli sen jostakin syystä peruuttanut. Talon vävy ( tämä Israel ) väitti, ettei hän ole velvollinen velkaa maksamaan, koska appi ei ole tällaisen velan olemassaoloa myöntänyt. Osapuolten edustajien välisissä neuvotteluissa sovittiin, että velkaa vähennetään vuosittain 3 riksiä 6 killinkiä ja rahat otetaan apen syytingistä. Nähtävästi tämä suunnitelma ei kuitenkaan toiminut suunnitellulla tavalla, sillä jatkossa Housun talossa on uusi isäntä ja Israel perheeseen veljensä Matti Israelinpojan isännöimässä synnyintalossaan, Kuortaneen Yli-Nisulassa ainakin 1785-. On talon torpparina ainakin 1789-1790 ja mahdollisesti samalla talon torpan Lakhiahon perustaja. Mainitaan torpassa syntyneiden luettelossa sotilaana v. 1790. Viimeistään vuodesta 1793 Ruonan sotilastorpan haltija ruotusotilaana, sotilasnimellä Ahl. Tyttärensä perheessä Kuortaneen Mertaniemessä n.1822-1839. Vaimo Liisa Erkintytär kuolikin Mertaniemessä v. 1837. Israel siirtyi n.v. 1840 tyttärensä Liisan perheeseen Haapalan mäkitupaan, jossa oli silloin, kun v. 1843 kuoli. ( Lähde: Matti Yli-Nisula ).

Puoliso: 28.10.1781 Alavus **Liisa Erkintytär Housu**, s. 18.09.1761 Kuortane, Töysä, Housu, k. 12.01.1837 Kuortane, Mertaniemi. Vanhemmat: Erkki Simonpoika Housu, s. 16.05.1733 Kuortane, Töysä ja Maria Juhontytär Mattinen, s. 28.01.1732 Lehtimäki, Mattinen, k. 17.12.1786 Töysä, Housu.

#### **Taulu 14** (taulusta 7)

**VI Heikki Kallenpoika Nisula / Karhumäki, Yli-Nisula**, talollinen, s. 09.10.1724 Kuortane.

Puoliso: 14.11.1756 Lapua **Liisa Martintytär Karhumäki**, s. 30.11.1728 Lapua, Ylinurmon Ojala, k. 1792-1803 -1803 Kuortane. Vanhemmat: Martti Martinpoika Österbäck, Karhumäki ja Susanna Matintytär -.

Lapset:

1. **Kaarle** s. 16.09.1757 Lapua, Karhumäki. *Tauluun 15.*
2. **Maria** s. 22.11.1759 Lapua, k. 27.12.1761 Lapua.
3. **Kustaa** s. 17.10.1761 Lapua, k. 29.07.1763 Lapua.
4. **Liisa** s. 03.09.1764 Lapua, k. 15.09.1765 Lapua.
5. **kuolleena syntynyt** s. 03.09.1764 Lapua, k. 03.09.1764 Lapua.
6. **Kaisa** s. 18.11.1766 Lapua, k. 27.08.1808 Lapua.
7. **Heikki** s. 27.01.1769 Lapua.

Perhe asui Lapuan Karhumäessä 1756-1770, jolloin muuttivat Yli-Nisulaan, jossa henkikirjassa v. 1772 mainitaan renki Heikki ja vaimo.

**Taulu 15** (taulusta 14)

**VII Kaarle Heikinpoika Nisula / Karhumäki, Haarajärvi**, talollinen, s. 16.09.1757 Lapua, Karhumäki. Saanut kuolemantuomion vaimonsa kuristamisesta. Vahvistettu 23.05.1791 ylimmässä oikeusasteessa. Ei kuitenkaan ole tietoa teloituksen toimeenpanosta, sillä hänen nimeään ei esiinny Pohjanmaalla 1789-1807 aikavälillä mestattujen joukossa. ( lähde: Heikki Ylikangas: Puukkojunkkarien esiinmarssi ) Hallitsivat vaimonsa isän Lauri Antinpoika Haarajärven perustamaa Kuortaneen Haarajärven taloa uudistilana 1779-1786, näin siksi, että myöhempi isäntä, Saara Laurintytären veli Matti Laurinpoika oli isänsä Lauri Antinpojan kuollessa vasta 13-vuotias.

Puoliso: 24.04.1778 Kuortane **Saara Laurintytär Haarakangas**, s. 29.03.1757 Kauhava, Mäkitalo, k. 20.10.1789 Kuortane. Vanhemmat: Lauri Antinpoika Haarakangas, Haarajärvi, s. 1718, k. 25.03.1779 Kuortane ja Liisa Simontytär -, s. 06.02.1727 ?.

**Taulu 16** (taulusta 6)

**V Juho Knuutinpoika Nisula**, talollinen, s. n.1684 Kuortane, Nisula, k. 15.01.1762 Kuortane. Kuortaneen Nisulan isäntä veljensä Kallen jälkeen 1723-1737.

Puoliso: 1714 Kuortane **Kaisa Tuomaantytär Rasula**, k. 1737-1755 Kuortane, Nisula. Vanhemmat: Tuomas Matinpoika Rasula, k. 02.10.1742 Kuortane ja Maria -, k. 1714 Kuortane.

Lapset:

1. **Yrjö** s. n.1714 Kuortane. *Tauluun 17.*
2. **Juho** s. 1724 n. Kuortane. *Tauluun 22.*
3. **Aune** s. 1729 n. Kuortane. Henkikirjoilla Nisulassa 1750-1751.
4. **Erkki** s. 04.07.1732 Kuortane. *Tauluun 23.*
5. **Mikko** s. 04.08.1734 Kuortane, Nisula. *Tauluun 25.*

**Taulu 17** (taulusta 16)

**VI Yrjö Juhonpoika Nisula, Ala-Nisula**, s. n.1714 Kuortane, k. 1792-1803 Kuortane. Yrjö Juhonpoika jakoi sopujaolla Nisulan v. 1739 serkkunsa Israel Kallenpojan kanssa. Israelin talosta kehittyi myöhempi Yli-Nisula ja Yrjön talo osuus oli Ala-Nisulan alku. Sopujaossa taloa ei virallisesti jaettu, sovittiin vain luonnossa, mitä myöden kummallakin osapuolella oli oikeus asua. Yrjön isännöys Ala-Nisulassa käsitti vuodet 1739-1766.

Puoliso: 1742 **Liisa Simontytär** -, s. n.1717, k. 27.03.1791 Kuortane, Ala-Nisula.

Lapset:

1. **Simon** s. 20.08.1742 Kuortane. *Tauluun 18.*
2. **Maria** s. 24.03.1744 Kuortane. *Tauluun 19.*
3. **Kaisa** s. 12.04.1746 Kuortane. *Tauluun 20.*
4. **Liisa** s. 24.04.1750 Kuortane. *Tauluun 21.*

**Taulu 18** (taulusta 17)

**VII Simon Yrjönpoika Ala-Nisula**, talollinen, s. 20.08.1742 Kuortane, k. 1808 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Ala-Nisulan isäntä isänsä Yrjön jälkeen 1766-1794. Isä Yrjö oli ensimmäinen jaetun Nisulan toisen puolen isäntä, josta sitten kehittyi myöhempi Ala-Nisula, tehtyään ns. sopujaon serkkunsa Israel Kallenpojan kanssa v.1739. Kun Nisulassa tehtiin virallinen jako Yli- ja Ala-Nisulaksi v.1769, oli Simo Yrjönpoika silloin isäntänä ja hänestä tuli näin "virallistetun" Ala-Nisulan ensimmäinen isäntä. Jako-osapuolena hänellä oli yllä mainittu Israel Kallenpoika, isänsä serkku, joka puolestaan "virallistui" näin Yli-Nisulan aloittajaksi. (Lähde: Matti Yli-Nisula).

Puoliso: 20.11.1763 Kuortane **Liisa Erkintytär Yli-Hallila**, s. 02.02.1743 Kuortane, k. 21.06.1821 Kuortane. Muutti tyttärensä Marian kotitaloon Kaarankaan poikansa Yrjön myytyä Ala-Nisulan v.1803. Vanhemmat: Erkki Yrjönpoika Hallila, s. n.1707 Kuortane, k. 30.12.1766 Kuortane ja Maalia Tuomaantytär -.

**Taulu 19** (taulusta 17)

**VII Maria Yrjöntyttä Ala-Nisula**, s. 24.03.1744 Kuortane, k. 19.10.1808 Alavus, Hukkala. Henkikirjoissa Nisulassa 1760-1762 ja 1764-1767.

Puoliso: 07.12.1766 Kuortane **Mikko Simonpoika Hukkala**, itsellinen, talollinen, s. 30.04.1745 Alavus, k. 04.12.1800 Alavus. Mikko oli renkinä Nisulassa 1765-1767, itsellisenä kotitalossaan Alavuden Sydänmaankylän Hukkalassa ainakin 1771-1777. Kotitalonsa Alavuden Sydänmaankylän Hukkalan kolmanneksen isäntänä ainakin 1783-1786. Veljet Erkki Siimoninpoika ja Heikki Siimoninpoika hallitsivat osaltaan kumpikin yhtä kolmannesta. Nähtävästi v.1786 Heikin osuus siirtyi Mikon hallintaan ja Mikko isännöi 1787-1800 17/36 manttaalien osuutta Hukkalassa, Erkin osuuden ollessa 17/72 manttaalia. Vanhemmat: Simo Erkinpoika Hukkala, s. 1705 Alavus ja Maria Mikontytär Saarijärvi, s. 1708 Alavus.

**Taulu 20** (taulusta 17)

**VII Kaisa Yrjöntyttä Ala-Nisula**, s. 12.04.1746 Kuortane, k. 05.01.1806 Alavus. Henkikirjassa Nisulassa 1762-1767.

1. puoliso: 20.09.1767 Kuortane **Matti Eliaksenpoika Latva-Kahra**, talollinen, s. 04.10.1747 Alavus, Kahra, k. 22.01.1775 Alavus. Kotitalonsa Alavuden Latva-Kahran isäntä. Vanhemmat: Elias Matinpoika Kahra, Latva-Kahra, s. 05.02.1728 Alavus, Kahra ja Susanna Simontytär Hukkala, s. 18.02.1728 Alavus.

2. puoliso: 21.01.1776 Alavus **Kaapriel Tuomaanpoika Rantala, Latva-Kahra**, s. 18.03.1726, k. 09.01.1807 Alavus. Alavuden Latva-Kahran isäntä avioiduttuaan talon leskiemännän kanssa 1776-.

**Taulu 21** (taulusta 17)

**VII Liisa Yrjöntyttä Ala-Nisula**, s. 24.04.1750 Kuortane, k. 01.01.1819 Kuortane. Henkikirjoilla Nisulassa 1766-1774.

Puoliso: 08.11.1775 Kuortane **Iisakki Matinpoika Rasula, Nevala**, mäkitupalainen, s. 1747, k. 1806 Kuortane. Vanhamäyryn torppa Nevala.

**Taulu 22** (taulusta 16)

**VI Juho Juhonpoika Nisula**, s. 1724 n. Kuortane. Henkikirjoilla Nisulassa 1740-1756.

Puoliso: 1752 **Vappu Tuomaantytär** -.

**Taulu 23** (taulusta 16)

**VI Erkki Juhonpoika Nisula, Bruun**, ruutusotilas, s. 04.07.1732 Kuortane, k. 1807 Kuortane. Henkikirjoilla Nisulassa 1752. On luultavasti sama henkilö, joka mainitaan varasotilaana Nisulassa 1758-1759. Ruonan sotilastorpan haltija 1761-1774, sotilas-nimellä Bruun. Palasi "täysin palvelleena" takaisin Ala-Nisulaan Ruonalta 1770-luvulla. Ala-Nisulan vaihtaessa omistajaa n.1803 asui vaimonsa kanssa loppuvuotensa Nisulan torppassa Lakia-ahossa silloisen torpparin vuokralaisena, ja kuoli siellä v.1807.

Puoliso: **Kreeta Yrjöntyttä** -, s. 07.07.1731.

Lapset:

1. **Matti** s. 1757 n., k. 12.11.1775 Kuortane, Ala-Nisula.
2. **Yrjö** s. 18.04.1760 Kuortane, Nisula, k. 27.06.1760 Kuortane.
3. **Jaakko** s. 27.07.1761 Kuortane, Ruona.
4. **Vappu** s. 28.04.1763 Kuortane, Ruona.
5. **Tuomas** s. 21.12.1765 Kuortane, Ruona, k. 12.06.1767 Kuortane.
6. **Kreeta** s. 05.08.1768 Kuortane, Ruona.
7. **Mikko** s. 28.09.1771 Kuortane, Ruona. *Tauluun 24.*
8. **Erkki** s. 01.12.1774 Kuortane, Ruona.
9. **Liisa** s. 17.10.1776 Kuortane, Ala-Nisula.

**Taulu 24** (taulusta 23)

**VII Mikko Erkinpoika Bruun, Kujansuu**, torppari, s. 28.09.1771 Kuortane, Ruona, k. 07.04.1833 Kuortane, Kujansuu. Kuortaneen Ala-Nisulan torpan haltija 1813-1833. Torppa mainittiin tuolloin torppa Herliniksi. Kyseessä on sama torppa, joka tunnettiin myöhemmin Kujansuuna ja joka on vieläkin pystyssä Rinta-Ahon talous-rakennuksena. Ennen torppari-uraansa Mikko oli renkinä Ala-Salmella, josta tuli Ala-Nisulaan, ollen siellä 1808-1810. Rasulassa 1810 ja Haapalassa 1811.

Puoliso: 02.11.1812 Kuortane **Kreeta Juhontytär Leppälä**, s. 20.03.1775 Kuortane, k. 20.09.1866 Kuortane, Ala-Nisula. Vanhemmat: Juho Paulinpoika Koukkari, Leppälä, s. 03.02.1750 Alajärvi, k. 11.02.1828 Kuortane ja Aune Iisakintytär Leppälä, s. 08.01.1750 Kuortane, k. 02.01.1840 Kuortane.

**Taulu 25** (taulusta 16)

**VI Mikko Juhonpoika Nisula, Ruismäki**, torppari, uudistilallinen, s. 04.08.1734 Kuortane, Nisula, k. 1808 Kuortane, Ruismäki. Henkikirjoilla Nisulassa 1753-1762. Renkinä vaimonsa kotitalossa Märijärvessä 1763-1770. Saman talon torpan Ruismäen haltija 1771-1778. Torpasta muodostetun Ruismäen uudistilan perustaja ja ensimmäinen isäntä 1778-1793. Perustamispäätös 05.12. 1778. (Lähde: Veikko Ekolan sukututkimus).

Puoliso: 16.11.1760 Kuortane **Kaisa Simontytär Märijärvi**, s. 1737 n. Kuortane, Märijärvi, k. 1792 -1803 Kuortane, Ruismäki. Vanhemmat: Simon Matinpoika Märijärvi, s. 1702 ja Maria -.

Lapset:

1. **Simon** s. 24.09.1762 Kuortane, Nisula. *Tauluun 26.*
2. **Yrjö** s. 29.03.1765 Kuortane, Märijärvi.

3. **Juho** s. 01.05.1767 Kuortane, Märijärvi, k. 24.12.1768 Kuortane, Märijärvi.
4. **Kaisa** s. 22.09.1769 Kuortane, Märijärvi.
5. **Antti** s. 29.11.1771 Kuortane, Ruismäki. *Tauluun* 27.
6. **Susanna** s. 21.07.1774 Kuortane, Ruismäki. *Tauluun* 28.
7. **Aune** s. 03.10.1777 Kuortane, Ruismäki, k. 13.05.1781 Kuortane.

**Taulu 26** (taulusta 25)

**VII Simon Mikonpoika Ruismäki**, talollinen, s. 24.09.1762 Kuortane, Nisula, k. 02.12.1833 Kuortane.

Puoliso: 07.11.1784 Kuortane **Kreeta Heikintytär Maunuksela**, s. 08.06.1762 Kuortane, k. 02.08.1841 Kuortane.  
Vanhemmat: Heikki Matinpoika Maunuksela, s. 1720 Kuortane, k. 08.02.1788 Kuortane ja Anna Juhontytär Kero, s. 15.01.1735 Lapua, k. 29.06.1791 Kuortane.

**Taulu 27** (taulusta 25)

**VII Antti Mikonpoika Ruismäki**, renki, torppari, itsellinen, s. 29.11.1771 Kuortane, Ruismäki, k. 12.09.1834 Kuortane. Antti Mikonpoika siirtyi Ruismäestä Nurmoon vuoden 1800 paikkeilla ja palasi v.1805. Hän oli saanut Nurmosta palatessaan erään toisen Antti Mikonpojan syntymäajan, joka seurasi häntä hautaan saakka. Oikea syntymäaika on hänelle syntymätodistuksessa merkitty. Vuonna 1806 Antti siirtyi vävyksi Isotaloon ja vuonna 1807 he muuttivat vaimonsa kanssa Ilmajoelle, palaten Ylistaron kautta 18.11. 1816 kahta lasta rikkaampina, ja asettuivat Kuortaneen Mertaniemeen, jota hallitsivat 1816-1818. 1818-1825 Antti mainitaan Mertaniemessä itsellisenä ja 1825-1826 Antti hallitsi Mertaniemen torppaa, jonka jälkeen siirtyivät vaimonsa kanssa Ala-Rasinperään itsellisiksi ja mahdollisesti siellä kuolivatkin, Sanna 1833 ja Antti 1834, keuhkotaudin viedessä molemmat.

Puoliso: 18.03.1806 Kuortane **Sanna Juhantytär Isotalo**, s. 11.01.1778 Kuortane, Sarvikas, k. 01.03.1833 Kuortane, Ala-Rasinperä. Vanhemmat: Juha Iisakinpoika Isotalo, s. 02.06.1752 Kuortane ja Marketta Juhantytär Sarvikas, s. 05.04.1756 Kuortane.

**Taulu 28** (taulusta 25)

**VII Susanna Mikontytär Ruismäki**, s. 21.07.1774 Kuortane, Ruismäki, k. 14.04.1853 Alavus.

1. puoliso: 12.10.1800 Kuortane **Juho Erkinpoika Saukko**, s. 1766 Alavus, k. 05.04.1815 Alavus.
2. puoliso: 21.12.1817 Alavus **Juho Juhonpoika Teppo, Lax**, s. 06.03.1794 Alavus, k. 27.04.1862 Alavus, Koivisto.

**Taulu 29** (taulusta 6)

**V Matti Knuutinpoika Nisula, Puodinketo**, uudistilallinen, s. - Kuortane. Kuortaneen Puodinkedon talon perustaja ja ensimmäinen isäntä. Siihen aikaan, kun Puodinkedon uudistilaa perustettiin, oli Nisulassa kolme veljestä, joiden keskinäinen sopu ei kestänyt kehuja. Kun näin oli, ratkaistiin veljesten erimielisyyksiä käräjilläkin, ja tästä syystä on olemassa dokumentteja Puodinkedon perustamisesta. Nämä Nisulan veljekset olivat ikäjärjestyksessä Kalle Knuutinpoika, Juho Knuutinpoika ja Matti Knuutinpoika. Näistä Kalle ja Juho tulivat juttuun keskenään, mutta Matti olisi ollut se, joka veljesten keskinäisissä suhteissa vei "käenmunan" roolia. Kesäkäräjissä v.1726 Matti Knuutinpoika Nisula nimittäin kertoo, että hänen vanhimmat veljensä Kalle ja Juho Knuutinpojat tahtovat kahdestaan asua heidän isänsä perimää 1/4 osa manttaalin Nisulaa ja hänet pois karkoittaa, vaikka hän haluaisi, että hän nuorimpana veljeksistä saisi myös hallita ja hoitaa vanhemmille veljille kuuluvaa tilaa. Tähän Matin syytökseen vanhin veli Kalle Knuutinpoika vastasi vastasyttöksin, että Matti oli ollut huolimaton ja riidanhaluinen, minkä takia hän kieltäytyy Matin kanssa asumasta ja kertoo haluavansa lunastaa Matin perintö-osuuden luovuttaakseen sen veljelleen Juho Knuutinpojalle, minkä myös Juho Knuutinpoika todistuksessaan vahvisti. Tuomioksi tuli, että tila jaettiin Kallelle ja Juholle. Samoissa käräjissä tämä Matti Knuutinpoika Nisula sitten esitti haluavansa perustaa uudistilan Puodinkedon paikalle. Hänellä oli esittää nimismies Israel Holstiuksen ja lautamiesten Juho Honkosen ja Yrjö Mursusen 23:s syyskuuta v.1725 laatima todistus tarkastuksestaan, joka näin kuului: " Siinä maatilan tarkastuksessa, joka mainitulla Puodinkedon uudistilalla suoritettiin, todettiin pelloksi kelpaavaa maata 5 tynnyrinalaa (vajaa 2.5 ha:a), joka vielä oli järeää koivikkoa ja kuusimetsää. Lisäksi arvioitiin 35:n rinnenmaan niitty sen lähellä hyvin multapitoiseksi, eikä naapuri estä sitä ottamasta. Näihin perustuen esittivät tarkistus-todistuksen laatijat Matti Knuutinpoika Nisulan anomusta uudistilan perustamiseksi Puodinkedolle hyväksyttäväksi. Tälle oli myös maaherra R.V. von Essenin tuki takanaan. Samoissa käräjissä Matti Knuutinpoika Nisula esitti vielä, että koska hänen edesmennyt isänsä Knuutti Eskonpoika oli pitänyt kytömaata ja niittyä nimeltä Lappisto (tarkoittaisikohan Lepistöa?) joka siis kuului Nisulan tilalle, ja Matti nyt Puodinketoa perustaessaan halusi tämän, viime vuosina samasta kylästä olevan Tuomas Rasulan hallinnassa olleen alueen takaisin Nisulaan, varmaankin taka ajatuksenaan saada ko. alue jatkossa omaan hallintaansa. Tuomas Rasula kuitenkin puolustautui, ettei niitty ollut koskaan kuulunut Nisulalle, vaan Porkkuseen ja että hän oli sen järeästä metsästä raivannut. Asia siirrettiin seuraaville käräjille, että kuultaisiin Porkkuseenkin näkemys asiasta. Talvikäräjissä 1727 isäntä Matti Porkkus sitten todisti, että riidanalainen alue sijaitsi aivan lähellä Porkkusen taloa sen mailla ja että Tuomas Rasula oli sitä viime vuosina hänen luvallaan raivannut ehdolla, että saisi sitä vapaasti hallita. Nimismies ja lautamiehet tekivät paikanpäällä tarkastuksen ja siihen perustuen oikeus teki päätöksen, jonka mukaan Matti

Knuutinpoika Nisula/Puodinketo jäi haluamaansa maata paitsi. ( lähde: Veikko Ekolan sukututkimus-kokoelmat ) Näin siis vuosi 1726 voidaan katsoa kantatila Puodinkedon perustamis-vuodeksi. Matti Knuutinpoika Puodinketo hallitsi tätä tilaa uudistilana vuoteen 1737, mutta ei nähtävästi saanu tilaa kruunua tyydyttävälle tolalle, sillä henkikirjojen mukaan v. 1737 tilaa hallitsee eräs Margaretha, kun Matti Knuutinpoika on sanottu irti "laiskuutensa takia." Näin siis kävivät toteen Matin veljien arvelut hänen luonteenpiirteistään, kruununkin uskon häneen loppuessa. Nähtävästi Matin luotsaamana tila ei tullut veronmaksu-kykyiseksi. Tilan seuraava haltija Margaretha, jonka nimi mainitaan eräässä tuon ajan asiakirjassa muodossa "Margaretha Bodinketo", hallitsi tilaa vuodet 1737-1740. Voisi olettaa, että tämä Margaretha olisi ollut Matin vaimo Margaretha Iisakintytär Harberg. Kruunu saattoi, ensin isäntään petyttyään, ajatella kokeilla, mitenkä tila lähtee matkaan, emännän ollessa talon ohjaksissa. ( Lähde: Matti Yli-Nisula ).

Puoliso: 09.01.1729 Lapua **Kreeta Iisakintytär Harberg**.

#### **Taulu 30** (taulusta 6)

**V Elias Ristonpoika Seppälä**, talollinen, s. 1695 n. Kuortane, k. 21.04.1776 Kuortane. Kuortaneen Seppälän isäntä 1723-1726.

Puoliso: **Kaisa** -.

Lapset:

1. **Maria** s. 00.03.1740 Kuortane. *Tauluun 31*.

#### **Taulu 31** (taulusta 30)

**VI Maria Eliaksentytär Seppälä**, s. 00.03.1740 Kuortane, k. 22.12.1799 Kauhava.

Puoliso: 02.11.1759 Kuortane **Matti Juhonpoika Sippola, Rasberg / Härmänmaa**, sotilas, korpraali, s. 00.09.1738 Kuortane, k. 01.06.1809 Kauhava, Härmänmaa. Henkikirjoilla Sippolassa 1754-1759. Mainitaan varaväenmiehenä Sippolassa 1759-1760, sitten renkinä Kuortaneen Maunukselassa 1762 ja Seppälässä 1763-65, Maunuksen torpparina 1766. Sotilaaksi 1768 ja korpraaliksi 1781. Sotilas no 98 Ilmajoen komppaniassa. Määrätty 23.5.1782 korpraaliksi ruotuun 106. Kauhavan Härmänmaan talon isäntä - 1809. Vanhemmat: Juho Simonpoika Sippola, s. 1700 Kuortane, k. 11.09.1777 Kuortane ja Riitta Matintytär -.

Lapset:

1. **Simo** s. 15.10.1760 Kuortane, Sippola, k. 07.12.1760 Kuortane.
2. **Yrjö** s. 01.04.1762 Kuortane, Maunuksela, k. 29.07.1763 Kuortane, Seppälä.
3. **Kreeta** s. 18.05.1763 Kuortane, Seppälä, k. 08.09.1763 Kuortane, Seppälä.
4. **Matti** s. 01.09.1764 Kuortane, Seppälä.
5. **Maria** s. 21.12.1766 Kuortane, Maunus. *Tauluun 32*.
6. **Kaisa** s. 13.08.1768 Kuortane, Rasula.
7. **Juho** s. 12.02.1770 Kuortane, Rasula.
8. **Anna** s. 23.10.1771 Kuortane, Rasula.
9. **Erkki** s. 27.04.1773 Kuortane, Rasula. *Tauluun 33*.
10. **Riitta** s. 11.01.1775 Kuortane, Rasula, k. 20.09.1780 Kuortane.
11. **Kreeta** s. 01.07.1776 Kuortane, Rasula.
12. **Liisa** s. 02.12.1778 Kuortane, Rasula.
13. **Susanna** s. 16.07.1781 Kuortane.
14. **Aune** s. 07.09.1783 Kuortane.

#### **Taulu 32** (taulusta 31)

**VII Maria Matintytär Sippola**, s. 21.12.1766 Kuortane, Maunus.

Puoliso: 21.01.1793 Kauhava **Mikko Juhonpoika Härmänmaa**, s. 27.12.1764 ? Kauhava, Härmä.

#### **Taulu 33** (taulusta 31)

**VII Erkki Matinpoika Sippola / Rasberg / Härmänmaa, Perälä**, talollinen, torppari, s. 27.04.1773 Kuortane, Rasula, k. 18.11.1831 Kuortane. Kuortaneen Perälän talon vävy ja isäntä 1800-1812, sitten saman talon torppari 1813-1831. Muuttanut: 18.10.1799 Kauhavalta.

Puoliso: 27.10.1799 Kuortane **Liisa Matintytär Perälä**, s. 02.02.1775 Kuortane, Kauppi, k. 18.01.1851 Kuortane. Hoiti kotitalonsa isännyyttä yhdessä miehensä kanssa 1800-1812, jolloin siirtyivät talon torppaan. Vanhemmat: Matti Erkinpoika Perälä, s. 19.05.1753 Kuortane, k. 23.04.1786 Kuortane ja Maria Niilontytär Martikkala, s. 27.01.1750 Nurmo, k. 02.02.1783 Kuortane.

**Taulu 34** (taulusta 6)

**V Kreetta Ristontytär Seppälä**, s. n.1700 Kuortane, k. 09.05.1759 Kuortane. Sai veljeltään Martti Ristonpojalta puolet Kotitalostaan 1/3 mantt. Kuortaneen Seppälästä 1736. Tilaosuus oli Kuortaneen Yli-Seppälän alku.

Puoliso: 1736 **Erkki Erkinpoika -, Yli-Seppälä**. Talollinen Seppälän toisen puolen eli Yli-Seppälän vävy isäntä 1736-1759.

**Taulu 35** (taulusta 6)

**V Martti Ristonpoika Seppälä**, talollinen, s. n.1706 Kuortane, Nisula, k. 18.03.1760 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Seppälän isäntä 1727-1748.

1. puoliso: 1726 **Kaisa Vilpuntuhtär -**, k. n.1741 Kuortane, Seppälä.

Lapset:

1. **Liisa** s. 1732 Kuortane. *Tauluun 36*.
2. **Kreetta** s. 13.02.1736 Kuortane. *Tauluun 38*.
3. **Beata** s. 29.02.1737 Kuortane.
4. **Anna** s. 1740 Kuortane.

2. puoliso: 1742 Kuortane **Vappu Tuomaantytär -**.

Lapset:

5. **Kaappo** s. 20.03.1743 Kuortane. *Tauluun 42*.
6. **Maria** s. 1744 Kuortane. *Tauluun 44*.
7. **Jaakko** s. 1746 Kuortane. *Tauluun 45*.
8. **Vilppu** s. 12.04.1748 Kuortane. *Tauluun 46*.
9. **Juho** s. 25.04.1750 Kuortane. *Tauluun 50*.
10. **Kaisa** s. 31.06.1751 Kuortane. *Tauluun 52*.
11. **Simo** s. 07.10.1755 Kuortane.
12. **Susanna** s. 07.10.1755 Kuortane. *Tauluun 55*.
13. **Tuomas** s. 13.12.1756 Kuortane, k. 12.09.1766 Kuortane.

**Taulu 36** (taulusta 35)

**VI Liisa Martintytär Seppälä**, s. 1732 Kuortane. Henkikirjassa Seppälässä 1751-1752, 1755-1756.

Puoliso: n.1751 Kuortane **Erkki Mikonpoika Hautamäki**, uudistilallinen. Kuortaneen Hautamäen uudistilan perustaja ja isäntä 1761-1774. Mainitaan vaimon kotitalossa Seppälässä renkinä 1749-1751, vävynä 1752, isäntänä 1753 ja uudelleen renkinä vaimoineen 1755-1756. Asukkaana Salmen talossa 1759-1760.

Lapset:

1. **Vilppu** s. 05.02.1754 Kuortane, Seppälä. *Tauluun 37*.
2. **Heikki** s. 17.11.1756 Kuortane, Seppälä.
3. **Erkki** s. 10.02.1759 Kuortane, Salmi.
4. **Kaisa** s. 12.07.1760 Kuortane, Salmi.
5. **Juho** s. 22.05.1762 Kuortane, Hautamäki.
6. **Matti** s. 27.12.1763 Kuortane, Hautamäki.
7. **Yrjö** s. 06.04.1765 Kuortane, Hautamäki, k. 03.09.1765 Kuortane.
8. **Maria** s. 07.03.1767 Kuortane, Hautamäki.
9. **Jaakko** s. 19.03.1770 Kuortane, Hautamäki.
10. **Simo** s. 22.10.1772 Kuortane, Hautamäki.

**Taulu 37** (taulusta 36)

**VII Vilppu Erkinpoika Hautamäki**, talollinen, s. 05.02.1754 Kuortane, Seppälä, k. 04.02.1812 Kuortane.

1. puoliso: 14.09.1777 Kuortane **Vappu Mikontytär Petäjaniemi**, s. n. 1755 Kuortane, k. n. 1792 Kuortane. Vanhemmat: Mikko Matinpoika Petäjaniemi ja Kreetta Matintytär -.

2. puoliso: 01.04.1793 Kuortane **Vappu Juhantytär Knuuttila**, s. 22.04.1762 Kuortane, k. 10.07.1836 Kuortane. Vanhemmat: Juho Jaakonpoika Knuuttila, s. 29.05.1735 Kuortane, k. 1808 Kuortane ja Liisa Yrjöntytär Perälä, s. 11.11.1739 Kuortane, k. 23.06.1822 Kuortane.

**Taulu 38** (taulusta 35)

**VI Kreetta Martintytär Seppälä**, s. 13.02.1736 Kuortane, k. 1808 Kuortane.

Puoliso: 21.11.1756 Kuortane **Yrjö Juhonpoika Sippola, Ojanperä**, torppari, s. 22.03.1735 Kuortane, k. 1808 Kuortane. Henkikirjoilla Sippolassa 1752-1757 ja 1761-1772. Vanhemmat: Juho Simonpoika Sippola, s. 1700

Kuortane, k. 11.09.1777 Kuortane ja Riitta Matintytär -.

Lapset:

1. **Anna** s. 16.10.1757 Kuortane, Sippola. *Tauluun 39*.
2. **Kaisa** s. 01.09.1759 Kuortane, Sippola, k. 14.09.1759 Kuortane.
3. **Kaisa** s. 10.11.1760 Kuortane, Sippola. *Tauluun 40*.
4. **Kreeta** s. 11.05.1763 Kuortane, Sippola.
5. **Maria** s. 16.07.1765 Kuortane, Sippola.
6. **Tuomas** s. 17.12.1767 Kuortane, Sippola.
7. **Juho** s. 01.08.1770 Kuortane, Sippola.
8. **Yrjö** s. 29.07.1778 Kuortane, Sippola. *Tauluun 41*.

**Taulu 39** (taulusta 38)

**VII Anna Yrjöntyttä Ojanperä**, s. 16.10.1757 Kuortane, Sippola, k. 09.03.1822 Lapua, Ylikojola. Muuttanut: 23.10.1813, Lapua, Kojola, leskenä.

Puoliso: 05.10.1783 Kuortane **Tuomas Matinpoika Latvateikari, Sippola**, torppari, s. 13.02.1761 Lapua, k. 06.03.1791 Kuortane.

**Taulu 40** (taulusta 38)

**VII Kaisa Yrjöntyttä Ojanperä**, s. 10.11.1760 Kuortane, Sippola, k. 23.01.1806 Töysä.

Puoliso: 20.05.1781 Kuortane **Erkki Jaakonpoika Katajamäki**, s. 14.05.1749 Kuortane, k. 19.03.1799 Töysä.

**Taulu 41** (taulusta 38)

**VII Yrjö Yrjönpoika Ojanperä**, s. 29.07.1778 Kuortane, Sippola, k. 14.08.1848 Kuortane. Sippolan torpan Ojanperän haltija 1799.

Puoliso: 30.09.1798 Kuortane **Liisa Heikintytär Yli-Heroja**, s. 08.07.1775 Kuortane, k. 02.04.1851 Kuortane. Vanhemmat: Heikki Iisakinpoika Yli-Heroja, s. n. 1741 Kuortane, k. 23.03.1803 Kuortane ja Susanna Erkintytär Heikkilä, s. 1744 Kuortane, k. 30.10.1786 Kuortane.

**Taulu 42** (taulusta 35)

**VI Kaappo Martinpoika Seppälä, Ala-Seppälä**, talollinen, sitten itsellinen, s. 20.03.1743 Kuortane, k. 26.11.1818 Kuortane. Kuortaneen Kuortaneen Seppälän toisen puolen, eli Ala-Seppälän isäntä 1760-1789. Myynyt talonsa v.1789 kihlakunnan kirjuri Fredrick Nygreenille.

Puoliso: 10.07.1763 Kuortane **Vappu Juhontytär Rasula**, s. 01.05.1743 Kuortane, k. 1804-1812 Kuortane, Seppälä. Henkikirjoilla Rasulassa 1756-1762. Vanhemmat: Juho Tuomaanpoika Rasula, s. 1707 Kuortane, k. 13.03.1759 Kuortane ja Anna Yrjöntyttä Mäenpää, s. 1708 Kuortane, k. 21.03.1788 Kuortane.

Lapset:

1. **Juho** s. 01.12.1763 Kuortane, Seppälä, k. 16.12.1763 Kuortane.
2. **Anna** s. 14.12.1764 Kuortane, k. 13.09.1766 Kuortane.
3. **Kaisa** s. 18.08.1767 Kuortane, k. 27.08.1767 Kuortane.
4. **Kreeta** s. 06.07.1768 Kuortane. Henkikirjoilla Ala-Seppälässä 1784-1787.
5. **Maria** s. 25.02.1772 Kuortane.
6. **Yrjö** s. 10.03.1775 Kuortane. *Tauluun 43*.
7. **Juho** s. 06.05.1779 Kuortane, k. 20.05.1779 Kuortane.
8. **Vappu** s. 07.03.1781 Kuortane, k. 11.09.1785 Kuortane.

**Taulu 43** (taulusta 42)

**VII Yrjö Kaaponpoika Ala-Seppälä / Maunuksela, Puumala**, s. 10.03.1775 Kuortane, k. 25.03.1851 Kuortane.

Ensin vävynä ja renkinä Maunukselassa, sitten vaimonsa kotitalon Maunukselan torpan Puumalan haltija ja mahdollisesti perustajakin.

Puoliso: 02.03.1802 Kuortane **Maria Erkintytär Maunuksela**, s. 18.02.1777 Kuortane. Vanhemmat: Erkki Juhonpoika Maunuksela ja Susanna Erkintytär Hallila, s. n.1749 Kuortane.

**Taulu 44** (taulusta 35)

**VI Maria Martintytär Seppälä**, s. 1744 Kuortane, k. 1807 Kuortane.

Puoliso: 14.12.1766 Kuortane **Simo Juhonpoika Maja**, s. 30.10.1746, k. 1807 Kuortane, Kontteli. Puodinkedon renki. Konttelin torppa Maja.

Lapset:

1. **Juho** s. 09.05.1768 Kuortane, Seppälä.

**Taulu 45** (taulusta 35)

**VI Jaakko Martinpoika Seppälä**, s. 1746 Kuortane.

Puoliso: 30.11.1766 Kuortane **Riitta Mikontytär Kirvesluoma**, s. 1724 Töysä. Henkikirjassa 1745-50, 1755-1760. Vanhemmat: Mikko Heikinpoika Kirvesluoma ja Vappu -.

**Taulu 46** (taulusta 35)

**VI Vilppu Martinpoika Seppälä, Lahtiranta**, torppari, s. 12.04.1748 Kuortane, k. 02.11.1826 Kuortane. Kotitalonsa Seppälän torpan Lahtirannan haltija.

Puoliso: 27.10.1776 Kuortane **Maria Tuomaantytär Honkola**, s. 25.04.1756 Kuortane, k. 07.08.1833 Kuortane. Vanhemmat: Tuomas Juhonpoika Honkola, k. 1792-1804 Kuortane ja Vappu Jaakontytär Viitala, s. 27.04.1731 Kuortane, k. 1808 Kuortane.

Lapset:

1. **Juho** s. 20.08.1776 Kuortane, Honkola, k. 11.09.1776 Kuortane.

2. **Vappu** s. 20.08.1776 Kuortane, Honkola, k. 11.09.1776 Kuortane.

3. **Tuomas** s. 09.12.1777 Kuortane.

4. **Kreeta** s. 18.04.1780 Kuortane, k. 18.12.1813 Kuortane.

5. **Heikki** s. 20.10.1783 Kuortane. *Tauluun 47.*

6. **Kustaa** s. 23.11.1785 Kuortane. *Tauluun 48.*

7. **Erkki** s. 19.04.1788 Kuortane, k. 13.07.1788 Kuortane.

8. **Juho** s. 11.11.1789 Kuortane.

9. **Kaisa** s. 06.11.1792 Kuortane. *Tauluun 49.*

**Taulu 47** (taulusta 46)

**VII Heikki Vilpunpoika Seppälä**, s. 20.10.1783 Kuortane, k. 07.11.1820 Kuortane. Ala-Seppälän torpan Lahtirannan haltija, 1809- Ala-Seppälän isäntä, vaimonsa veljen Tuomas Matinpoika Virtaniemi / Ala-Seppälän kuoltua.

Puoliso: 02.10.1804 Kuortane **Maria Matintytär Ala-Seppälä**, s. 28.02.1786 Kuortane, Virtaniemi, k. 21.03.1869 Kuortane. Vanhemmat: Matti Tuomaanpoika Virtaniemi, Ala-Seppälä, s. 25.10.1742 Töysä, Kirvesluoma, k. 16.06.1814 Kuortane ja Maria Jaakontytär Viinikka, s. 06.01.1746 Alavus, k. 31.07.1804 Kuortane.

**Taulu 48** (taulusta 46)

**VII Kustaa Vilpunpoika Seppälä**, s. 23.11.1785 Kuortane.

Puoliso: 15.04.1811 Kuortane **Kaisa Erkintytär Perälä**, s. 14.09.1787 Kuortane.

**Taulu 49** (taulusta 46)

**VII Kaisa Vilpuntytär Seppälä**, s. 06.11.1792 Kuortane, k. 05.05.1885 Kuortane.

Puoliso: 21.02.1819 Kuortane **Yrjö Juhanpoika Rasula, Jaskari**, s. 22.01.1790 Kuortane, k. 04.10.1855 Kuortane. Rasulan torppa Jaskari. Vanhemmat: Juho Yrjönpoika Rasula, s. 27.06.1762 Kuortane, k. 22.04.1791 Kuortane ja Susanna Erkintytär Porkkusaho, s. 18.11.1763 Kuortane.

**Taulu 50** (taulusta 35)

**VI Juho Martinpoika Seppälä**, talollinen, s. 25.04.1750 Kuortane, k. 14.01.1834 Peräseinäjoki. Henkikirjoilla Seppälässä 1767-1774. Peräseinäjoen Bastubacan isäntä.

Puoliso: 19.10.1783 Kuortane **Maria Yrjöntytär Yli-Seppälä**, s. 28.05.1757 Nurmo, Huumo, k. 10.02.1835 Peräseinäjoki. Vanhemmat: Yrjö Antinpoika Soini, Yli-Seppälä, s. 11.03.1733 Nurmo, Soini, k. n. 1807 Kuortane ja Kaisa Matintytär Huumo, s. 15.06.1730 Nurmo, Huumo.

Lapset:

1. **Jaakko** s. 06.07.1784 Kuortane, k. 29.11.1846 Peräseinäjoki.

2. **Kustaa** s. 21.01.1787 Kuortane.

3. **Juho** s. 05.12.1789 Kuortane.

4. **Kaisa** s. 27.12.1792 Kuortane, Haapaniemi.
5. **Yrjö** s. 08.01.1796 Kuortane.
6. **Kreeta** s. 08.01.1796 Kuortane.
7. **Maria** s. 04.10.1799 Peräseinäjoki. *Tauluun 51.*

**Taulu 51** (taulusta 50)

**VII Maria Juhontytär Seppälä**, s. 04.10.1799 Peräseinäjoki, k. 05.09.1886 Alavus.

Puoliso: **Kaapo Kaaponpoika Hukkala, Ala-Hukkala**, talollinen, s. 27.03.1806 Alavus, k. 28.05.1858 Alavus. Kotitalonsa, Alavuden Sydänmaankylän Ala-Hukkalan toisen puolen, eli Ala-Hukkalan isäntä. Veli Jaakko hallitsi jaon jälkeen toista puolta, eli Mäki-Hukkala.  
. Vanhemmat: Kaapo Jaakonpoika -, Hukkala, s. 1769 Ilmajoki ?, k. 27.11.1838 Alavus ja Kaisa Mikontytär Hukkala, s. 28.10.1771 Alavus, k. 24.03.1855 Alavus.

**Taulu 52** (taulusta 35)

**VI Kaisa Martintytär Seppälä**, s. 31.06.1751 Kuortane, k. 18.03.1821 Kuortane.

Puoliso: 26.12.1774 Kuortane **Jooseppi Knuutinpoika Hallila, Hellberg**, sotilas, kirkonisäntä, s. 16.02.1746 Kuortane, k. 1808 Kuortane. Sotilas no 95 1770-1795. Seppälän sotilastorpan haltija 1772-1801. Sitten Puodinkedon torpan Ahonmäen haltija 1802-1808.  
Hänet otettiin sotilaaksi 30.08.1770, jolloin hän sai myös sotilas nimen Hellberg. Palveltuaan lähes 25-vuotta hänelle myönnettiin ero ja eläke 27.06.1795 suoritettussa katselmuksessa. Eron myöntämisen perusteena oli, että hän oli saanut vammaan Parkuinmäen taistelussa 20.07.1789 ja jäänyt raajarikoksi ja siten sotapalveluun ja kaikkeen vaikeaan työhön kykenemättömäksi. Eläke myönnettiin silloin vain sodassa vammautuneille. Tarkastuskertomuksesta selviää lisäksi, että hän oli tuolloin 1795 iältään 44 2/3 vuotias (tieto poikkeaa rippikirjan tiedoista), pituudeltaan 5 jalkaa ja 5,5 tuumaa eli noin 162 cm. Oli Herojan ruodun sotilas. Sotapalvelusta vapauduttuaan hän toimi Kuortaneen kirkonisäntänä eli suntiona 1797-1807. Vanhemmat: Knuutti Iisakinpoika Ala-Hallila, Hallila, s. 1716 Kuortane ja Vappu Joosepintytär -.  
Lapset:

1. **Kreeta** s. 24.10.1775 Kuortane.
2. **Maria** s. 16.07.1778 Kuortane.
3. **Liisa** s. 07.02.1781 Kuortane, k. 14.08.1785 Kuortane.
4. **Kaisa** s. 04.04.1783 Kuortane.
5. **Anna** s. 12.09.1785 Kuortane. *Tauluun 53.*
6. **Liisa** s. 20.12.1787 Kuortane. Muuttanut: 1809 Ylistaroon.
7. **Justiina** s. 03.05.1792 Kuortane.
8. **Juho** s. 22.05.1793 Kuortane.
9. **Klaara** s. 06.01.1797 Kuortane, Seppälä. *Tauluun 54.*

**Taulu 53** (taulusta 52)

**VII Anna Joosepintytär Hellberg**, s. 12.09.1785 Kuortane, k. 21.11.1819 Kuortane.

**Taulu 54** (taulusta 52)

**VII Klaara Joosepintytär Hellberg**, s. 06.01.1797 Kuortane, Seppälä, k. 18.02.1855 Kuortane.

Puoliso: 24.09.1820 Kuortane **Jaakko Yrjönpoika Ala-Ruona, Hellberg**, torppari, s. 14.07.1789 Kuortane, k. 27.04.1880 Kuortane. Kuortaneen Puodinkedon talon torpan Ahvenmäen haltija 1820-1830, sitten saman talon torpan Hellbergin haltija 1830-. Vanhemmat: Yrjö Erkinpoika Sysilampi / Ala-Ruona, Lakia-aho, s. 27.06.1755 Kuortane, Sysilampi, k. 1808 Kuortane ja Liisa Yrjöntytär Ala-Ruona, s. 04.02.1761 Kuortane, k. 28.03.1834 Kuortane.

**Taulu 55** (taulusta 35)

**VI Susanna Martintytär Seppälä**, s. 07.10.1755 Kuortane, k. 09.11.1788 Kuortane.

Puoliso: 04.10.1778 Kuortane **Juho Yrjönpoika Soini, Yli-Seppälä**, s. 11.01.1756 Nurmo, Huumo, k. 09.10.1846 Kuortane. Vanhemmat: Yrjö Antinpoika Soini, Yli-Seppälä, s. 11.03.1733 Nurmo, Soini, k. n. 1807 Kuortane ja Kaisa Matintytär Huumo, s. 15.06.1730 Nurmo, Huumo.

Lapset:

1. **Yrjö** s. 02.08.1779 Kuortane. *Tauluun 56.*
2. **Matti** s. 09.08.1780 Kuortane.
3. **Juho** s. 12.03.1782 Kuortane. *Tauluun 57.*
4. **Erkki** s. 27.04.1786 Kuortane, Yli-Seppälä. *Tauluun 58.*
5. **Kustaa** s. 23.12.1787 Kuortane, k. 14.06.1832 Kuortane.

**Taulu 56** (taulusta 55)

**VII Yrjö Juhonpoika Seppälä**, torppari, s. 02.08.1779 Kuortane, k. 10.11.1853 Kuortane. Viulupelimanni vasulaisten soittoneikka.

Puoliso: 04.12.1803 Kuortane **Vappu Heikintytär Ala-Rasula**, s. 16.08.1780 Kuortane, Latva-Rasula, k. 16.03.1849 Kuortane. Vanhemmat: Heikki Juhonpoika Latva-Rasula, Ala-Rasula, s. 05.06.1746 Kuortane, k. 15.10.1807 Kuortane ja Kreetta Jaakontytär Viitala, s. 05.12.1745 Kuortane, k. 14.02.1828 Kuortane.

**Taulu 57** (taulusta 55)

**VII Juho Juhonpoika Seppälä**, s. 12.03.1782 Kuortane, k. 26.02.1854 Kuortane.

Puoliso: 26.04.1812 Kuortane **Susanna Heikintytär Latvala**, s. 13.02.1769 Kuortane, k. 18.03.1823 Kuortane. Vanhemmat: Heikki Matinpöika Latvala, s. 26.03.1725 Kuortane, k. 29.05.1791 Kuortane ja Kreetta Heikintytär -.

**Taulu 58** (taulusta 55)

**VII Erkki Juhonpoika Seppälä, Uupeli**, torppari, s. 27.04.1786 Kuortane, Yli-Seppälä, k. 08.10.1854 Kuortane. Yli-Seppälän torppan Uupeli haltija.

Puoliso: 03.12.1809 Kuortane **Saara Kaarlentytär Haarajärvi**, s. 28.10.1781 Kuortane, k. 05.04.1833 Kuortane. Vanhemmat: Kaarle Heikinpoika Nisula / Karhumäki, Haarajärvi, s. 16.09.1757 Lapua, Karhumäki ja Saara Laurintytär Haarakangas, s. 29.03.1757 Kauhava, Mäkitalo, k. 20.10.1789 Kuortane.

**Taulu 59** (taulusta 3)

**IV Juho Laurinpoika Heroja**, k. 1698 Kuortane.

Puoliso: 19.07.1687 Lapua, 5.kolmin.päivänjälk.sunnuntai **Liisa Antintytär Ilkka**.

Lapset:

1. **Matti**. *Tauluun 60.*

**Taulu 60** (taulusta 59)

**V Matti Juhonpoika Heroja**, k. 1724 Kuortane. Mainitaan henkikirjassa Herojan isäntänä 1723 ja muuten 1724.

Puoliso: **Lastiska Antintytär -**, s. 1685, k. 01.04.1766 Kuortane. Mainitaan henkikirjassa Herojan talossa kälynä 1725-1737, paitsi 1732 leskenä.

**Taulu 61** (taulusta 2)

**III Juho Yrjönpoika Heroja**. Henkikirjoilla Herojassa 1675-1683.

Puoliso: **Maria Eskontytär -**. Henkikirjoilla Herojassa 1675-1683.

**Henkilöluettelo sukunimen mukaan aakkosjärjestyksessä**

Nimi	Taulunumerot	Susanna,	14
- Anna,	3	Vappu,	45
Erkki,	34	Vappu,	52
Heikki,	4	Vappu,	22
Kaapo, s. 1769	51	Vappu,	35
Kaisa,	30	Ala-Hallila Knuutti, s. 1716	52
Kaisa,	35	Ala-Nisula Kaisa, s. 1746	17, 20
Kreetta,	57	Liisa, s. 1750	17, 21
Kreetta,	37	Maria, s. 1744	17, 19
Kreetta, s. 1731	23	Simon, s. 1742	17, 18
Lastiska, s. 1685	60	Ala-Porkkunen Aune, s. 1752	9
Liisa,	8	Ala-Rasula Vappu, s. 1780	56
Liisa, s. 1717	17	Ala-Ruona Jaakko, s. 1789	54
Liisa, s. 1727	15	Liisa, s. 1761	54
Maalia,	18	Ala-Seppälä Anna, s. 1764	42
Maria,	16	Juho, s. 1763	42
Maria,	25	Juho, s. 1779	42
Maria,	61	Kaisa, s. 1767	42
Maria,	9	Kreetta, s. 1768	42
Riitta,	31, 38	Maria, s. 1772	42

Ala-Seppälä Maria, s. 1786	47	Sanna, s. 1778	27
Vappu, s. 1781	42	Kaatiala Erkki, s. 1729	11
Ala-Seppälä / Maunuksela Yrjö, s. 1775	42, 43	Kahra Elias, s. 1728	20
Bruun Erkki, s. 1774	23	Karhumäki Heikki, s. 1769	14
Jaakko, s. 1761	23	Kaisa, s. 1766	14
Kreeta, s. 1768	23	Kustaa, s. 1761	14
Liisa, s. 1776	23	Liisa, s. 1764	14
Mikko, s. 1771	23, 24	Liisa, s. 1728	14
Tuomas, s. 1765	23	Maria, s. 1759	14
Vappu, s. 1763	23	kuolleena syntynyt, s. 1764	14
Yrjö, s. 1760	23	Katajamäki Erkki, s. 1749	40
Erkkilä / Saari Maria, s. 1750	9	Kero Anna, s. 1735	26
Haarajärvi Saara, s. 1781	58	Kirvesluoma Mikko,	45
Haarakangas Lauri, s. 1718	15	Riitta, s. 1724	45
Saara, s. 1757	15, 58	Knuutila Juho, s. 1735	37
Hallila Erkki, s. 1707	18	Vappu, s. 1762	37
Jooseppi, s. 1746	52	Koukkari Juho, s. 1750	24
Susanna, s. 1749	43	Kuhalampi Heikki,	7
Harberg Kreeta,	29	Lastika, s. 1686	7
Hautamäki Erkki, s. 1759	36	Latva-Kahra Matti, s. 1747	20
Erkki,	36	Latva-Rasula Heikki, s. 1746	56
Heikki, s. 1756	36	Latvala Heikki, s. 1725	57
Jaakko, s. 1770	36	Matti,	12
Juho, s. 1762	36	Susanna, s. 1769	57
Kaisa, s. 1760	36	Latvateikari Tuomas, s. 1761	39
Maria, s. 1767	36	Leppälä Aune, s. 1750	24
Matti, s. 1763	36	Kreeta, s. 1775	24
Simo, s. 1772	36	Liuhtarila Susanna, s. -	5
Vilppu, s. 1754	36, 37	Maja Juho, s. 1768	44
Yrjö, s. 1765	36	Simo, s. 1746	44
Heikkilä Susanna, s. 1744	41	Martikkala Maria, s. 1750	33
Hellberg Anna, s. 1785	52, 53	Mattinen Maria, s. 1732	13
Juho, s. 1793	52	Maunuksela Erkki,	43
Justiina, s. 1792	52	Heikki, s. 1720	26
Kaisa, s. 1783	52	Kreeta, s. 1762	26
Klaara, s. 1797	52, 54	Maria, s. 1777	43
Kreeta, s. 1775	52	Mäenpää Anna, s. 1708	42
Liisa, s. 1781	52	Märijärvi Kaisa, s. 1737	25
Liisa, s. 1787	52	Simon, s. 1702	25
Maria, s. 1778	52	Nisula Aune, s. 1729	16
Heroja Aune,	3, 4	Erkki, s. 1732	16, 23
Juho,	3, 59	Esko,	6
Juho,	2, 61	Israel, s. 1719	7, 8
Lauri,	3, 5	Juho, s. 1724	16, 22
Lauri,	2, 3	Juho, s. 1684	6, 16
Maria, s. 1696	5	Kaarlo (Kalle),	6, 7
Matti,	59, 60	Kaisa, s. 1758	8, 12
Vappu,	3, 6	Kaisa, s. 1729	7
Yrjö,	1, 2	Knuutti,	6
Honkola Maria, s. 1756	46	Knuutti,	6
Tuomas,	46	Kreeta, s. 1756	8
Housu Erkki, s. 1733	13	Liisa, s. 1756	8, 10
Liisa, s. 1761	13	Maria, s. 1750	8
Hukkala Kaapo, s. 1806	51	Matti, s. 1757	23
Kaisa, s. 1771	51	Matti, s. 1753	8, 9
Mikko, s. 1745	19	Matti, s. 1727	7
Simo, s. 1705	19	Matti, s. -	6, 29
Susanna, s. 1728	20	Mikko, s. 1734	16, 25
Hunnakko Heikki, s. 1759	11	Susanna, s. 1758	8, 11
Huumo Kaisa, s. 1730	50, 55	Yrjö, s. 1714	16, 17
Härmänmaa Mikko, s. 1764	32	Nisula / Karhumäki Heikki, s. 1724	7, 14
Ilkka Liisa,	59	Kaarle, s. 1757	14, 15, 58
Isotalo Juha, s. 1752	27	Ojanperä Anna, s. 1757	38, 39

Ojanperä Juho, s. 1770	38	Kreeta, s. 1736	35, 38
Kaisa, s. 1759	38	Kreeta, s. 1700	6, 34
Kaisa, s. 1760	38, 40	Kreeta, s. 1780	46
Kreeta, s. 1763	38	Kustaa, s. 1787	50
Maria, s. 1765	38	Kustaa, s. 1787	55
Tuomas, s. 1767	38	Kustaa, s. 1785	46, 48
Yrjö, s. 1778	38, 41	Liisa, s. 1732	35, 36
Perälä Kaisa, s. 1787	48	Maria, s. 1740	30, 31
Liisa, s. 1775	33	Maria, s. 1799	50, 51
Liisa, s. 1739	37	Maria, s. 1744	35, 44
Matti, s. 1753	33	Martti, s. 1706	6, 35
Perälä / Nisula Risto,	6	Matti, s. 1780	55
Petäjaniemi Mikko,	37	Simo, s. 1755	35
Vappu, s. 1755	37	Susanna, s. 1755	35, 55
Pohjala Kreeta, s. 1732	9	Tuomas, s. 1756	35
Porkkunen Elias, s. 1726	9	Tuomas, s. 1777	46
Porkkusaho Susanna, s. 1763	49	Vappu, s. 1776	46
Rantala Kaapriel, s. 1726	20	Vilppu, s. 1748	35, 46
Rasula Heikki,	9	Yrjö, s. 1796	50
Iisakki, s. 1747	21	Yrjö, s. 1779	55, 56
Juho, s. 1707	42	Sippola Anna, s. 1771	31
Juho, s. 1762	49	Aune, s. 1783	31
Kaisa,	16	Juho, s. 1770	31
Maria, s. 1762	9	Juho, s. 1700	31, 38
Tuomas,	16	Kaisa, s. 1768	31
Vappu, s. 1743	42	Kreeta, s. 1763	31
Yrjö, s. 1790	49	Kreeta, s. 1776	31
Ruismäki Antti, s. 1771	25, 27	Liisa, s. 1778	31
Aune, s. 1777	25	Maria, s. 1766	31, 32
Juho, s. 1767	25	Matti, s. 1738	31
Kaisa, s. 1769	25	Matti, s. 1764	31
Simon, s. 1762	25, 26	Riitta, s. 1775	31
Susanna, s. 1774	25, 28	Simo, s. 1760	31
Yrjö, s. 1765	25	Susanna, s. 1781	31
Ruona Vilppu,	1	Yrjö, s. 1735	38
Saari Kaarina,	7	Yrjö, s. 1762	31
Saarijärvi Maria, s. 1708	19	Sippola/Rasberg/Härmanmaa Erkki, s. 1773	31, 33
Sarvikas Marketta, s. 1756	27	Skogsberg Maria,	11
Saukko Juho, s. 1766	28	Soini Juho, s. 1756	55
Seppälä Anna, s. 1740	35	Yrjö, s. 1733	50, 55
Beata, s. 1737	35	Sysilampi / Ala-Ruona Yrjö, s. 1755	54
Elias, s. 1695	6, 30	Teppo Juho, s. 1794	28
Erkki, s. 1786	55, 58	tuntematon ,	1
Erkki, s. 1788	46	,	2
Heikki, s. 1783	46, 47	,	6
Jaakko, s. 1784	50	Tusa Matti, s. 1759	10
Jaakko, s. 1746	35, 45	Viinikka Maria, s. 1746	47
Juho, s. 1789	50	Viitala Kreetta, s. 1745	56
Juho, s. 1782	55, 57	Vappu, s. 1731	46
Juho, s. 1750	35, 50	Virtaniemi Matti, s. 1742	47
Juho, s. 1776	46	Yli-Hallila Liisa, s. 1743	18
Juho, s. 1789	46	Yli-Heroja Heikki, s. 1741	41
Kaappo, s. 1743	35, 42	Liisa, s. 1775	41
Kaisa, s. 1792	50	Yli-Nisula / Lakiaho Israel, s. 1761	8, 13
Kaisa, s. 1751	35, 52	Yli-Seppälä Maria, s. 1757	50
Kaisa, s. 1792	46, 49	Österbäck Martti,	14
Kreeta, s. 1796	50		



# Sipi Vilpunpoika Sippola

## Taulu 1

**I Sipi Vilpunpoika Ruona, Sippola**, uudistilallinen, s. Kuortane. Kuortaneen Sippolan talon perustaja ja ensimmäinen isäntä 1610-1629. Kuortaneen Ruonan talon perustajan Vilppu Simonpoika Ruonan poika. Taloa nimitettiin aluksi Sipiläksi isännän nimen mukaan.

Puoliso: **tuntematon**.

Lapset:

1. **Tuomas**. *Tauluun 2*.

## Taulu 2 (taulusta 1)

**II Tuomas Sipinpoika Sippola**, talollinen. Kotitalonsa Kuortaneen Sippolan isäntä 1635-1669.

Puoliso: **tuntematon**.

Lapset:

1. **Mikko**. *Tauluun 3*.

2. **Erkki**. *Tauluun 32*.

## Taulu 3 (taulusta 2)

**III Mikko Tuomaanpoika Sippola**, talollinen. Kotitalonsa Kuortaneen Sippolan isäntä 1674-1691.

1. puoliso: **Kirsti Pertuntytär** -, k. 1685 Kuortane. Henkikirjoilla Sippolassa 1675, 1683.

Lapset:

1. **Aune** Henkikirjoilla Sippolassa 1686-1706.

2. **Simo**. *Tauluun 4*.

3. **Kaisa** Henkikirjoilla Sippolassa 1695-1699.

2. puoliso: 1698 Lapua **Liisa Eskontytär Alasaari**. Henkikirjoilla Sippolassa 1699-1702.

## Taulu 4 (taulusta 3)

**IV Simo Mikonpoika Sippola**, talollinen. Kotitalonsa Kuortaneen Sippolan isäntä 1692-1719.

1. puoliso: **Maalin** -.

Lapset:

1. **Juho** s. 1700 Kuortane. *Tauluun 5*.

2. **Matti** Henkikirjoilla Sippolassa 1725-1735.

2. puoliso: **Aune Sakarintytär** -, s. n.1672 Kuortane, k. 21.06.1756 Kuortane.

Lapset:

3. **Benjam** s. 1711 Kuortane. *Tauluun 27*.

4. **Martti** Henkikirjoilla Sippolassa 1736.

**Taulu 5** (taulusta 4)

**V Juho Simonpoika Sippola**, talollinen, s. 1700 Kuortane, k. 11.09.1777 Kuortane. Sippolan isäntänä 1723-1742.

Puoliso: **Riitta Matintytär** -.

Lapset:

1. **Antti** s. n.1724 Kuortane. *Tauluun 6*.
2. **Simo** s. n.1724 Kuortane. *Tauluun 11*.
3. **Maria** Henkikirjoilla Sippolassa 1745-1748.
4. **Anna** s. 1733 Kuortane. Henkikirjoilla Sippolassa 1750-1755 (1751 on 17v.).
5. **Yrjö** s. 22.03.1735 Kuortane. *Tauluun 13*.
6. **Matti** s. 00.09.1738 Kuortane. *Tauluun 17*.
7. **Juho** s. 26.12.1741 Kuortane. *Tauluun 20*.
8. **Riitta** Henkikirjoilla Sippolassa 1758.
9. **Heikki**. *Tauluun 26*.

**Taulu 6** (taulusta 5)

**VI Antti Juhonpoika Sippola**, talollinen, s. n.1724 Kuortane, k. 17.05.1771 Kuortane. Kotitalonsa Kuortaneen Sippolan isäntä 1743-1771.

Puoliso: 1747 **Vappu Mikontytär** -, s. n.1727, k. 27.03.1791 Kuortane, Seppälä.

Lapset:

1. **Maria** s. n.1749 Kuortane. *Tauluun 7*.
2. **Kreeta** s. n.1752 Kuortane. *Tauluun 8*.
3. **Jaakko** s. n.1752 Kuortane, k. 17.11.1756 Kuortane.
4. **Erkki** s. n.1754 Kuortane, k. 18.05.1771 Kuortane.
5. **Matti** s. 25.08.1756 Kuortane.
6. **Vappu** s. 26.05.1758 Kuortane. *Tauluun 9*.
7. **Riitta** s. 10.09.1760 Kuortane, k. 12.12.1760 Kuortane.
8. **Liisa** s. 16.09.1761 Kuortane. *Tauluun 10*.
9. **Anna** s. 31.03.1763 Kuortane, k. 1770 ? Kuortane. haudatuissa on 8 kk ikäinen.
10. **Juho** s. 01.05.1766 Kuortane, k. 03.10.1766 Kuortane.
11. **Yrjö** s. 01.05.1766 Kuortane, k. 18.06.1766 Kuortane.

**Taulu 7** (taulusta 6)

**VII Maria Antintytär Sippola**, s. n.1749 Kuortane, k. 15.04.1777 Kuortane, Hallila. Henkikirjoilla Sippolassa 1765-1771.

Puoliso: 08.10.1775 Kuortane **Juho Matinpoika Yli-Mäyry**, renki. Kuortaneen Hallilan torppari 1777.

**Taulu 8** (taulusta 6)

**VII Kreeta Antintytär Sippola**, s. n.1752 Kuortane. Henkikirjoilla Sippolassa 1769-1772.

Puoliso: 27.09.1772 Kuortane **Matti Juhonpoika Sippola**, renki.

**Taulu 9** (taulusta 6)

**VII Vappu Antintytär Sippola**, s. 26.05.1758 Kuortane, k. 16.01.1824 Soini.

Puoliso: 27.12.1778 Kuortane **Antti Kaaponpoika Sikkilä**, s. 1759, k. 18.08.1807 Soini.

**Taulu 10** (taulusta 6)

**VII Liisa Antintytär Sippola**, s. 16.09.1761 Kuortane, k. 1808 Kuortane.

Puoliso: 28.03.1784 Kuortane **Juho Juhonpoika Mäenpää, Yli-Mäenpää**, talollinen, s. 02.06.1763 Kuortane, k. 1808 Kuortane. Kotitalonsa Yli-Mäenpään isäntä 1803-1808. Vanhemmat: Juho Yrjönpoika Mäenpää, s. 1729 Kuortane ja Vappu Yrjöntytär -, s. 1731, k. 30.10.1779 Kuortane.

**Taulu 11** (taulusta 5)

**VI Simo Juhonpoika Sippola/Ojanperä, Kurssi**, s. n.1724 Kuortane, k. 11.01.1779 Kuortane. Henkikirjoilla Sippolassa 1745-1748 ja 1758.

Puoliso: 24.10.1756 Kuortane **Vappu Erkintytär** -, s. n. 1712, k. 09.12.1796 Seinäjoki, Keski-Marttila. Muuttanut tyttärensä mukana Seinäjoen Keski-Marttilaan 1780. Syntymävuosi Nurmon rippikirjassa ei ole oikein, koska viimeinen lapsi Kuortaneen Kurssissa on syntynyt 1767. Vappu olisi tuolloin ollut jo 55 vuotias.

Lapset:

1. **Antti** s. 04.11.1757 Kuortane, Sippola, k. 04.08.1758 Kuortane.
2. **Kaisa** s. 01.08.1759 Kuortane, Sippola. *Tauluum 12*.
3. **Liisa** s. 01.08.1759 Kuortane, Sippola, k. 18.10.1759 Kuortane.
4. **Simo** s. 22.08.1763 Kuortane, Kurssi, k. 29.05.1777 Kuortane.
5. **Susanna** s. 26.08.1765 Kuortane, Kurssi.
6. **Erkki** s. 14.05.1767 Kuortane, Kurssi.

**Taulu 12** (taulusta 11)

**VII Kaisa Simontytär Ojanperä**, s. 01.08.1759 Kuortane, Sippola, k. 24.09.1823 Seinäjoki, Keski-Marttila.

Puoliso: 28.05.1780 Kuortane **Jooseppi Joosepinpoika Keski-Marttila**, s. 07.01.1756, k. 15.09.1834 Seinäjoki, Yli-Marttila. Seinäjoen Latva-Marttilasta erotetun Keski-Marttilan isäntä 1780-. Vanhemmat: Jooseppi Tanelinpoika Yli-Marttila, s. n. 1708, k. 14.02.1756 Seinäjoki, Keski-Marttila ja Aune Juhontytär Niemisi, s. 29.09.1721 Seinäjoki, k. 12.05.1775 Seinäjoki, Yli-Marttila.

**Taulu 13** (taulusta 5)

**VI Yrjö Juhonpoika Sippola, Ojanperä**, torppari, s. 22.03.1735 Kuortane, k. 1808 Kuortane. Henkikirjoilla Sippolassa 1752-1757 ja 1761-1772.

Puoliso: 21.11.1756 Kuortane **Kreeta Martintytär Seppälä**, s. 13.02.1736 Kuortane, k. 1808 Kuortane. Vanhemmat: Martti Ristonpoika Seppälä, s. n.1706 Kuortane, Nisula, k. 18.03.1760 Kuortane ja Kaisa Vilpuntytär -, k. n.1741 Kuortane, Seppälä.

Lapset:

1. **Anna** s. 16.10.1757 Kuortane, Sippola. *Tauluum 14*.
2. **Kaisa** s. 01.09.1759 Kuortane, Sippola, k. 14.09.1759 Kuortane.
3. **Kaisa** s. 10.11.1760 Kuortane, Sippola. *Tauluum 15*.
4. **Kreeta** s. 11.05.1763 Kuortane, Sippola.
5. **Maria** s. 16.07.1765 Kuortane, Sippola.
6. **Tuomas** s. 17.12.1767 Kuortane, Sippola.
7. **Juho** s. 01.08.1770 Kuortane, Sippola.
8. **Yrjö** s. 29.07.1778 Kuortane, Sippola. *Tauluum 16*.

**Taulu 14** (taulusta 13)

**VII Anna Yrjöntytär Ojanperä**, s. 16.10.1757 Kuortane, Sippola, k. 09.03.1822 Lapua, Ylikojola. Muuttanut: 23.10.1813, Lapua, Kojola, leskenä.

Puoliso: 05.10.1783 Kuortane **Tuomas Matinpoika Latvateikari, Sippola**, torppari, s. 13.02.1761 Lapua, k. 06.03.1791 Kuortane.

**Taulu 15** (taulusta 13)

**VII Kaisa Yrjöntytär Ojanperä**, s. 10.11.1760 Kuortane, Sippola, k. 23.01.1806 Töysä.

Puoliso: 20.05.1781 Kuortane **Erkki Jaakonpoika Katajamäki**, s. 14.05.1749 Kuortane, k. 19.03.1799 Töysä.

**Taulu 16** (taulusta 13)

**VII Yrjö Yrjönpoika Ojanperä**, s. 29.07.1778 Kuortane, Sippola, k. 14.08.1848 Kuortane. Sippolan torpan Ojanperän haltija 1799.

Puoliso: 30.09.1798 Kuortane **Liisa Heikintytär Yli-Heroja**, s. 08.07.1775 Kuortane, k. 02.04.1851 Kuortane. Vanhemmat: Heikki Iisakinpoika Yli-Heroja, s. n. 1741 Kuortane, k. 23.03.1803 Kuortane ja Susanna Erkintytär Heikkilä, s. 1744 Kuortane, k. 30.10.1786 Kuortane.

**Taulu 17** (taulusta 5)

**VI Matti Juhonpoika Sippola, Rasberg / Härmänmaa**, sotilas, korpraali, s. 00.09.1738 Kuortane, k. 01.06.1809 Kauhava, Härmänmaa. Henkikirjoilla Sippolassa 1754-1759. Mainitaan varaväenmiehenä Sippolassa 1759-1760, sitten renkinä Kuortaneen Maunukselassa 1762 ja Seppälässä 1763-65, Maunuksen torpparina 1766. Sotilaaksi 1768 ja korpraaliksi 1781. Sotilas no 98 Ilmajoen komppaniassa. Määrätty 23.5.1782 korpraaliksi ruotuun 106. Kauhavan Härmänmaan talon isäntä - 1809.

1. puoliso: 02.11.1759 Kuortane **Maria Eliaksentytär Seppälä**, s. 00.03.1740 Kuortane, k. 22.12.1799 Kauhava. Vanhemmat: Elias Ristonpoika Seppälä, s. 1695 Kuortane, k. 21.04.1776 Kuortane ja Kaisa -.

Lapset:

1. **Simo** s. 15.10.1760 Kuortane, Sippola, k. 07.12.1760 Kuortane.
2. **Yrjö** s. 01.04.1762 Kuortane, Maunuksela, k. 29.07.1763 Kuortane, Seppälä.
3. **Kreeta** s. 18.05.1763 Kuortane, Seppälä, k. 08.09.1763 Kuortane, Seppälä.
4. **Matti** s. 01.09.1764 Kuortane, Seppälä.
5. **Maria** s. 21.12.1766 Kuortane, Maunus. *Tauluun 18.*
6. **Kaisa** s. 13.08.1768 Kuortane, Rasula.
7. **Juho** s. 12.02.1770 Kuortane, Rasula.
8. **Anna** s. 23.10.1771 Kuortane, Rasula.
9. **Erkki** s. 27.04.1773 Kuortane, Rasula. *Tauluun 19.*
10. **Riitta** s. 11.01.1775 Kuortane, Rasula, k. 20.09.1780 Kuortane.
11. **Kreeta** s. 01.07.1776 Kuortane, Rasula.
12. **Liisa** s. 02.12.1778 Kuortane, Rasula.
13. **Susanna** s. 16.07.1781 Kuortane.
14. **Aune** s. 07.09.1783 Kuortane.

2. puoliso: 29.03.1805 Kauhava **Kreeta Juhontytär -**, s. 09.05.1755.

**Taulu 18** (taulusta 17)

**VII Maria Matintytär Sippola**, s. 21.12.1766 Kuortane, Maunus.

Puoliso: 21.01.1793 Kauhava **Mikko Juhonpoika Härmänmaa**, s. 27.12.1764 Kauhava, Härmä.

**Taulu 19** (taulusta 17)

**VII Erkki Matinpoika Sippola / Rasberg / Härmanmaa, Perälä**, talollinen, torppari, s. 27.04.1773 Kuortane, Rasula, k. 18.11.1831 Kuortane. Kuortaneen Perälän talon vävy ja isäntä 1800-1812, sitten saman talon torppari 1813-1831. Muuttanut: 18.10.1799 Kauhavalta.

Puoliso: 27.10.1799 Kuortane **Liisa Matintytär Perälä**, s. 02.02.1775 Kuortane, Kauppi, k. 18.01.1851 Kuortane. Hoiti kotitalonsa isännöityä yhdessä miehensä kanssa 1800-1812, jolloin siirtyivät talon torppaan. Vanhemmat: Matti Erkinpoika Perälä, s. 19.05.1753 Kuortane, k. 23.04.1786 Kuortane ja Maria Niilontytär Martikkala, s. 27.01.1750 Nurmo, k. 02.02.1783 Kuortane.

**Taulu 20** (taulusta 5)

**VI Juho Juhonpoika Sippola**, talollinen, s. 26.12.1741 Kuortane, k. 1808 Kuortane. Yli-Ruonan talon vävy ja isäntä 1764-1771. Tuli sitten veljensä Antin kuoleman jälkeen kotitalonsa Sippolan isännäksi 1771-1808.

Puoliso: 01.11.1763 Kuortane **Maria Juhontytär Yli-Ruona**, s. 11.03.1742 Kuortane, k. 29.05.1822 Kuortane. Vanhemmat: Juho Tuomaanpoika Yli-Ruona, s. n.1702 Kuortane, k. 10.04.1772 Kuortane ja Maria Joonantytär Knuuttila, s. 1707 Kuortane, k. 13.10.1778 Kuortane.

Lapset:

1. **Liisa** s. 20.08.1764 Kuortane, Ruona, k. 24.01.1765 Kuortane.
2. **Simo** s. 12.10.1765 Kuortane, Ruona, k. 26.12.1765 Kuortane.
3. **Heikki** s. 31.12.1766 Kuortane, Ruona, k. 20.07.1767 Kuortane, Ruona.
4. **Maria** s. 13.06.1768 Kuortane, Ruona. *Tauluun 21.*
5. **Susanna** s. 06.02.1770 Kuortane, Ruona, k. 23.07.1770 Kuortane.
6. **Juho** s. 04.07.1771 Kuortane. *Tauluun 22.*
7. **Kreeta** s. 09.07.1773 Kuortane. *Tauluun 23.*
8. **Aune** s. 27.12.1775 Kuortane. *Tauluun 24.*
9. **Matti** s. 18.02.1777 Kuortane, k. 1808 Kuortane.
10. **Jaakko** s. 05.07.1778 Kuortane. *Tauluun 25.*
11. **Heikki** s. 13.11.1781 Kuortane, k. 09.10.1784 Kuortane.
12. **Yrjö** s. 09.06.1783 Kuortane, k. 06.07.1783 Kuortane.

13. **Kaisa** s. 29.06.1784 Kuortane, k. 09.03.1788 Kuortane.  
 14. **Vappu** s. 12.05.1786 Kuortane.  
 15. **Anna** s. 20.04.1788 Kuortane, k. 1808 Kuortane.

**Taulu 21** (taulusta 20)

**VII Maria Juhontytär Sippola**, s. 13.06.1768 Kuortane, Ruona, k. 24.04.1850 Kuortane. Muuttanut: 17.10.1812 Lapualle.

Puoliso: 01.10.1786 Kuortane **Yrjö Joosepinpoika Perälä, Sippola**, torppari, s. 22.03.1762 Kuortane, Haavisto, k. 1808 Kuortane. Sippolan torppan Laurilan haltija 1795-1808. Vanhemmat: Jooseppi Martinpoika Perälä, Haavisto, s. 1725 Kuortane, k. 18.09.1772 Kuortane ja Kreetta Matintytär Haavisto.

**Taulu 22** (taulusta 20)

**VII Juho Juhonpoika Sippola**, talollinen, s. 04.07.1771 Kuortane, k. 21.07.1839 Kuortane. Sippolan isäntä 1808-.

1. puoliso: 30.09.1792 Kuortane **Vappu Yrjöntyttär Kurssi**, s. 07.01.1775 Kuortane, k. 24.04.1824 Kuortane. Vanhemmat: Yrjö Yrjönpoika Kurssi, s. 1748 Kuortane, k. 1800 Kuortane ja Kreetta Tuomaantytär Kurssinautio.

2. puoliso: 06.08.1826 Kuortane **Vappu Tuomaantytär Haapamäki**, s. 03.04.1771 Kuortane, Sysilampi, k. 23.07.1841 Kuortane. Vanhemmat: Tuomas Tuomaanpoika Sysilampi, Haapamäki, s. 14.02.1744 Kuortane, Sysilampi, k. 1808 Kuortane ja Vappu Tapanintytär Ala-Ruona, s. 11.04.1743 Kuortane, k. 17.02.1819 Kuortane.

**Taulu 23** (taulusta 20)

**VII Kreetta Juhontytär Sippola**, s. 09.07.1773 Kuortane, k. 24.03.1846 Alajärvi.

Puoliso: 26.03.1799 Kuortane **Erkki Erkinpoika Orava**, s. 12.05.1781 Alajärvi, k. 18.08.1860 Alajärvi. Vanhemmat: Erkki Simonpoika Orava, s. 09.05.1726 Alajärvi, k. 10.07.1786 Alajärvi ja Kreetta Yrjöntyttär Paavola, s. 20.07.1739 Lapua.

**Taulu 24** (taulusta 20)

**VII Aune Juhontytär Sippola**, s. 27.12.1775 Kuortane, k. 26.09.1808 Töysä. Muuttanut: 28.05.1806 Töysään.

Puoliso: 26.05.1806 Kuortane **Jaakko Erikinpoika Kukkomäki**, s. 20.04.1778 Töysä, k. 05.06.1821 Töysä.

**Taulu 25** (taulusta 20)

**VII Jaakko Juhonpoika Sippola, Laurila**, torppari, s. 05.07.1778 Kuortane, k. 22.05.1865 Kuortane. Kotitalonsa Sippolan torpan Laurilan haltija 1811-.

Puoliso: 01.11.1800 Kuortane **Maria Erkintytär Mäenpää**, s. 04.05.1778 Kuortane, Rinta-Mäenpää, k. 19.11.1840 Kuortane. Vanhemmat: Erkki Matinpöika Ala-Mäenpää, Mäenpää, s. 1739 Kuortane, k. 1799 Kuortane ja Vappu Erkintytär Heikkilä, s. 13.09.1740 Kuortane, k. 1808 Kuortane.

**Taulu 26** (taulusta 5)

**VI Heikki Juhonpoika Sippola**. Henkikirjoilla Sippolassa 1760-1766. V.1769 jälkeisistä vaiheista ei tietoja.

Puoliso: 13.11.1768 Kuortane **Aune Mikontytär Hynnillä**, s. 1744 Kuortane, k. 19.08.1769 Kuortane. Vanhemmat: Mikko Juhonpoika Honkola / Hynnillä, Penttilä, s. 1712 Kuortane, k. 09.02.1798 Alavus, Penttilä ja Susanna Eliaksentytär -, s. 1705, k. 15.07.1770 Alavus.

Lapset:

1. **Mikko** s. 04.08.1769 Kuortane, k. 21.08.1769 Kuortane.

**Taulu 27** (taulusta 4)

**V Benjam Simonpoika Sippola**, s. 1711 Kuortane, k. 11.07.1801 Lappajärvi, Tervanen. Henkikirjoilla Sippolassa 1730-1735 ja 1765-1766, jolloin maininta itsellinen, verosta vapaa.

Puoliso: **Vappu Joonantytär -**, s. 1707 Kuortane, k. 25.11.1787 Kuortane.

Lapset:

1. **Vappu** s. 05.01.1749 Kuortane. *Tauluun 28.*

2. **Yrjö** s. 11.02.1751 Kuortane. *Tauluun 30.*

**Taulu 28** (taulusta 27)

**VI Vappu Benjamintytär Sippola**, s. 05.01.1749 Kuortane, k. 23.06.1818 Lappajärvi. Muuttanut: Lappajärven Tervaseen v.1781.

1. puoliso: 12.06.1774 Kuortane **Simo Juhonpoika Orava**, s. n. 1757, k. 01.01.1778 Alajärvi.

2. puoliso: **Matti Matinpoika Tervanen**, s. 05.09.1748 Lappajärvi, k. 17.04.1828 Lappajärvi.

Lapset:

1. **Matti** s. 07.12.1782 Lappajärvi. *Tauluun 29.*

2. **Juho** s. 02.12.1783 Lappajärvi, k. 02.05.1784 Lappajärvi.

3. **Anna** s. 30.07.1785 Lappajärvi, k. 15.01.1786 Lappajärvi.

4. **Vappu** s. 06.09.1786 Lappajärvi.

5. **Anna** s. 02.05.1788 Lappajärvi.

6. **Saara** s. 11.12.1789 Lappajärvi.

7. **Susanna** s. 17.03.1793 Lappajärvi.

**Taulu 29** (taulusta 28)

**VII Matti Matinpoika Tervanen**, s. 07.12.1782 Lappajärvi, k. 26.11.1819 Lappajärvi.

Puoliso: **Saara Jaakontytär Timonen**, s. 27.08.1779 Lappajärvi, k. 12.11.1828 Lappajärvi. Vanhemmat: Jaakko Paavonpoika Timonen, s. 23.07.1742 Lappajärvi, k. 09.09.1806 Lappajärvi ja Saara Juhontytär Lukkarila, s. 11.05.1744 Lappajärvi, k. 20.07.1820 Lappajärvi.

**Taulu 30** (taulusta 27)

**VI Yrjö Benjaminpoika Sippola, Vierunketo/Rasinperä**, s. 11.02.1751 Kuortane, k. 1810 Kuortane. Lasten 1-6 vaiheista ei tietoja.

Puoliso: 22.12.1776 Kuortane **Liisa Matintytär Rasinperä**, s. 28.08.1755, k. 02.10.1832 Kuortane, Rasinperä. Vanhemmat: Matti Erkinpoika Rasinperä, s. 26.01.1730 Kuortane, k. 06.05.1807 Kuortane ja Aune Agneta Heikintytär -, s. 30.11.1731, k. 1806-1807 Kuortane.

Lapset:

1. **Vappu** s. 22.03.1778 Kuortane, Rasinperä.

2. **Aune** s. 05.07.1779 Kuortane, Rasinperä.

3. **Juho** s. 19.06.1782 Kuortane, Rasinperä.

4. **Kreeta** s. 18.04.1786 Kuortane, Rasinperä.

5. **Matti** s. 11.07.1787 Kuortane, Rasinperä.

6. **Yrjö** s. 30.06.1790 Kuortane, Rasinperä.

7. **Erkki** s. 22.05.1793 Kuortane, Rasinperä. *Tauluun 31.*

**Taulu 31** (taulusta 30)

**VII Erkki Yrjönpoika Rasinperä, Vierunketo**, s. 22.05.1793 Kuortane, Rasinperä, k. 09.09.1830 Kuortane.

Puoliso: 07.12.1817 Kuortane **Liisa Juhontytär Yli-Mäenpää**, s. 18.01.1795 Kuortane, Mäenpää, k. 14.07.1875 Kuortane. Vanhemmat: Juho Juhonpoika Mäenpää, Yli-Mäenpää, s. 02.06.1763 Kuortane, k. 1808 Kuortane ja Liisa Antintytär Sippola, s. 16.09.1761 Kuortane, k. 1808 Kuortane.

**Taulu 32** (taulusta 2)

**III Erkki Tuomaanpoika Sippola**. Henkikirjoilla Sippolassa 1675-1683. Myöhemmistä vaiheista ei tietoja.

Puoliso: **Kreeta Pekantytär** -. Henkikirjoilla Sippolassa 1675-1683.

## Henkilöluettelo sukunimen mukaan aakkosjärjestyksessä

Nimi	Taulunumerot		
-		Matti, s. 1753	19
		Yrjö, s. 1762	21
Aune Agneta, s. 1731	30	Rasinperä Aune, s. 1779	30
Aune, s. 1672	4	Erkki, s. 1793	30, 31
Kaisa,	17	Juho, s. 1782	30
Kaisa,	13	Kreeta, s. 1786	30
Kirsti,	3	Liisa, s. 1755	30
Kreeta, s. 1755	17	Matti, s. 1730	30
Kreeta,	32	Matti, s. 1787	30
Maalin,	4	Vappu, s. 1778	30
Riitta,	5	Yrjö, s. 1790	30
Susanna, s. 1705	26	Ruona Sipi,	1
Vappu, s. 1712	11	Seppälä Elias, s. 1695	17
Vappu, s. 1707	27	Kreeta, s. 1736	13
Vappu, s. 1727	6	Maria, s. 1740	17
Vappu, s. 1731	10	Martti, s. 1706	13
Ala-Mäenpää Erkki, s. 1739	25	Sikkilä Antti, s. 1759	9
Ala-Ruona Vappu, s. 1743	22	Sippola Anna, s. 1763	6
Alasaari Liisa,	3	Anna, s. 1788	20
Haapamäki Vappu, s. 1771	22	Anna, s. 1733	5
Haavisto Kreeta,	21	Anna, s. 1771	17
Heikkilä Susanna, s. 1744	16	Antti, s. 1724	5, 6
Vappu, s. 1740	25	Aune, s. 1775	20, 24
Honkola / Hynnillä Mikko, s. 1712	26	Aune, s. 1783	17
Hynnillä Aune, s. 1744	26	Aune,	3
Härmänmaa Mikko, s. 1764	18	Benjam, s. 1711	4, 27
Katajamäki Erkki, s. 1749	15	Erkki, s. 1754	6
Keski-Marttila Jooseppi, s. 1756	12	Erkki,	2, 32
Knuuttila Maria, s. 1707	20	Heikki, s. 1781	20
Kukkomäki Jaakko, s. 1778	24	Heikki,	5, 26
Kurssi Erkki, s. 1767	11	Heikki, s. 1766	20
Simo, s. 1763	11	Jaakko, s. 1752	6
Susanna, s. 1765	11	Jaakko, s. 1778	20, 25
Vappu, s. 1775	22	Juho, s. 1766	6
Yrjö, s. 1748	22	Juho, s. 1771	20, 22
Kurssinautio Kreeta,	22	Juho, s. 1741	5, 20
Latvateikari Tuomas, s. 1761	14	Juho, s. 1770	17
Lukkarila Saara, s. 1744	29	Juho, s. 1700	4, 5
Martikkala Maria, s. 1750	19	Kaisa, s. 1784	20
Mäenpää Juho, s. 1763	10, 31	Kaisa, s. 1768	17
Juho, s. 1729	10	Kaisa,	3
Maria, s. 1778	25	Kreeta, s. 1752	6, 8
Niemisi Aune, s. 1721	12	Kreeta, s. 1773	20, 23
Ojanperä Anna, s. 1757	13, 14	Kreeta, s. 1763	17
Antti, s. 1757	11	Kreeta, s. 1776	17
Juho, s. 1770	13	Liisa, s. 1761	6, 10, 31
Kaisa, s. 1759	11, 12	Liisa, s. 1764	20
Kaisa, s. 1759	13	Liisa, s. 1778	17
Kaisa, s. 1760	13, 15	Maria, s. 1749	6, 7
Kreeta, s. 1763	13	Maria, s. 1768	20, 21
Liisa, s. 1759	11	Maria,	5
Maria, s. 1765	13	Maria, s. 1766	17, 18
Tuomas, s. 1767	13	Martti,	4
Yrjö, s. 1778	13, 16	Matti, s. 1756	6
Orava Erkki, s. 1781	23	Matti, s. 1777	20
Erkki, s. 1726	23	Matti, s. 1738	5, 17
Simo, s. 1757	28	Matti,	8
Paavola Kreeta, s. 1739	23	Matti, s. 1764	17
Perälä Jooseppi, s. 1725	21	Matti,	4
Liisa, s. 1775	19	Mikko, s. 1769	26





## SISÄLLYSLUETTELO

Sivu (t)

Lukijalle	2
Kuurtanes-Seuran sukututkijat	2
Tuomas Ruona ja Tuomaan perintöraha	3-9
Simo Juhonpoika Ruonan 9.sukupolven taulut	10-21
Ruonan suvun hakemisto	22-24
Knuutti Vilpunpoika Knuuttilan 7.sukupolven taulut	25-28
Knuuttilan suvun hakemisto	29
Vilppu Vilpunpoika Herojan 7.sukupolven taulut	30-41
Herojan suvun hakemisto	41-43
Sipi Vilpunpoika Sippolan 7.sukupolven taulut	44-49
Sippolan suvun hakemisto	50-51.



Suomen taistelun muistomerkki Nurminiemessä.